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Розповсюджується 
безкоштовно

З Днем медичного працівника!
Українські профспілки − 

частина великої європейської 
профспілкової родини.

Звернення Київради щодо 
Постанови про функціонування 
госпітальних округів.

Вітаємо медиків з Днем ме-
дичного працівника!

Лікарі, які завжди допомага-
ють людям.

Психологічна підтримка пра-
цівників закладів охорони здо-
ров’я...

Війна в душах або емоційне 
вигорання.

Названо найкращих медичних 
сестер та братів України.

Взірець служіння суспільству.
Свінціцький Анатолій Ста-

ніславович.
Кредитна спілка «Профспіл-

кова скарбниця».
XI спартакіада «Здоровий 

киянин».

Кардіометаболічна медицина.
Відбулися загальні збори 

НАМН України.
З в і т  п р о  р о б о т у  Р а д и  

КМППОЗ.

Співробітники нефрологічно-
го центру стали донорами крові.

65-річчя ДУ «Інститут герон-
тології ім. Д. Ф. Чеботарьова 
НАМН України».

У День вишиванки НМУ імені 
О. О. Богомольця...
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#ПРОФЕСІЯ  
ГІДНА ПОВАГИ!

«Медики, ви завжди напоготові.  
І сьогодні ви нарівні з військовими 

тримаєте власну лінію захисту, 
медичний фронт»

«Професія медика не знає ні свят,  
ні вихідних. Щоб життя перемогло смерть, 
янголи без крил у медичних халатах 
працюють 24/7»

«Дякую, лікарю, за те, що врятували життя!»

«Віддані своїй справі,  
ви проявляєте героїзм, 
рятуючи життя людей»

«Бережіть себе,  
бо ви бережете Україну»

«Ви на такій же передовій,  
як і наші військові»

#ДЯКУЄМО ЗА ВАШУ ПРАЦЮ

#ШАНУЄМО ВІДВАГУ МЕДИКІВ

#ЗА ПОДВИГИ
#ЗА ЩОДЕННУ ДОПОМОГУ

#ВАША ПРАЦЯ НЕОЦІНЕННА
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Шановні спілчани!

Прийміть найщиріші вітання 
із професійним святом – Днем 
медичного працівника! Ви пред-
ставляєте одну з найшляхетніших 
професій, адже оберігаєте най-
більший дар – людське життя!  
У цьому жертовному, щоденному 
служінні часто не маєте права на 
спокій, відпочинок, власні емоції 
чи навіть страх. 

І вдень, і вночі ви поруч, щоб 
встигнути допомогти хворому! 
І у цей надважкий час ви на 
цілодобовій сторожі людського 
життя. Кожен із вас виконує 
найважливішу функцію ліку-
вання та порятунку українців: 
чи то на прийомі в поліклініці, 
чи в операційній, чи на лінії 
вогню. Кожен з вас – безцін-
ний працівник і знавець своєї 
справи, який вибрав нелегкий  
шлях – самовідданої і безкори-
сливої людської доброти! Допо-
мога, яку ви надаєте, викликає 
подив і захоплення одночасно. 

Чудеса, які ви робите, просто 
вражають і доводять нам, що не-
має меж людським досягненням! 
Ми у вас віримо, ми віддаємо у 

Сотні делегатів, спостерігачів і гостей при-
були до Берліна на (ЄКП), який розпочав свою 
роботу 22 травня 2023 року. Профспілкові лі-
дери з усіх куточків Європи зібралися  «разом 
заради справедливої угоди для працівників». 
Упродовж цих чотирьох днів відбулись кон-
структивні дебати, були прийняті відповідні 
рішення, а також були заслухані виступи  чу-
дових запрошених спікерів.

Серед інших виступили делегати конгресу: 
голова ФПУ Григорій Осовий і голова КВПУ 
Михайло Волинець, доповіді яких відбулися 
одразу після демонстрації відеофільму щодо 
солідарності з Україною. 

УКРАЇНСЬКІ ПРОФСПІЛКИ – ЧАСТИНА ВЕЛИКОЇ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ПРОФСПІЛКОВОЇ РОДИНИ

КОНГРЕС ЄКП: ЧАС ПІДБИВАТИ ПІДСУМКИ

1) Конгрес прийняв Програму дій ЄКП, Берлінський маніфест 
та Хартію цінностей.

2) Прийняття Надзвичайної резолюції щодо відновлення 
та реконструкції України і солідарної підтримки членських 
організацій ЄКП в Україні.

3) Відбулися вибори нового керівництва ЄКП. Всі запропоно-
вані кандидатури були обрані. Генеральним секретарем обрана 
Естер Лінч, яка в кінці вересня з групою представників націо-
нальних профцентрів має приїхати до Києва.

4) Рекордна кількість молодих делегатів на цьому конгресі 
принесла нові ідеї та енергію.

України. Як справедливо заяви-
ла генеральний секретар ОНП 
Ясмін Фахімі, справжня солі-
дарність вимагає дій. І саме тому 
було важливо побачити відео, 
яке продемонструвало практич-
ну солідарність, яку профспілки 
надали нашим сестрам і братам 
в Україні.

Під час конгресу проведе-
но зустрічі членів української 
профспілкової делегації з Гене-
ральним секретарем ЄКП Естер 
Лінч, з делегацією на чолі з 

недавно обраним Генеральним 
секретарем Загальної конфеде-
рації праці Франції (CGT) Софі 
Бінє, виконувачем обов’язки 
Генерального секретаря МКП 
Люком Тріангелом і, звичайно, 
з представниками делегацій в 
першу чергу профцентрів, які 

Дорогі медики! 
Сьогодні вітаю вас з Днем 

медика з особливим почут-
тям. Почуттям великої вдяч-
ності, гордості і захоплення! 

Адже багато в чому своїй 
стійкості, непохитності та 
можливості чинити спротив 
ворогу кияни завдячують 
саме вам!

З першого ж дня повно-
масштабної війни ви створи-
ли свою лінію найміцнішої 
оборони, яку гідно тримаєте 
і сьогодні – бережете наше 
здоров’я.  

Це ви, не зважаючи на 
вибухи, сирени, вдень і вночі 
робите свою справу – лі-
куєте, рятуєте, зустрічаєте 
нові життя! Це ви, в палаті, 
в операційній, в укритті, на 
викликах, ризикуючи влас-
ним життям, не полишаєте 
без допомоги тих, хто її най-
більш потребує. 

Дякую вам за витримку, 
звитягу та вірність професії 
і людям!

Столиця завжди розгля-
дала сферу охорони здоров’я 

як пріоритет для вкладання зу-
силь та ресурсів. І у ці складні 
для всіх часи міська влада про-
довжує розвиток медицини та 
підтримку київських медиків. 

Ми знаходимо можливість 
для виплат медикам муніци-
пальної надбавки до зарплати. 
Фінансуємо ремонтні роботи 
в медзакладах, закуповує-
мо нове обладнання, генера-
тори та інше устаткування, 
необхідне для забезпечення 
автономної роботи лікарень 
у надзвичайних ситуаціях. 
Тільки минулого року столиця 
виділила на медичну галузь 
близько 6 мільярдів гривень. 
І це при тому, що вже майже 
три роки, відповідно до ме-

дичної реформи, медзаклади 
фінансування отримують від 
держави.

У Києві сьогодні працю-
ють 65696 тисяч медичних 
працівників. Більше ніж 
32286 тисяч – у муніципаль-
них закладах охорони здо-
ров’я. Це – лікарі, медичні 
сестри, лаборанти, санітари 
та інші працівники. Дякую 
всім вам за ту величезну ро-
боту, яку ви робите, щоб Київ 
одужував, розвивався, жив!

Дякую тим з вас, хто 
сьогодні боронить Україну 
на передовій, повертає до 
строю наших бійців, дбає 
про якнайшвидше одужання 
поранених захисників! 

Спасибі за вашу місію і 
працю! За те, що бережете 
здоров’я киян! З професійним 
святом вас! Сил, віри, стійко
сті та здоров’я! І головне –  
якнайшвидшої Перемоги 
нашій країні! Слава Україні!

Київський міський  
голова, голова Київської 

міської державної 
адміністрації

Віталій КЛИЧКО

Голова ФПУ Григорій Осо-
вий під час виступу зазна-

чив: «Ми також високо ціну-
ємо включення до Програми 
дій Європейської конфедерації 
профспілок заходів щодо допо-
моги українським профспілкам 
у проведенні внутрішніх реформ 
у трудовому і соціальному зако-
нодавстві. 

Ми вдячні Генеральному се-
кретарю Естер Лінч за підтрим-
ку нашої ініціативи з проведен-
ня профспілкової «Конференції 
друзів України» з питань миру і 
євроінтеграції. Пропоную про-
вести її в Києві».

Крім того, як зазначив голо-
ва ФПУ, попереду − втілення у 

життя Берлінського маніфесту і 
Програми дій ЄКП, як відповідь 
на виклики, що стоять перед 
профспілковим рухом. Спільна 
боротьба за новий Соціальний 
договір. І хоч війна ще триває, 
ми впевнені що буде реалізо-
вано формула миру, запропо-
новану Президентом України 
Володимиром Зеленським, і 
зовсім скоро настане мир, що 
ми разом і відзначимо в Києві, 
столиці звільненої України, 
повноправного члена Європей-
ського Союзу.

Найбільш пам’ятним момен-
том конгресу стали овації, якими 
стоячи зустріли зворушливі 
виступи керівників делегацій з 
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надали гуманітарну допомогу, 
як біженцям в Україні, так і 
біженцям в країнах їхнього пе-
ребування, а також профспілкам.

Йшлося про продовження 
надання Україні гуманітарної 
допомоги,  допомоги україн
ським профспілкам, візиту до 
України місії МКП-ЄКП на-
прикінці вересня. Голова ФПУ 
висловив щиру подяку за надану 
підтримку, водночас він зазна-
чив, що Україну все ще чекають 
важкі часи, і в цих умовах, а та-

кож у зв’язку зі вступом до ЄКП, 
ФПУ доведеться перебудову-
вати свою структуру та діяль
ність, щоб відповідати новим 
вимогам, зокрема, пов’язаним з 
членством в ЄКП. 

Також Профспілки за заяви-
ли, що вони будуть боротися за 

допомогою Президента Євро-
пейської Комісії  Урсули фон 
дер Ляєн за реалізацію нової  
Директиви ЄС про прозорість 
оплати.

Хоча ЄС прийняв Директиву 
про рівну оплату праці в липні 
1975 році, все ще існує 13% 
розрив у гендерній оплаті праці 
в ЄС, розрив між принципом і 
практикою. І оскільки нерівність 
зберігається, Декларацію ЄКП 
від 1975 року необхідно буде 
доповнити стратегіями рівних 
можливостей, позитивних дій 
та гендерного мейнстримінгу.

Піднімали також питання 
щодо привернення уваги чле-
нів Генеральної ради МКП, яка 
відбудеться в Женеві,  до участі 
делегації країни-агресорки росії 
на засіданні Міжнародної кон-
ференції праці. 

Члени української делегації 
зустрілися з представниками 
Європарламенту: Габріелою Бі-
шофф і Агнес Йонгеріус, депу-
татом Європарламенту з питань 
зайнятості та соціальних пи-
тань. Під час зустрічі європар-
ламентарі  поінформували про 
ситуацію в Україні, необхідність  

ваші руки свої життя, і ви виправ-
довуєте наші очікування! 

Дорогі наші герої! Низький 
вам уклін і безмежні почуття гли-
бокої вдячності! За неймовірну 
кількість врятованих життів, за 
щастя принесене нам вашими 
знаннями та силами! Здоров’я і 
благополуччя вам!

Хай завжди вистачає часу на 
відпочинок, для того, щоб набра-
тися нових сил! Адже вони вам 
так необхідні! 

Тільки вперед, тільки бадьо-
рий настрій! Разом до Перемоги!

Голова Ради Київської 
міської профспілки  

працівників охорони здоров’я  
Сергій КУБАНСЬКИЙ
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Дорогі київські медики! 
Щиро вітаю з професійним святом! 
Живемо сьогодні у складні часи. 

Кожен день – це виклик. Особистий – у 
надважких умовах продовжувати робити 
свою справу сумлінно та наполегливо. 

Та спільний для всіх – вибороти мир 
для рідної Країни.

Водночас кожен день сьогодні – це 
час, коли зусилля людей, що працюють, 
конвертуються в результат – у розвиток, 
у майбутнє, у Перемогу!

Ви – медики, у цьому сенсі особливі 
люди. Адже те, що для вас – буденна ро-
бота, для людей – справжній подарунок 

долі. Для одних – зцілення, для інших – 
порятунок, одужання, нове життя!

Ви допомагаєте повертати здоров’я, 
ставите на ноги наших поранених захис-
ників, опікуєтесь недужими, першими 
зустрічаєте новонароджених українців!

І паралельно – опановуєте нові мето-
дики, навчаєтеся працювати на новому 
обладнанні, обмінюєтеся досвідом з 
колегами з-за кордону…

Влада намагається робити все мож-
ливе, щоб підтримувати вас у цьому. 
Попри війну розвиток медицини столиці 
не зупиняється. Так є і так має бути, адже 
медична галузь – один зі стовпів, на яких 
тримається місто.

Я вітаю вас з вашим днем і бажаю, 
щоб життя у ваших руках завжди пере-
магало смерть, біль, пітьму. Кожного дня 
бажаю відчувати в собі невичерпне дже-
рело сили, стійкості і оптимізму. Міцного 
здоров’я вам! Миру і Перемоги!

Перший заступник  
голови Київської міської  
державної адміністрації

Микола ПОВОРОЗНИК

Київська міська рада звернулась до Кабінету Міністрів України з метою при-
зупинити реалізацію постанови № 174 «Деякі питання організації спроможної 
мережі закладів охорони здоров’я» для міста Києва на період дії воєнного стану. 
Таке звернення 25 травня 2023 року було підтримано на пленарному засіданні  
ІІ сесії Київської міської ради ІХ скликання 79 депутатами.

Як зазначила депутатка Київської 
міської ради, голова постійної 

комісії з питань охорони здоров’я та со-
ціальної політики Марина Порошенко, 
з початком повномасштабного вторгнен-
ня навантаження на заклади охорони 
здоров’я міста Києва збільшилось. На-
разі вони надають всі необхідні медичні 
послуги не лише киянам, а майже 250 
тисячам внутрішньо переміщених осіб, 
які мешкають у столиці, пораненим 
військовослужбовцям, які проходять 
лікування і реабілітацію. 

«Постанова Кабінету Міністрів Украї-
ни не враховує особливий статус столиці. 
Зокрема, формування госпітальної мере-
жі міста передбачає поділ госпітального 
округу на госпітальні кластери – тери-
торії, в межах яких буде забезпечено 
надання якісної, комплексної медичної 
допомоги. Так, один кластер розраховано 
на забезпечення стаціонарною медич-
ною допомогою не менше 150 тисяч 
осіб. Водночас кількість населення у 
деяких районах столиці є значно біль-
шою. Упродовж останніх років галузь 
охорони здоров’я перебуває в стані тран-

сформації. Починаючи з 2017 року було 
сформовано оптимальну мережу закладів 
максимально наближену до пацієнта. 
Наразі, як результат реалізації постанови 
№174, зокрема реорганізації закладів, 
відбудеться скорочення працівників ме-
дичних закладів, що особливо негативно 
позначиться на системі охорони здоров’я 
в умовах війни», – наголосила Марина  
Порошенко.

За словами депутатки Марини Поро-
шенко, зараз необхідно призупинити ре-
алізацію зазначеної постанови для міста 
Києва на період дії воєнного стану і вне-
сти зміни до неї, обумовлені потребою у 
врегулюванні питання подальшої роботи 
закладів, які не увійшли у спроможну 
мережу – консультативно-діагностич-
них центрів, стоматологічних закладів, 
дерматовенерологічних та інших ліку-
вальних закладів.

Додатково зазначимо, що своїм звер-
ненням до Кабінету Міністрів України 
депутатський корпус Київради підтримав 
виважену позицію профспілки щодо 
можливості внесення змін до Порядку 
функціонування госпітальних округів і 
госпітальних кластерів та встановлення 
їхніх меж, які би надали можливість 
включення, за рішенням органів місце-
вого самоврядування, до спроможної 
мережі столиці; у межах кластерів – за-
кладів з надання амбулаторної спеціа-
лізованої медичної допомоги; у межах 
госпітального округу – інших закладів 
охорони здоров’я, зокрема, монопрофіль-
них закладів з надання спеціалізованої 
медичної допомоги у стаціонарних та/
або амбулаторних умовах за напрямами, 
відповідно до потреб населення.

КИЇВСЬКА МІСЬКА РАДА ЗАКЛИКАЛА 
КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 

ПРИЗУПИНИТИ РЕАЛІЗАЦІЮ ПОСТАНОВИ  
ПРО ФУНКЦІОНУВАННЯ ГОСПІТАЛЬНИХ 

ОКРУГІВ І КЛАСТЕРІВ

Шановні медичні працівники!
Щиро вітаю вас з нагоди святкування 

професійного свята – Дня медичного 
працівника України. Щиро дякую всім 
лікарям, середньому та молодшому 
медичному персоналу, які роблять все 
можливе, щоб пораненим та травмованим 
було надано своєчасну і висококваліфіко-
вану допомогу. 

У складний для України час ви муж-
ньо і професійно у надскладних умовах 
надаєте медичну допомогу всім, хто її по-
требує, днями не виходите з операційних, 
рятуючи життя і здоров’я людей.

Висловлюю глибоку шану тим, хто 
протягом десятків років і понині сум-
лінно виконували і виконують свій 
професійний обов’язок щодо збере-
ження і зміцнення здоров’я громадян 
України, реабілітації військових. Схиляю 
голову перед героями-медиками, які 
загинули, виконуючи свій професійний  
обов’язок.

Бажаю вам здоров’я, добра і миру, 
сімейної злагоди, творчої наснаги,  
добробуту у ваших родинах та подаль-
ших успіхів задля України!

З повагою, щиро
Голова Комітету Верховної Ради 
України з питань здоров’я нації, 

медичної допомоги та  
медичного страхування,  

народний депутат України  
Михайло РАДУЦЬКИЙ

Вельмишановні колеги!
Від імені Президії Національної 

академії медичних наук України і від 
мене особисто прийміть щирі вітання з 
нагоди професійного свята – Дня медич-
ного працівника! Ваша професія – одна з 
найважливіших в усьому світі! Вона за-
слуговує на найвищу похвалу, захоплення 
та повагу.

Бути медиком – це покликання! 
Кожного дня ви несете величезну від-
повідальність, покладаєте багато зу-
силь для порятунку людей: покращуєте 
самопочуття, полегшуєте страждання, 
«даруєте» їм нове життя, при цьому 
дуже часто наражаєте себе на небезпеку. 

Саме тому медичних працівників можна 
сміливо назвати наймужнішими людьми. 
Доказом цього є те, як віддано ви пра-
цюєте, особливо в такі страшні часи, як 
зараз. Беручи активну участь у наданні 
допомоги захисникам України, медики 
всіх закладів охорони здоров’я роблять 
неймовірне − у нелегких умовах всі разом 
відновили і зробили можливим надання 
медичної допомоги нашим бійцям як 
на лінії фронту, так і на тилових базах. 
Честь вам і хвала від усього українського 
народу за ратний труд!

Ваша діяльність поєднує професіона-
лізм і милосердя, наукові досягнення та 
споконвічні цінності, високу моральність 
і лікарську честь.

Низький уклін лікарям, науковцям, 
ветеранам охорони здоров’я, медичним 
сестрам, фельдшерам та усьому медич-
ному персоналу! Прийміть сердечну 
подяку за самовіддану працю, чуйність і 
стійкість, не зважаючи на всі негаразди, 
з якими доводиться стикатись щодня.

З повагою
Президент НАМН України, академік                                                                     

Віталій ЦИМБАЛЮК

долучення до угод з зарубіжними компа-
ніями, які будуть брати участь у відбудові 
України соціального параграфа.

Крім того, в ці дні збирався і Моло-
діжний комітет ЄКП за участі лідерів 
профспілкового руху, що  приєдналися до 

молодих активістів для інте-
рактивної і відвертої диску-
сії про майбутнє профспіл-
кового руху та роль, яку 
повинні відігравати молоді 
працівники в сучасному 
світі. Так, боротьба молодих 
працівників була важливою 
темою конгресу, про яку 
розповіла президент Моло-

діжного комітету Йоланда Гіл. Адже всі з 
нетерпінням чекали на виступи молодих 
працівників на 50-ту річницю ЄКП, яку 
відсвяткував конгрес у травні цього року.

Від Молодіжної ради Федерації 
профспілок України до участі в засіданні 
конгресу ЄКП було делеговано Іванну 
Храпко, голову Молодіжної ради ФПУ 
(в складі делегації EPSU) та Катерину 
Волошко, провідного інспектора депар-
таменту профспілкового руху та звʼязків  
з громадськими організаціями апарату 
ФПУ, секретаря Молодіжної ради ФПУ. 
Представники від Молодіжної ради ФПУ 
були запрошені на молодіжний захід 
«Power to the Union Youth», пыд час 
якого вони представили відеозвернення 
від Молодіжної ради ФПУ, а також пре-
зентували інформацію про ситуацію в 
Україні та роботу профспілкової молоді 
під час війни.

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 2-³é ñòîð.

Українські профспілки...
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Київська міська профспілка працівни-
ків охорони здоров’я (далі − Профспілка) 
засвідчує Вам щиру повагу.

Із запровадженням воєнного стану, 
згідно закону України «Про правовий ре-
жим воєнного стану» введено обмеження 
деяких прав і свобод громадян. Не винят-
ком стала і сфера трудових прав грома-
дян, обсяг трудових прав яких звужено 
на період дії правового режиму воєнного 
стану, зокрема, нормами Закону України 
«Про організацію трудових відносин в 
умовах воєнного стану» від 15 березня 
2022 № 2136-ІХ (далі − Закон № 2136).

Так, Законом № 2136 впроваджено 
інститут призупинення дії трудового до-
говору. На жаль, вказаний інститут було 
впроваджено без належної деталізації 
правового механізму його застосування, 
що, як наслідок, породило часті зловжи-
вання зі сторони роботодавців, і надалі 
його було деталізовано нормами Закону 
України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо опти-
мізації трудових відносин» від 1 липня 
2022 № 2352-ІХ (далі − Закон № 2352).

Закон № 2352 визначив умови призу-
пинення дії трудового договору, а також 
деталізував процедуру оскарження пра-
цівником дій роботодавця, у разі його 
незгоди з призупиненням дії трудового 
договору, до центрального органу ви-
конавчої влади, що реалізує державну 
політику з питань нагляду і контролю за 

додержанням законодавства про працю 
або його територіального органу, тобто 
до Державної служби України з питань 
праці. Також вказаним законом № 2352 
відновлено заходи державного нагляду 
(контролю) за додержанням законодав-
ства про працю у період дії воєнного 
стану, в т. ч. з проведення заходів держав-
ного нагляду (контролю) за додержанням 
законодавства про працю юридичними 
особами незалежно від форми власно-
сті, виду діяльності, господарювання і 
фізичними особами, які використовують 
найману працю, в частині додержання ви-
мог Закону № 2136, за заявою працівника 
або профспілки − позапланові, а також з 
питань виявлення неоформлених трудо-
вих відносин й законності припинення 
трудових договорів.

Крім того, нормами абзацу 3) пункту 4 
Розділу II. Прикінцеві та перехідні поло-
ження Закону № 2352, Кабінету Міністрів 
України доручено протягом двох місяців 
з дня набрання чинності Законом № 2352:

−	 забезпечити прийняття норматив-
но-правових актів, необхідних для 
реалізації цього Закону № 2352;

−	 привести свої нормативно-правові 
акти у відповідність із цим Законом 
№2352;

−	 забезпечити приведення міністер-
ствами та іншими центральними 
органами виконавчої влади їхніх 
нормативно-правових актів у відпо
відність із цим Законом № 2352.

Закон № 2352 набув чинності  
19 липня 2022 року. На жаль, станом на 
28 березня 2023 досі не прийнято нор-
мативно-правових актів, необхідних для 
реалізації цього Закону № 2352.

Зокрема, працівники, права на працю 
яких було порушено безпідставним при-
зупиненням дії трудового договору, при 
зверненні до органів Держпраці з вимо-
гою про проведення заходів державного 
нагляду (контролю) за додержанням зако-
нодавства про працю, масово отримують 
відповіді такого змісту:

«Частиною 15 статті 4 Закону 
України «Про основні засади держав-
ного нагляду (контролю) у сфері гос-
подарської діяльності» визначено, що 
при здійсненні заходів контролю поса-
дові особи органів державного нагляду 
(контролю) зобов’язані використовувати 
лише уніфіковані форми актів. Наказом 
Міністерства розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства 
України «Про затвердження форм до-
кументів, що складають при здійсненні 
заходів державного нагляду та контролю 
Державною службою України з питань 
праці» від 27.10.2020 № 2161, зареєстро-
ваного в Міністерстві юстиції України 
23.12.2020 за № 1280/35563, (далі −  На-
каз № 2161) затверджено форми доку-
ментів, які складають при здійсненні 
заходів державного нагляду (контролю) 
Державною службою України з питань 
праці, зокрема форма акта, складеного 
за результатами проведення планового 
(позапланового) заходу державного 
нагляду (контролю) щодо додержання 
вимог законодавства у сферах охорони 
праці, промислової безпеки, гігієни праці, 
поводження з вибуховими матеріала-
ми промислового призначення, праці, 

КИЇВСЬКА МІСЬКА ПРОФСПІЛКА 
ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Від 28.03.2023 р. № 55 Голові Верховної Ради України 
Руслану СТЕФАНЧУКУ

Шановний Руслане Олексійовичу!

Міністерство економіки України 
на виконання доручення Першого ві-
це-прем’єр-міністра України, Міністра 
економіки України Ю. Свириденко від 
04.05.2023 № 13757/1/1-23 розглянуло 
звернення Комітету Верховної Ради 
України з питань соціальної політики 
та захисту прав ветеранів від 04.05.2023 
№ 04-30/12-2023/95100 й лист Київської 
міської профспілки працівників охорони 
здоров’я від 28.03.2023 № 55 і пові
домляє.

Законом України «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України 
щодо оптимізації трудових відносин» 
внесено зміни до Закону України «Про 
організацію трудових відносин в умовах 
воєнного стану», зокрема, щодо здійс-
нення державного нагляду (контролю) за 
додержанням законодавства про працю у 
період дії воєнного стану.

Крім того, зазначеними змінами 
передбачено внесення роботодавцеві 
центральним органом виконавчої влади, 
що реалізує державну політику з питань 
нагляду і контролю за додержанням 
законодавства про працю або його 
територіальним органом припису про 
скасування наказу (розпорядження) щодо 

МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ 
УКРАЇНИ

На № 55 від 28.03.2023
Київська міська профспілка працівників охорони здоров’я

призупинення дії трудового договору чи 
про усунення порушення законодавства 
про працю іншим шляхом.

З метою приведення форм доку-
ментів, що складають при здійсненні 
заходів державного нагляду та контролю 
Державною службою України з питань 
праці (далі − форми документів), затвер-
джених наказом Міністерства розвитку 
економіки, торгівлі та сільського госпо-
дарства України від 27.10.2020 № 2161, 
зареєстрованим у Міністерстві юстиції 
України 23.12.2020 за № 1280/35563,  
у відповідність до актів вищої юридич-
ної сили Мінекономіки видано наказ від 
09.03.2023 № 1243 «Про внесення змін до 
наказу Міністерства розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства Укра-
їни від 27 жовтня 2020 року № 2161», 
зареєстрований в Міністерстві юстиції 
України 08.05.2023 за № 773/39829.

Враховуючи те, що в Україні введено 
воєнний стан, Мінекономіки мінімізує 
використання паперового документоо-
бігу, у зв’язку з чим відповідь надають 
електронною поштою.

Заступник  
Міністра економіки України 

Тетяна Бережна

зайнятості населення, зайнятості та 
працевлаштування осіб з інвалідністю, 
здійснення державного гірничого нагляду 
(далі — Форма акта).

Додатком № 4 до Форми акта визна-
чено перелік питань щодо проведення 
заходу державного нагляду (контролю) 
стосовно додержання суб’єктом госпо-
дарювання (об’єктом відвідування) вимог 
законодавства про працю (далі — Пере-
лік), серед яких відсутнє питання про 
перевірку Закону № 2136».

Таким чином, врегулювання наведе-
ного питання і виконання вимог самого 
Закону № 2352 (в частині забезпечення 
прийняття нормативно-правових ак-
тів, необхідних для реалізації Закону  
№ 2352) досі Кабінетом Міністрів Укра-
їни не забезпечено, а тому потребує 
заходів депутатського контролю за ре-
алізацією прийнятого закону, оскільки 
невиконання або невчасне виконання 
Кабінетом Міністрів України вимог Зако-
ну № 2352 утруднює реалізацію одного з 
базових прав людини − права на працю.

Зважаючи на вищезазначене, просимо 
Вас порушити питання щодо забезпе-
чення належних заходів депутатського 
контролю за виконанням Кабінетом 
Міністрів України вимог Закону України 
№ 2352, в частині прийняття норма-
тивно-правових актів спрямованих на 
проведення заходів державного нагляду 
(контролю) за додержанням законодав-
ства про працю юридичними особами, 
необхідних для реалізації Законів Украї-
ни «Про організацію трудових відносин в 
умовах воєнного стану» і «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів Украї-
ни щодо оптимізації трудових відносин».

Голова Ради  
Сергій КУБАНСЬКИЙ

Вітаємо Андрія Свиста, лікаря-ней-
рохірурга відділення нейрохірургії 

дитячого віку Інституту нейрохірургії  
ім. акад. А. П. Ромоданова НАМН Украї
ни, і його дружину Ольгу з отриманням 
звання заслужених лікарів України!

У перші дні повномасштабної війни 
вони, не вагаючись, поїхали в Бучу – 
туди, де були найбільше потрібні. Анд
рій проводив надскладні кількагодинні 
операції, витягуючи уламки й кулі. Ольга 
визначала тяжкість уражень, лікувала 
дітей після операцій, працювала з волон-
терами, формувала перелік необхідних 
медикаментів тощо. 

ВІТАЄМО З ОТРИМАННЯМ ЗВАННЯ 
ЗАСЛУЖЕНИХ ЛІКАРІВ УКРАЇНИ!

Вони працювали май-
же цілодобово. Без належ-
них операційних, без об-
ладнання, під постійними 
обстрілами і в небезпеці. 
Готували на вулиці. Освіт-
лювали палати ліхтарика-
ми, щоб не потрапити під 
ворожий вогонь. 

Коли прийшов час – 
евакуювали понад 50 па-
цієнтів автобусами.Їха-
ли 20 кілометрів понад  
7 годин! Подбали, щоб 
усіх евакуйованих роз-
містили в медзакладах  

Києва. А через 2 дні після їхньої евакуації 
Бучу зайняв ворог…

Сьогодні це неймовірне подружжя 
боронить Україну в лавах ЗСУ. 

Ольга – офіцер, начмед однієї з вій-
ськових частин. Андрій – бойовий ме-
дик, він намагався перевестися у бойову  
частину на схід, але доля вирішила інак-
ше – нейрохірург повернувся до улюбле-
ної справи – він оперуватиме поранених 
воїнів. 

Це честь – вручати нагороди таким 
людям. Неймовірна історія неймовірних 
людей.  Низький уклін героям за їхню 
роботу!

Колектив і профком Інституту 
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і розробок, а також перехід усіх 
установ академії на новий меха-
нізм фінансового забезпечення 
для надання медичної допомоги 
військовослужбовцям ЗСУ та 
населенню, постраждалому в 
наслідок воєнних дій, залиша-
ються в пріоритеті діяльності 
НАМН України на 2023 рік.

В обговоренні доповіді взяли 
участь: академік Антипкін Ю. Г., 
академік Тронько М. Д., акаде-
мік Коваленко В. М., академік 
Базика Д. А., академік Лурін І. А. 
Загальні збори НАМН України 
оцінили роботу Президії НАМН 
України з організації діяльності 
академії як задовільну.

Після звітної доповіді Пре-
зидент НАМН України акаде-
мік Віталій Цимбалюк вручив 
відзнаки Ради національної 
безпеки та оборони України, 
якими було нагороджено мо-
лодших спеціалістів з медичною 
освітою та молодший медичний 
персонал з числа працівників 
наукових установ Національної 
академії медичних наук України.

Користуючись нагодою, ге-
нерал-майор медичної служби 
Анатолій Казмірчук розповів 
про роботу та нові виклики 
головної лікувальної установи 
оборонного відомства − Націо
нального воєнно-медичного клі-
нічного центру «Головний вій-
ськовий клінічний госпіталь». 
Після виступу Анатолій Казмір-
чук також відзначив роботу ліка-
рів інститутів НАМН України за 
зразкове виконання службових 
обов’язків в умовах воєнного 
стану і високий професіоналізм 
в роботі. Відзнаки отримали 
президент НАМН України, 
академік НАН України і НАМН 
України Віталій Цимбалюк, 
віцепрезидент НАМН України, 
академік Ігор Лурін, директор 
ДУ «Національний інститут 
хірургії та трансплантології ім. 
О. О. Шалімова НАМН Украї-
ни», академік НАМН України 
Олександр Усенко.

16 травня 2023 року відбулися загальні збори Національної 
академії медичних наук України. У роботі загальних зборів 
взяли участь і виступили з вітальним словом: Міністр охорони 
здоров’я України Віктор Ляшко, керівник управління гуманітар-
ної безпеки та людського розвитку Ради національної безпеки 
і оборони України Тетяна Донченко, голова Ради Київської 
міської профспілки працівників охорони здоров’я Сергій Кубан-
ський, директор Департаменту гуманітарної та соціальної по-
літики Кабінету Міністрів України Віталій Коблош, начальник 
Національного воєнно-медичного клінічного центру «ГВКГ» 
генерал-майор медичної служби Анатолій Казмірчук та інші 
поважні гості.

На загальних зборах НАМН 
України також були присут-

ні віцепрезидент НАН України 
В’ячеслав Кошечко, президент 
Національної академії педаго-
гічних наук України академік 
Василь Кремень, президент 
Національної академії правових 
наук академік Володимир Жура-
вель, директори та головні лікарі 
інститутів НАМН України.

Голова Ради Київської місь-
кої профспілки працівників 
охорони здоров’я Сергій Кубан-
ський під час виступу зазначив 
важливість систематичного 
захисту Профспілкою прав й 
інтересів медичних і наукових 
працівників, а також забезпе-
чення належного фінансування 
НАМН України та її науко-
во-дослідних інститутів. І саме 
завдяки активній профспілковій 
позиції Уряд врахував вимогу 
щодо підвищення мінімального 
розміру оплати праці медич-
ним працівникам державних та 
комунальних закладів охорони 
здоров’я. Вже більше року, ризи-
куючи своїм життям і здоров’ям, 
працівники інститутів НАМН 
України мужньо забезпечують 
надання спеціалізованої ме-
дичної допомоги всім, хто її 
потребує. Звісно, що таку роботу 
потрібно відповідно оплачувати, 
і це повинен бути більше ніж 
державний мінімальний рівень 
заробітної плати за просту не
кваліфіковану працю.

З прискоренням тенденції до 
щорічного зменшення кількості 
лікарів і середнього медичного 

ВІДБУЛИСЯ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
НАМН УКРАЇНИ

персоналу, а також їхнього ви-
їзду за кордон з початку повно-
масштабної війни в Україні, пи-
тання забезпечення зайнятості 
медичних працівників і їхнього 
трудового та соціально-еко-
номічного захисту сьогодні 
набувають першочергового зна-
чення. Крім того, забезпечення 
належної оплати праці наукових 
працівників та поширення на 
них мінімальних гарантій як 
і для медичних працівників, 
залишається в чек-листі першо-
чергових завдань профспілки на 
майбутнє.

Після виступів поважних 
гостей з вітальним словом, учас-
ники загальних зборів з великою 
увагою та інтересом прослухали 
звітну доповідь президента 
НАМН України академіка Цим-
балюка В. І. «Про результати ді-
яльності НАМН України у 2022 
році і перспективи її розвитку 
в умовах воєнного часу». Під 
час доповіді Віталій Цимбалюк 
наголосив на важливості вико-
нання прийнятої Стратегії ре-
формування та розвитку АНМН 
України на період до 2030 року, 
налагодження співпраці з На-
ціональною службою здоров’я 
України в умовах воєнного ста-
ну та укладання договорів про 
надання медичних послуг насе-
ленню за програмою медичних 
гарантій на 2024 рік. При цьому 
питання осучаснення лікуваль-
ної і дослідницької інфраструк-
тури, збереження кадрового 
потенціалу інститутів, впрова-
дження інноваційних технологій 

	
За рахунок коштів загального фонду Державного  
бюджету установами НАМН України у 2022 році:

− 	 виконано 369 наукових тем (з них 78 фундаментальних  
досліджень і 291 НДР за прикладними розробками);

− 	 витрати коштів на одне фундаментальне дослідження  
в середньому становлять 1,26 млн грн;

− 	 витрати коштів на виконання однієї НДР за прикладними 
розробками становлять 1,25 млн грн;

− 	 забезпечено діяльність 654,4 тис. од. ліжко-днів звичайного 
стаціонару, 29,2 тис. од. в стаціонарах денного перебування, 
кількість пролікованих пацієнтів у клініках установ НАМН 
України становила 54,9 тис. чол., кількість хірургічних 
втручань становила 30,0 тис. од., впроваджено 162 нових 
методи лікування хворих, 155 методів діагностики та  
41 метод профілактики;

− 	 під час реалізації нового механізму фінансового забезпе-
чення надання третинної (високоспеціалізованої) медичної 
допомоги у клінічних підрозділах 8 установ НАМН України 
надано 66,5 тисяч послуг;

− 	 придбано 461 одиниць медичного обладнання.

Клініка для дорослих Центру дитячої кардіології та кардіохі-
рургії МОЗ України, окрім волонтерської діяльності і допомоги 
українським захисникам, намагається в умовах війни продов-
жувати покращувати рівень медичної допомоги громадянам 
нашої держави. Так, за період війни у центрі вперше в Україні 
професор Ілля Миколайович Ємець за сприяння Президента 
України Володимира Олександровича Зеленського заснував 
два новітніх напрямки: створено відділення мініінвазивної 
кардіохірургії та транскатетерних процедур і розпочато програ-
му кардіометаболічної медицини. Наукову сторону останньої 
забезпечує відділ кардіоваскулярної діабетології (під керівницт
вом чл.-кор. НАМН України, професора Бориса Микитовича 
Маньковського), а клінічну допомогу хворим – відділення 
кардіометаболічних захворювань.

У чому унікальність кар­
діометаболічного під­

ходу? Існують захворювання, 
поєднання яких відповідальне 
набагато більше за рівень смерт-
ності і непрацездатності, ніж 
кожного з них поодинці. Одним 
із таких поєднань є порушення 
вуглеводного обміну і серце-
во-судинні захворювання. Крім 
того, проміжні між діабетом і 
нормоглікемією стани (напри-
клад, переддіабет), багатокомпо-
нентні синдроми порушення об-
міну речовин (наприклад, мета-
болічний синдром) та синергічні 
коморбідні патології (хронічне 
захворювання нирок) часто не-
дооцінюють, оцінюючи ризик 
серцево-судинних ускладнень. 
Парамедичне забезпечення (мо-
дифікція способу життя), таке як 
дієтотерапія, психотерапевтичне 
ведення порушення харчової 
поведінки і тривоги/депресії 
вкрай рідко беруться до уваги, 
вимагаючи лікування таких 
пацієнтів не тільки кардіологом 
та ендокринологом, а команди 
спеціалістів за участі дієтолога 
та психолога. Окрему проблему 
становить часто асимптомний 
(до моменту великих серце-
во-судинних подій) перебіг 
кардіоваскулярної патології у 
пацієнтів з порушенням вугле-
водного обміну внаслідок діа-
бетичної нейропатії. Це диктує 
необхідність вкрай низького діа-
гностичного порогу проведення 
окремих досліджень незалежно 
від скарг пацієнта із цукровим 
діабетом.

Нашим здобутком є засну-
вання програми «Кардіодіабет 1 
дня» що проводиться за принци-
пом денного стаціонару протя-
гом 8 годин. Першим її є компо-
нентом є повний неінвазивний 
кардіоваскулярний checkup: 
візуалізація церебральних су-

дин, артерій нирок 
і нижніх кінцівок, 
діагностичний пошук 
ішемічної хвороби 
серця (тест із фізич-
ним навантаженням, 
стрес-ехокардіогра-
фія, КТ-коронарогра-
фія), новітні візіа-
лізаційні методики 
в ехокардіографії 
(strain imaging) та 
інше. Інструменталь-

ні методики також включають 
ультразвукове обстеження щи-
топодібної залози, органів че-
ревної порожнини й нирок для 
більш комплексного обстеження 
на ендокринологічну патологію 
та порушення обміну речовин 
(структурна тиреоїдна патоло-
гія, неалкогольний стеатогепа-
тоз та ін.). Окрім загальноклі-
нічних показників, лабораторне 
обстеження проводять цілеспря-
мовано на пошук ендокринних 
факторів ризику розвитку сер-
цево-судинної патології: вияв-
лення переддіабету, цукрового 
діабету, порушення тиреоїдної 
функції, дисліпідемії, гіперу-
рикемії, мікроальбумінемії сечі 
тощо. Команда спеціалістів, що 
надає комплексні рекомендації 
скдадається з кардіолога, ендо-
кринолога, дієтолога, невропа-
толога і психолога. Саме такий 
підхід є реальним комплек-
сним обстеженням-лікуванням 
кардіметаболічних пацієнтів. 
Восьмигодинна тривалість про-
грами підвищує комплаєнсність 
пацієнта внаслідок розташуван-
ня «всього необхідного в одному 
місці в один час». У цьому і є 
унікальність кардіометаболіч-
ного підходу. Ми не штовхаємо 
хворого навмання на «все, що 
є в клініці», а підбираємо для 
програми досить широкий, про-
те повний і чітко обґрунтований 
перелік досліджень.  

Окрім вищезазначеного, но-
вовведеннями у обстеженні кар-
діоендокринологічного пацієнта 
у відділенні кардіометаболічних 
захворювань є: 

– тривалий моніторинг 
глікемії (continuous glucose 
monitoring system, CGMS), що 
дозволяє амбулаторно упродовж 
7 днів моніторити рівень глікемії 

Кардіометаболічна 
медицина 

Çàê³í÷åííÿ íà 18-³é ñòîð.
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ОХОРОНА ПРАЦІ ТА ЗДОРОВ’Я
Одним з пріоритетних напрямів 

роботи Профспілки залишався напрям 
здійснення громадського контролю за 
додержанням роботодавцями законо-
давства про охорону праці та здоров’я 
працівників.

Нової актуальності це питання на-
було під час воєнного стану, коли зі 
сторони державних органів, які повинні 
опікуватися станом охорони праці, було 
введено мораторій на перевірки стану 
охорони праці.  Профспілка та її первин-
ні профспілкові організації самостійно 
здійснювали громадський контроль за 
створенням безпечних і нешкідливих 
умов праці, належних виробничих та са-
нітарно-побутових умов, забезпеченням 
працівників спецодягом, спецвзуттям, 
іншими засобами індивідуального й ко-
лективного захисту. 

На виконання Угоди про співпрацю з 
Головним управлінням Держпраці у Ки-
ївській області, у 2022 році Профспілка 
організувала і провела превентивні й 
роз’яснювальні заходи з питань охорони 
праці та цивільного захисту в закладах: 
КНП «Центр первинної медико-санітар-
ної допомоги № 1» Шевченківського ра-
йону міста Києва, КНП «Київська міська 
психоневрологічна лікарня № 2», КНП 
«Центр первинної медико-санітарної 
допомоги № 2» Голосіївського району 
міста Києва, КНП «Консультативно-діа-
гностичний центр Оболонського району 
м. Києва», КНП «Консультативно-діа-
гностичний центр Дніпровського району 
м. Києва», КНП «Київський міський 
центр крові».

За допомогою Профспілки проведено 
аудит стану охорони праці в Київському 
міському центрі соціальної підтрим-
ки дітей та сімей (смт Ворзель), КНП 
«Київський міський центр радіаційного 
захисту населення міста Києва від наслід-
ків Чорнобильської катастрофи», КНП 
«Центр первинної медико-санітарної 
допомоги № 2» Оболонського району 
міста Києва.

В умовах воєнного стану однією зі 
складових ефективної роботи з про-
філактики виробничого травматизму і 
професійних захворювань була належна 
підготовка, навчання та підвищення 
кваліфікації відповідальних з питань охо-
рони праці й представників первинних 
профспілкових організацій, відповідаль-
них за охорону праці. Профспілка прово-
дила роз’яснювальну роботу щодо вимог 
законодавства про працю, консультації з 
питань охорони праці, різні превентивні 
заходи, зокрема лекції і навчання з питань 
охорони праці. 

Громадський контроль відбувався 
планово за окремим створеним графіком 
перевірок і за запрошенням первинних 
профспілкових організацій. 

Під час громадського контролю особ
ливу увагу акцентували на:

–	 створенні системи управління 
охороною праці (СУОП);

–	 наявність: 
– 	 нормативно-правових актів з 

охорони праці; 
–	 дозволів на об’єкти підвищеної 

небезпеки в медичних закладах (ліф
ти, автоклави, кисень);

–	 інструкції з охорони праці для 
персоналу; 

–	 кімнати відпочинку і прийому 
їжі для співробітників;

–	 оснащення медичною технікою 
і проведення ремонтів у закладі;

–	 проведення навчання з питань 
охорони праці;

–	 проведення атестації робочих 
місць та надання пільг та компенсацій 
за роботу в шкідливих умовах;

–	 забезпечення засобами індиві-
дуального захисту;

–	 витрати на охорону праці;
–	 постійний громадський кон-

троль зі сторони первинної профспіл-
кової організації за станом охорони 
праці в закладі.
Профспілка провела безоплатне нав-

чання щодо загальних питань з охорони 
праці в 7 закладах охорони здоров’я: КНП 
«Центр первинної медико-санітарної 
допомоги № 2» Голосіївського району 
міста Києва (19 осіб), КНП «Київська 
міська психоневрологічна лікарня № 2» 
(11 осіб), КНП «Клінічна лікарня № 15 
Подільського району м. Києва» (15 осіб), 
КНП «Київський міський центр радіа-
ційного захисту населення міста Києва 
від наслідків Чорнобильської катастро-
фи» (27 осіб), КНП «Київський міський 
центр нефрології та діалізу» (31 особа), 
КНП «Київська міська клінічна лікарня 
№ 6» (76 осіб), КНП «Київський міський 
дитячий діагностичний центр» (17 осіб).

У підсумку 196 медичних працівники 
отримали належні знання. Навчання від 
Профспілки є безоплатним, і медичні 
заклади отримали змогу використа-
ти збережені кошти у сумі не менше  
150 000 грн на поліпшення умов праці 
своїх працівників.

У звітному періоді розроблено низку 
інформаційно-методичних матеріалів для 
первинних профспілкових організацій з 
питань охорони праці: підготовка закла-
дів до зимового періоду, забезпечення 
безпеки працівників цивільних закладів 
охорони здоров’я під час воєнного с 
тану, пожежної безпеки і цивільного 
захисту.

На жаль, через мобілізацію і еваку-
ацію певної кількості медичних праців-
ників через воєнні дії росії та окремі 
недоліки роботодавців в організації 
роботи медичних закладів, збільшуєть-
ся навантаження на працівників галузі, 
внаслідок чого зростає інтенсивність й 
напруженість праці тих, хто залишився 
працювати. Складні (як фізично, так і 
морально), а іноді незадовільні умови 
праці, призводять до погіршення стану 
здоров’я самих медичних працівників 
та зростання загальної і професійної 
захворюваності, емоційного вигорання, 
а низький рівень соціальної захищено-
сті не дозволяє медичним працівникам 
приділяти необхідну увагу до стану свого 
здоров’я, організовувати гідним чином 
відпочинок і належне оздоровлення. Тож 
первинні профспілкові організації повин-
ні ініціювати перед адміністрацією ство-
рення комплексу заходів, спрямованих 
на профілактику, а за необхідності, й на 
боротьбу з проявами синдрому професій-
ного вигорання. Для чого необхідно чітко 
виконувати режим праці та відпочинку, 
робити перерви. 

Профспілка аналізує інформацію про 
захворюваність і нещасні випадки з пра-
цівниками закладів охорони здоров’я та 
повідомляє, що за 2022 рік зареєстровано:

–	 10 випадків активного туберкульо-
зу (в 2021 році – 9), 

–	 1935 підтверджених випадків на 
COVID-19 (в 2021 році – 2604),

–	 23 нещасних випадки, пов’язаних 
з виробництвом (в 2021 – 19),

–	 4 дорожньо-транспортних пригод 
(в 2021 році – 14),

–	 2 напади на медичних працівників 
ст.125 КК України «Умисне легке тілесне 
ушкодження»  (в 2021 році – 3),

–	 2 напади с. 438 КК України «По-
рушення законів та звичаїв війни»,

–	 6 пожеж в закладах охорони здо-
ров’я (в 2021 році – 8).

Делегований представник Проф-
спілки брав участь у роботі спеціальних 
комісій з розслідування 21 нещасного 
випадку на виробництві, що стались зі 
спілчанами.   

У фокусі уваги Профспілки залиша-
лись питання проведення атестації робо-

чих місць працівників за умовами праці. 
Обов’язковість проведення якої збере-
жена навіть в умовах воєнного стану. 
Адже це можливість якісного соціального 
захисту працівників – надання пенсій за 
віком на пільгових умовах, інших пільг 
та компенсацій. А також розроблення 
і реалізація організаційних, технічних, 
економічних заходів щодо поліпшення 
умов праці.

У царині охорони праці важливим 
досягненням профспілок у 2022 році 
стало те, що Міжнародна організація 
праці (ILC) визнала і оголосила здоров’я 
та безпеку на робочому місці одним із 
основних фундаментальних прав пра-
цівників. 

ВНУТРІШНЬОСПІЛКОВА РОБОТА
Діяльність Профспілки будується на 

демократичних засадах і ґрунтується 
на принципах добровільності, рівності, 
виборності представників до виборних 
профспілкових органів, їхній підкон-
трольності, звітності і відповідальності 
перед організаціями, що їх обрали, та 
вищими виборними органами.

За звітний період Профспілка збе-
регла свою організаційну структуру і 
єдність. Станом на 1 січня 2023 року на 
обліку у Профспілці перебуває 52411 
членів, в тому числі 48963 осіб – пра-
цівників, що складає 73% від загальної 
кількості працюючих в галузі. 

Профспілка об’єднує 166 первинних 
профспілкових організацій. На жаль, 
за 2022 зменшилася кількість членів 
Профспілки на 3225 осіб, із загальним 
зменшенням чисельності працівників 
на 2808, у зв’язку з оптимізацією шта-
тів медичних закладів і підготовкою до 
впровадження інфраструктурної частини 
медичної реформи, а також вимушеної 
міграції спілчан, які переїхали внаслідок 
збройної агресії росії проти України.

Згідно п. 7.3 Статуту (Положення) 
профспілки у період між засіданнями 
Ради поточну роботу проводить Президія 
Ради, яка підзвітна і підконтрольна Раді. 
У 2022 році відбулося 6 засідань Пре-
зидії Ради, на яких розглянуто понад 75 
актуальних питань діяльності організації, 
в тому числі три засідання відбулися 
онлайн на платформі Zoom.

Президія Ради основну увагу при-
діляла питанням, що стосувались ор-
ганізації роботи самої Профспілки і її 
організаційних ланок в умовах воєнного 
стану, загроз правам й інтересам спілчан 
в умовах реформування сфери охорони 
здоров’я та лібералізації трудового за-
конодавства,  про зміни в законодавчих 
й нормативних актах України, про стан 
виплати заробітної плати та кадрове за-
безпечення в закладах охорони здоров’я 
столиці, про фінансування медичних 
закладів за ПМГ-2022, про виконання 
положень Територіальної угоди, про стан 
розгляду проєкту нової Галузевої угоди, 

Çàê³í÷åííÿ íà 7-³é ñòîð.

Звіт про роботу Ради Київської міської профспілки 
працівників охорони здоров’я за 2022 рік

Закінчення звіту про роботу Ради КМППОЗ,  
початок в № 4-5 (204) інформаційного вісника «Медик столиці» 
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про проєкт Державного бюджету на 2023 
рік тощо.

На засіданнях Президії Ради розгляда-
ли інформацію про забезпечення безпеки 
членів Профспілки в умовах воєнного 
часу, про надання матеріальної допомо-
ги членам профспілки, які постраждали 
внаслідок військової агресії рф проти 
України, перенесли в тяжкій формі хво-
роби, надання матеріальної допомоги 
і здійснення заохочувальних виплат з 
нагоди професійних свят, про результа-
ти роботи Ради профспілки, підведення 

підсумків статистичної та фінансової 
звітності за 2022 рік, про проведення  
XІІІ Міжнародного конгресу медсестрин-
ства «Медсестринство під час війни». 
Всі прийняті рішення доводили до проф
органів і членів організації.

Обговорювали питання оздоровлення 
і відпочинку дітей медичних працівників 
– членів профспілки пільгових категорій 
влітку 2022 року й проведення святкових 
заходів в умовах воєнного стану та каран-
тину, про участь у роботі Регіональної 
Ради Відзнаки за професіоналізм і ми-
лосердя «Орден Святого Пантелеймона».

У серпні 2022 року відбулося Третє 
засідання Ради Профспілки. Робота  
ІІІ Пленуму відбувалася з суворим до-
триманням норм безпеки під час воєн-
ного стану в режимі відеоконференції на 
платформі Zoom.

Члени Ради підтвердити повноважен-
ня і включили до складу Ради делегованих 
представників первинних профспілкових 
організацій, підвели підсумки роботи за 
2021 рік, затвердили план на 2022 рік, 
звіт про виконання бюджету профспілки 
за 2021 рік та кошторис профспілкового 
бюджету на 2022 рік, статистичний звіт. 

У звітному році відбулися конференції 
і збори в деяких первинних профспілко-
вих організаціях у зв’язку з закінченням 
строку повноважень виборних органів, 
обрано нові склади профспілкових комі-
тетів та їхніх голів. Профспілковий актив 
оновили новими членами – вперше було 
обрано головами первинних профспілко-
вих організацій 8 осіб.

Працю медичних працівників, їхню 
активну громадську позицію відзначено 
державними й профспілковими нагоро-
дами. За поданням Профспілки: Почес-
ною грамотою Київської міської ради 
профспілок нагороджено 5 медичних 
працівників за сумлінну працю, значний 
особистий внесок в підвищення рівня 
медичного обслуговування населення 
столиці й вірність обраній справі в умо-
вах воєнного стану та з нагоди ювілею; з 
нагоди професійних свят, ювілейних дат 
закладів охорони здоров’я, інших урочи-
стих подій Рада профспілки нагородила 
9 членів організації Почесним знаком 
«Профспілкова відзнака», 2450 спілчан 
Почесними грамотами Профспілки та 
грошовим заохоченням.  

У 2022 році Профспілка продовжила 
надання адресної матеріальної допомоги 
кожному члену організації, які постраж-
дали внаслідок військової агресії росій-
ської федерації проти України внаслідок 
бойових дій за рахунок профбюджету 
Ради Профспілки, а також у зв’язку з 
важкими тривалими хворобами і опера-
тивним втручанням, похованням та ін. 
Профспілковими виплатами за рахунок 
Ради Профспілки охоплено 266 членів на 
загальну суму 1485,1 тис грн. 

ІНФОРМАЦІЙНА РОБОТА
Захист трудових, соціально-економіч-

них, духовних прав та інтересів праців-
ників – основна мета профспілок. Чим 
більше організація, тим міцніше вона, 
і саме наявність значної чисельності 
працівників у її складі дає їй силу, впев-
неність та дієвість.

Без належної мотивації, кожного року 
втрачається до 3% членів Профспілки. 
Мотивація профспілкового членства 
є найбільш пріоритетним напрямком 
у діяльності профспілкових організа-
цій. Ефективна діяльність первинної 
профспілкової організації повинна про-
являтися в її єдності, згуртованості та 
солідарності. 

Для успішної діяльності з мотивації 
профспілкового членства, а також за-
лучення нових членів є інформаційна 
робота. Член Профспілки повинен бути 

інформований про структуру та статут 
(положення) Профспілки, права і обов’яз-
ки члена Профспілки, можливості щодо 
захисту його трудових прав та інтересів, 
про виконання Генеральної, Територі-
альної, Галузевої угод, колективного 
договору, про переваги, яких добилася 
Профспілка, й про інші питання, а 
саме: безкоштовна юридична допомога, 
оздоровлення, матеріальна допомога і 
звичайно, де і як можна дізнатись про 
діяльність, задати питання, направити 
звернення. 

У 2022 році Профспілка запровадила 
нову форму інформаційної роботи: з 
травня місяця створено Telegram-канал 
Київської міської профспілки працівни-
ків охорони здоров’я для оперативного 
інформування профспілкової спільноти з 
соціально-економічних питань і трудових 
відносин, охорони праці, змін в законо-
давстві тощо.

Профспілка використовує різні фор-
ми інформації: інформаційний вісник 
«Медик столиці», який безоплатно роз-
повсюджують в паперовій та електронній 
формах серед спілчан; сторінки «Kyiv 
City Health Workers’ Union» у Інтернет, 
Facebook та Instagram. Це дає можливість 
своєчасно висвітлювати новини, іншу 
важливу і корисну інформацію. Завдяки 

сучасним засобам комунікації можливий 
також зворотний зв’язок від працівників 
закладів і залучення нових членів. За 
звітний період вийшло 4 номери інфор-
маційного вісника.

Важливим напрямом роботи стали 
проведення комплексних навчальних 
заходів для профспілкового активу з со-
ціально-економічних питань і трудових 
відносин, охорони праці, дієвих взаємо-
відносин з роботодавцями і профспілко-
вої діяльності.

У 2022 році було проведено семінар 
для профспілкового активу з питань 
фінансової діяльності профспілкового 
комітету для бухгалтерів і скарбників 
профкомів на тему: «Бухгалтерський 
та податковий облік в профспілкових 
організаціях». 

Проводили навчання з питань охо-
рони праці, надавали індивідуальні 
консультації, провели конференції, збо-
ри, оформлення первинних документів 
профспілкової організації, реєстраційні 
дії в органах юстиції, вебінари і консуль-
тації з питань звільнення та скорочення 
працівників під час воєнного стану. 

Виконавчий апарат Ради здійснює 
організаційну і практичну роботу щодо 
посилення ролі Профспілки у трудових 
колективах, здатності трудових колек-
тивів через уповноважені профспілкові 
органи вести рівний соціальний діалог 
з роботодавцем для забезпечення своїх 
прав та інтересів.

КУЛЬТУРНО-МАСОВІ ЗАХОДИ ТА 
ГРОМАДСЬКА РОБОТА

Війна внесла свої корективи у по-
всякденне життя, однак, у 2022 році, з 
суворим дотриманням безпекових норм 
Профспілка організувала і провела свят-
кові та урочисті заходи. 

12 травня у день професійного свя-
та Всесвітнього дня медичної сестри, 
Профспілкою, у колаборації з ДУ «На-
уково-практичний медичний центр ди-
тячої кардіології та кардіохірургії МОЗ 
України», КЗВО ЛОР «Львівська медична 
академія ім. Андрея Крупинського», 
НДСЛ «ОХМАТДИТ» і Міжнародним 
благодійним Фондом «Дитяче серце» 
проведено інтерактивну платформу 
обміну знаннями та досвідом – XІІІ 
Міжнародний конгрес медсестринства 
«Медсестринство під час війни», а також 
проведено урочисту церемонію нагоро-
дження переможниці премії професійної 
майстерності «Найкраща медична сестра 
України» 2021 року. 

Учасники конгресу з різних країн сві-
ту та різних куточків України, мали змогу 
подискутувати, обмінятися досвідом про 
партнерство й лідерство, співпрацю з 
лікарями, навчання та підвищення ква-
ліфікації, шляхи вирішення проблемних 
професійних питань тощо.

З нагоди Дня медичного працівника 
Профспілка спільно з Національною 
академією медичних наук України в 
приміщенні Державної установи «Ін-
ститут отоларингології ім. проф. О. С. 
Коломійченка НАМН України» провела 
святковий захід і привітала спілчан з де-
монстрацією святкового концерту. 

У січні 2022 року Регіональною ра-
дою м. Києва було розпочато відкритий 
конкурсний відбір кандидатів у 2022 році 
на присвоєння відзнак за професіоналізм 
і милосердя «Орден Святого Пантелей-
мона» та «Медаль Святого Пантелеймо-
на» у м. Києві. Конкурс тривав до 5 бе-
резня 2022 року, на жаль, через військову 
агресію росії та з введенням в Україні 
воєнного стану, рішенням Поважної Ради 

у березні було призупинено загальний 
конкурсний відбір. Однак запровадже-
но відзначення номінантів почесними 
грамотами відзнаки «За самовіддане 
служіння українському народу, мужність 
і стійкість у боротьбі за свободу й неза-
лежність України у війні з російським 
агресором», яке 1 липня 2022 року було 
організовано та проведено Профспілкою 
в НДСЛ «ОХМАТДИТ».

До Дня захисника і захисниці Украї-
ни Профспілка вже традиційно провела 
«Марафон вдячності» й привітала справ-
жніх захисників та захисниць, меди-
ків-волонтерів, вручивши подарункові 
сертифікати. 

Профспілка брала активну участь у 
відзначенні спілчан з нагоди Дня фар-
мацевтичного працівника, Дня автомо-
біліста і дорожника, 50-річчя Держав-
ної установи «Національний інститут 
хірургії та трансплантології імені О. О. 
Шалімова», 120-річчя Комунального 
некомерційного підприємства «Центр 
екстреної медичної допомоги та меди-
цини катастроф міста Києва».

Для медичних працівників м. Киє
ва, на знак подяки за самовіддану та 
сумлінну працю та з метою посилення 
патріотичного духу, 1 грудня 2022 року 
Профспілка організувала урочистий 
захід у Національному академічному 
театрі опери та балету ім. Т. Шевченка, 
з демонстрацією концерту у виконанні 
Національного заслуженого ансамблю 
танцю України імені Павла Вірського. 

Суворо дотримуючись встановлених 
безпекових вимог, Профспілка провела 
різдвяно-новорічне свято «Щасливого 
Різдва» для дітей медичних працівників 
в Національному цирку України.   .   

СПОРТИВНО-ОЗДОРОВЧА РОБОТА
Медики за здоровий спосіб життя і 

пропагують його киянам. У 2022 році 
Профспілка продовжила співпрацю з 
КМВ ФСТ «Спартак». Проведено й за-
лучено спілчан до змагань у Всеукраїн-
ському турнірі з футзалу Кубок виклику 
«Меморіал В. Баженкова» і Чемпіонаті 
з більярдного спорту «Кубок виклику». 
На жаль, через військову агресію росії 
та з введенням в Україні воєнного стану, 
спортивну програму змагань в кінці лю-
того місяця було припинено.

Лави Збройних Сил України попов-
нила і значна кількість медичного пер-
соналу та студентів, захищаючи рідну 
землю, багато хто з них, на жаль, загинув. 
Тож Профспілка спільно з Національним 
медичним університетом імені О. О. 
Богомольця виступила організаторами 
спортивного заходу – футбольного тур-
ніру присвяченого пам’яті лікарів, які 
віддали своє життя за свободу і неза-
лежність України у війні з російським 
агресором, що відбувся 3 листопада. 
Чотири футбольні  команди з Інституту 
кардіології імені академіка М. Д. Стра-
жеска, Інституту отоларингології імені 
професора О. С. Коломійченка, Київської 
міської клінічної лікарні № 6 та Націо-
нального медичного університету  імені  
О. О. Богомольця взяли участь у турнірі.

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 6-³é ñòîð.

Звіт про роботу Ради КМППОЗ...



ÌÅÄÈÊ СТОЛИЦІ

8 ¹ 6-7 (205), червень-липень, 2023 ð³ê

•  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •

КНП «Консультативно-діа-
гностичний центр» Деснянсько-
го району м. Києва надає спе-
ціалізовану медичну допомогу 
дорослому населенню. Заклад 
повністю забезпечено сучасним 
медичним обладнанням. До по-
слуг населення стоматологічні 
відділення, клініко-діагностичні 
і бактеріологічні лабораторії, 
діагностичні відділення, жіно-
чі консультації, терапевтичні, 
педіатричні й відділення хірур-
гічного профілю, в яких прийом 
ведуть кваліфіковані спеціалісти 
безкоштовно за Програмою ме-
дичних гарантій.

У цей непростий час, ще 
більше усвідомлюємо, яку ве-
лику і важливу роль відіграють 
у нашому житті лікарі й медичні 
працівники! Споконвіку більше 

Консультативно-діагностичний центр 
Деснянського району м. Києва 

вітає всіх медиків  
із професійним святом!

Перші лікарні в Україні було засновано ще в XI столітті на 
теренах Київської Русі і, як правило, це були невеликі притулки 
при церквах. Протягом XIV-XV століть будували перші справжні 
лікарні і відкривали медичні школи. У 1632 році було засновано 
Києво-Могилянську академію − це стало новим етапом в історії 
охорони здоров’я.

за скарби й всілякі надбання 
цінували здоров’я людини. На 
ваших плечах нелегка й почес-
на місія: дбати про найвищу 
цінність − здоров’я. Своєю 
невтомною і щоденною працею 
медичні працівники демонстру-
ють приклади професіоналізму, 
витримки, самовідданості. Ви 
даруєте людям найдорожче − 
здоров’я, віру і надію.

Нехай сторицею повертаєть-
ся до вас добро, дароване людям. 
Хай у ваших домівках завжди 
панують щастя і мир. Міцного 
здоров’я, благополуччя і добра 
вам та вашим родинам! Бережіть 
себе, бо ви наближаєте нашу 
Перемогу!

З повагою
Адміністрація КНП «КДЦ» 

Деснянського району  
м. Києва

Прийміть найщиріші вітання 
з нагоди професійного свята – 
Дня медичного працівника!

Медичний працівник – одна 
з найважливіших і найбільш від-
повідальних з існуючих у світі 
професій. Щодня українські 
лікарі рятують тисячі життів 
в тилу і в зоні бойових дій та 
наближають нас до Перемоги.

У цей нелегкий для країни 
час громадське здоров’я віді-
грає важливу роль у зусиллях 
для запобігання захворювання 
населення, покращення якості 
і збільшення тривалості життя 
людей та охороні довкілля.

Завдяки наполегливій і про-
фесійній роботі медпрацівників 

Київського міського центру 
контролю та профілактики хво-
роб у непростий для всієї сві-
тової спільноти час в м. Києві 
збережено стабільну епідемічну 
ситуацію. Розробляють і викону-
ють заходи для попередження 
виникнення та розповсюдження 
інфекційних хвороб, створення 
безпечних умов праці, навчання 
і проживання людей.

Бажаю вам успіху на про-
фесійній ниві, наснаги, міцного 
здоров’я, невичерпної енергії і 
людської пошани. Нехай життя 
обдаровує приємними момен-
тами, сторицею повертається 
до вас добро, дароване людям.

Миру, достатку і щасливої 
долі!

Генеральний директор   
ДУ «Київський міський 

центр контролю та  
профілактики хвороб  МОЗ»,  

головний державний 
санітарний лікар м. Києва  

Сергій Чумак 

Профспілковий комітет КНП 
«Київська міська клінічна лікарня 
№ 9» та Об’єднання первинних 
профспілкових організацій уста-
нов охорони здоров’я Шевченків-
ського району міста Києва вітає з 
Днем медичного працівника лікаря 
акушер-гінеколога гінекологічного 
відділення, кандидата медичних 
наук Коваленко Наталію Володи-
мирівну.

Лікар – це не просто професія. 
Це сенс життя, покликання. Не 
кожен здатен працювати в цій 
галузі. Окрім професійних знань 
та умінь, лікар повинен мати такі, 
суто людські риси, як терпимість, 
співчуття, розуміння. Він завжди 
повинен бути готовим залишити 

всі особисті справи і кинутися 
виконувати свій професійний 
обов’язок, битися за життя і здо-
ров’я пацієнта до кінця. Лікар 
повинен уміти приймати дуже 
серйозні й відповідальні рішення 
дуже швидко, адже він має страву 
з людським здоров’ям і життям. 
Особливе значення має здоров’я 
жінки, матері, що дарує це життя. 
І лікарі, що повертають здоров’я 
жінці, допомагають стати матір’ю, 
теж особливі.

Наталія Володимирівна все 
своє життя віддала цьому покли-
канню – рятувати здоров’я жінок, 
дарувати радість материнства.  
Одразу після закінчення навчан-
ня в Національному медичному 
університеті ім. О. О. Богомольця 
почала працювала лікарем аку-
шером-гінекологом Обухівської 
районної лікарні. З 2003 року, уже 
20 років, вона працює в гінеколо-
гічному відділенні лікарні № 9. 

Це сумлінний фахівець, від-
даний своїй справі лікар. За час 
роботи лікарем-гінекологом зро-
блено чимало великих і малих 
справ, врятовано тисячі життів, 
за що їй щиро вдячні пацієнти та 
співробітники. 

У нашій лікарні Наталія Во-
лодимирівна стала спеціалістом 
вищої категорії, фахівцем своєї 
справи. Вона робить надію реаль-
ністю, повертає здоров’я, життя, 

радість материнства жінкам. За її 
плечима безсонні ночі чергувань, 
операційні дні, щоденна праця над 
собою для вдосконалення знань 
і втілення їх у роботу на благо 
здоров’я жінки. 

Професіоналізм і компетент-
ність Наталії Володимирівни 
забезпечують високий рівень 
надання медичної допомоги хво-
рим. Вона постійно працює над 
підвищенням свого професійно-
го рівня, займається науковою 
роботою, охоче ділиться своїм 
досвідом з молодими колегами. 
2019 року захистила дисертацію і 
отримала вчене звання кандидата 
медичних наук.

Наталія Володимирівна водно-
час зі своєю основною роботою 
виконує обов’язки довіреного 
лікаря. Завдяки її відповідальному 
ставленню до цієї роботи, співро-
бітниці лікарні щорічно проходять 
медичні огляди та своєчасно мо-
жуть попередити захворювання.

Щиро вітаємо Вас з Днем 
медичного працівника, вельми-
шановна Наталіє Володимирівно!

Міцного Вам здоров’я, краси, 
родинного тепла і затишку. Нехай 
Ваша доброта і ніжність завжди 
будуть запорукою миру і злаго-
ди. Хай здійсняться найкращі 
мрії і сподівання, а Вашу працю  
цінують! Щасливої Вам жіночої 
долі! 

Голова профкому КНП 
«КМКЛ № 9», голова ОППО 

УОЗ Шевченківського р-ну 
 Т. П. Тичинська

КОВАЛЕНКО Наталія Володимирівна
лікар-акушер-гінеколог гінекологічного відділення  
КНП «КМКЛ № 9»

КНП «ЦПМСД № 2»  
Деснянського району м. Києва 

вітає колег з Днем  
медичного працівника!

Зважаючи на актуаль-
ність медичної професії і 
її незаперечну важливість, 
дозвольте мені привітати 
всіх медичних працівників зі 
святом, подякувати за їхній 
величезний внесок у збере-
ження і покращення нашого 
здоров’я. 

Ви, медичні працівники, 
є справжніми героями су-
часності. Ваше покликання 
полягає у тому, щоб бути 
підтримкою, лікувати і на-
давати догляд у найважчі 
моменти життя людей. Ваші 
знання, навички і здоровий 
дух відображаються у вашо-
му вмінні діагностувати, лі-
кувати і превентивно діяти. 
Ви працюєте на передовій 
медичної науки й техно-
логій, і ваше безкорисливе 
прагнення допомогти тим, 
хто цього потребує, вражає 
кожного з нас. Ваше вміння 
та відданість допомагають 

нам пройти крізь найтяжчі 
випробування і забезпечува-
ти наше благополуччя. Ваші 
руки стають пристроями 
порятунку, ваші стетоскопи 
− ключами до здоров’я, а 
ваша щира турбота − вті-
ленням надії. Ви вимагаєте 
максимального професіо-
налізму, уваги до деталей і 
надзвичайної емпатії. Ваша 
праця надихає і рятує життя. 

Шановні медичні пра-
цівники, бажаємо, щоб ви 
завжди мали силу й енер-
гію для продовження ва-
шої благородної місії. Ви є 
справжніми героями нашого 
світу, і ми висловлюємо 
вам найглибшу подяку за 
ваші безцінні зусилля, які 
ви вкладаєте у добробут 
людей. Бажаємо вам міцного 
здоров’я і успіхів у вашій 
професії.

       Голова профкому  
Олена Герасименко

Колектив КНП «ЦПМСД  
№ 1» Святошинського району  
м. Києва щиро вітає з ювілеєм за-
ступника директора з експертизи 
тимчасової непрацездатності, 
голову профспілкового комітету 
Ніконову Олену Анатоліївну. 

Ваша енергія, оптимізм, гли-
бокі знання, вміння знаходити 
вихід з найскладніших ситуацій 
захоплюють. У Вас завжди мож-
на знайти підтримку, отримати 
допомогу у скрутну хвилину.

НІКОНОВА Олена Анатоліївна
заступник директора з експертизи тимчасової непрацездатності,  
голова ПК КНП «ЦПМСД № 1» Святошинського району м. Києва

Бажаємо, щоб Ви завжди 
залишалися такою ж сильною 
і надійною. Хай здоров’я буде 
міцним, а доля дарує якнайбіль-
ше щасливих подій!

Успіхів Вам у досягненні 
цілей, здійснення мрій і бажань. 
Хай Вас підтримують і нади-
хають рідні люди, розуміють і 
поважають колеги. І хай кожен 
світанок буде мирним, а кожен 
день приносить лише добрі 
новини.

Адміністрація  
КНП «ЦПМСД № 1» Свято­
шинського району м. Києва

Шановні колеги!

Медик − одна з найважливіших і найбільш відпові-
дальних з існуючих у світі професій. Щодня українськи 
медики рятують тисячі життів, і під час війни старанно 
трудяться, наближаючи нас до перемоги! Саме такі медики 
працюють в нашому центрі – професіонали своєї справи, 
турботливі, доброзичливі і уважні. Постійно вдосконалю-
ють свої знання і навички, щоб надавати якісні медичні 
послуги своїм пацієнтам.



9

ÌÅÄÈÊ СТОЛИЦІ

¹ 6-7 (205), червень-липень, 2023 ð³ê

•  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •

Ще в далекому 1998 році, 
навчаючись в інтернатурі, 
прийшов до нас молодий, але 
вже тоді лікар, що вселяв ве-
ликі надії, Владичук Ярослав 
Володимирович.

Своїм безперервним на
вчанням і наполегливою пра-
цею, Ярослав Володимиро-
вич досягнув того, що тепер 
він кандидат медичних наук, 
завідувач хірургічного відді-
лення, лікар вищої категорії, 
викладач на кафедрі хірургії 
в Національному медичному 
університеті імені О. О. Бого-
мольця. Проте, незважаючи 
на досягнення, він продовжує 
навчатися, відточувати свою 
майстерність у хірургії. Яро
слав Володимирович − хірург, 
проктолог, флеболог. Колектив 
хірургічного відділення щиро 
цінує його вимогливість, перш 
за все, до себе, а також до 
своїх працівників, його розум, 
порядність і інтелігентність. 
Ярослава Володимировича 

ВЛАДИЧУК Ярослав Володимирович
лікар вищої категорії, завідувач хірургічного відділення КНП «КДЦ»  
Деснянського району м. Києва

щиро поважають колеги, ме-
дичний персонал, студенти і 
пацієнти, які його цінують за 
професіоналізм і довіряють 
йому найцінніше – своє здо-
ров’я.

У Ярослава Володимиро-
вича прекрасна сім’я: дружина 
і дві донечки. Він люблячий 
чоловік і батько. 

У професійне свято Дня 
медичного працівника адмі-
ністрація закладу, колектив 
хірургічного відділення КНП 
«КДЦ» Деснянського райо-
ну бажає Ярославу Володи-
мировичу міцного-міцного 
здоров’я, добробуту, мирного 
неба, здійснення мрій і подаль-
ших успіхів!

Колектив КНП «КДЦ» 
Деснянського р-ну м. Києва

Профспілковий комітет 
Комунального некомерційного 
підприємства  «Київська місь-
ка клінічна лікарня № 9» та 
Об’єднання первинних проф-
спілкових організацій установ 
охорони здоров’я Шевченків-
ського району м. Києва сер-
дечно вітає з Днем медичного 
працівника заслуженого лікаря 
України, кандидата медичних 
наук, завідувачку офтальмо-
логічного відділення КНП 
«КМКЛ № 9» Дзюбу Наталію 
Олександрівну.

Наталія Олександрівна – 
лікар-офтальмолог – чарівник, 
що дає можливість бачити тим, 
хто вже втратив надію. Адже 
зір важливий для якості життя 
кожної людини. Недарма до 
її кабінету вишиковуються 
черги хворих, що потребують  
допомоги.

Дзюба Наталія Олексан-
дрівна після закінчення школи 
не мала жодного сумніву в 
тому, яку професію обирати і 
тому вступила на навчання до 
Київського медичного інсти-
туту. Ще під час навчання по-
чала свою трудову діяльність 
1989 року на посаді медичної 
сестри нефрологічного відді-
лення Київського науково-до-
слідного інституту урології та 
нефрології МОЗ УРСР.

 Після закінчення Київ-
ського медичного інститу-
ту проходила інтернатуру 
у відділенні мікрохірургії 
ока Чернігівської обласної 
лікарні. Потім працювала 
лікарем-офтальмологом у при-
ватному підприємстві «Світла-
на». З 1996 року  зарахована на 
посаду лікаря-офтальмолога 
поліклініки РМО Шевченків-

ського р-ну, а з 2000 р.  пра-
цює лікарем-офтальмологом 
офтальмологічного відділен-
ням КМКЛ № 9. 2010 року її 
призначили на посаду завіду-
вачки цього ж відділення.  

Завдяки завідувачці від-
ділення має сучасне облад-
нання і можливість надавати 
висококваліфіковану допомогу 
хворим. Наталія Олексан-
дрівна активно займається 
науковою роботою, має 42 пу-
блікації, є автором 3 патентів 
на винаходи, використовує у 
роботі передові технології. 5 
липня 2018 року Наталія Олек-
сандрівна отримала ступінь 
кандидата медичних наук.

Наталія Олександрівна 
Дзюба є талановитим висо-
кокваліфікованим лікарем, 
фахівцем вищої категорії , 
турботливим керівником і 
здібним організатором з ви-
сокими людськими якостями. 
Вона досвідчений спеціаліст, 
яка поєднує нагромаджений 
досвід з новими методами 
роботи, оперативно реагує 
на зміни в стані хворого, са-
мостійно обирає раціональні 

ДЗЮБА Наталія Олександрівна
завідувачка офтальмологічного відділення КНП «КМКЛ № 9», 
лікар-офтальмолог

рішення в складних умовах на 
етапі дослідження і операцій-
ний втручань. Щодня оперує 
офтальмологічних хворих на 
глаукому, катаракту, короткозо-
рість, захворювання слизових 
шляхів, новоутворень слизо-
вих оболонок. Тисячі колиш-
ніх пацієнтів вдячні Наталії 
Олександрівні за можливість 
ясно бачити світ, за повернуту 
радість повноцінного життя.

За свою відданість ідеалам 
охорони здоров’я, напружену 
працю і талант її неодноразо-
во нагороджували подяками, 
грамотами, почесними гра-
мотами. У серпні 2016 року 
отримала почесне звання «За-
служений лікар України».

Щиро вітаємо Вас з Днем 
медичного працівника, вель-
мишановна Наталіє Олек
сандрівно!

Низький Вам уклін за сум-
лінну працю, турботу, витрим-
ку, відповідальність, високий 
професіоналізм.

Глибока наша шана за те, 
що вірно і віддано несете свою 
службу!

Хай лагідна усмішка вес-
няного сонця дарує Вам міцне 
здоров’я, красу і чарівність, 
родинне тепло і затишок. Не-
хай Ваша доброта, ніжність, 
жіночність завжди сповню-
ють серця радістю і любов’ю, 
будуть запорукою миру й зла-
годи, здійснення кращих мрій 
і сподівань, а Ваша праця 
йде на користь справі, дає 
наснагу для здійснення всіх 
Ваших задумів. Щасливої Вам 
жіночої долі, надійного чоло-
вічого крила, квітів – ніжних і  
духмяних!

Голова профкому 
КНП «КМКЛ № 9», 
голова ОППО УОЗ 

Шевченківського р-ну 
 Т. П. Тичинська

Ціпкун Андрій Аркадійович, завідувач філії № 1 КНП «Консульта-
тивно-діагностичний центр» Подільського району м. Києва, вирушив на 
схід ще в лютому. З початку повномасштабного вторгнення рф і донині 
перебуває в зоні бойових дій, надає медичну допомогу і допомагає 
побратимам.

Пишаємось, що нашу країну захищають мужні, віддані своїй справі 
люди! Вітаємо Вас із професійним святом! 

Переконані, що завдяки Вашій і нашій щоденній праці і нашій спільній 
вірі у Перемогу український прапор замайорить над всією Україною!

 Слава медичним працівникам! Слава Україні!

ЦІПКУН Андрій Аркадійович
завідувач філії № 1 КНП «КДЦ» Подільського району м. Києва

Допомагати людям – над-
звичайно благородна справа.  
А професія медика – найгуман-
ніша, адже медики стоять на сто-
рожі людського життя. Саме вони 
дарують здоров’я людям, рятують 
від найрізноманітніших хвороб. 
Саме тому образ медика завжди 
пов’язують з надією і захистом. 
Кажуть, що лікар – це посередник 
між людиною і Богом. Дійсно, у 
багатьох ситуаціях медпрацівник 
є останньою рятівною інстанцією 
для хворого.

Тетяна Михайлівна все своє 
життя присвятила медицині. 
Маючи добре серце, відчуття 
відповідальності за чуже життя, 
бажання допомагати й піклува-
тись, вона, не вагаючись, обрала 
свою професію.

Одразу після закінчення шко-
ли пішла працювати санітаркою 
в Білоцерківській міській лікарні. 
Пізніше було навчання в Київ-
ському медичному інституті, 
робота в лікарні № 7 м. Києва, 
лікарні № 28, навчання в клінічній 
ординатурі, а з 1985 року Тетяна 
Михайлівна працює завідувачкою 
неврологічним відділенням місь-
кої клінічної лікарні № 9. 

За 38 років плідної праці на 
посаді завідувачки Рябіченко  
Т. М. зарекомендувала себе висо-
кокваліфікованим лікарем, прин-
циповим керівником, таланови-
тим організатором лікувального 
процесу. Ці роки вона присвятила 
лікуванню найтяжчих хворих. 

Досвідчений спеціаліст, яка 
поєднує нагромаджений досвід 
з новими методами роботи, опе-
ративно реагує на зміни в стані 
хворого, обирає раціональні рі-
шення у складних умовах. Значну 

увагу приділяє навчанню молодих 
спеціалістів, вимоглива до себе і 
колег, чітко виконує функціональні 
обов’язки, стримана та ділова. Крім 
того, Тетяна Михайлівна багато 
уваги приділяє розвитку матері-
ально-технічної бази відділення, 
впроваджує сучасні діагностичні 
і лікувальні методики, нові форми 
роботи з хворими. Вона є взірцем 
для колег, своєю відданістю справі 
й працьовитістю заслужила повагу, 
вдячність й любов співробітників, 
довіру хворих та їхніх рідних.

Вітаємо Вас з Днем медичного 
працівника, шановна Тетяно Ми-
хайлівно!

Усім серцем бажаємо Вам здо-
ров’я і наснаги, оптимізму і плідної 
роботи на благо суспільства. Нехай 
кожен день починається з гарної 
новини, з теплої усмішки. Бажаємо 
успіхів і гордих перемог у справах 
медицини, а також удачі та достатку 
в особистому житті.

Голова профкому  
КНП «КМКЛ № 9»,  
голова ОППО УОЗ 

Шевченківського р-ну 
 Т. П. Тичинська

РЯБІЧЕНКО Тетяна Михайлівна
завідувачка неврологічного відділення КНП «КМКЛ № 9», 
лікар-невропатолог
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Сидоренко Таліна Генна-
діївна народилася 02.01.1943 
р. в місті Києві. Закінчила у 
1962 році КМУ № 1, за фахом 
сестра медична для дитячих 
лікувальних та профілактич-
них закладів. З 1962 по 1978 
роки працювала сестрою ме-
дичною. 1978 року закінчила 
Національний  медичний 
університет ім. О. О. Бого-
мольця, лікувальна справа. 
З 1978 року працювала в 
лікарні № 11 м. Києва лікарем-терапевтом, з 1979 року 
− завідувачкою терапевтичного відділення лікарні № 1 
Дарницького району. З 1999 року працювала дільничним 
терапевтом в поліклініці № 1.

З 2002 року дотепер працює на посаді лікаря загаль-
ної практики сімейної медицини амбулаторії № 1 КНП 
«ЦПМСД № 1» Голосіївського району м. Києва. 

Інтелігентна, комунікабельна, мудра, терпляча, 
добра, справедлива, доброзичлива, уважна, чуйна, 
шанобливо ставиться до співробітників і пацієнтів, її 
поважає колектив. Постійно підвищує свій професіо-
нальний рівень. 

Шановна Таліно Геннадіївно, вітаємо з Днем медич-
ного працівника! Бажаємо сил, терпіння і витримки, 
передбачливості і мудрості. Нехай кожен день веде до 
успіху і втілення великої мрії. Будьте здорові і допома-
гайте залишатися такими іншим.

Колектив і голова ПК КНП «ЦПМСД № 1» 
Голосіївського району м. Києва  

І. В. Попова                                                       

Інна Миколаївна на-
родилася 24 лютого 1987 
року в селі Сабадаш Уман-
ського району Черкаської 
області. 

2012 р. закінчила НМУ 
ім. О. О. Богомольця.  
У 2012-2014 рр. проходила 
інтернатуру на базі Наці-
онального університету 
охорони здоров’я Укра-
їни ім. П. Л. Шупика за 
спеціалізацією загальної 
практики сімейної меди-

цини. З серпня 2014 року почала працювати в АЗПСМ  
№ 9 КНП «ЦПМСД № 2» Голосіївського району м. Києва, 
де працює і дотепер. 

Працелюбна, доброзичлива і дисциплінована. Сумлінно 
виконує свої обов’язки. До хворих виявляє уважність, чуй-
ність і турботливе ставлення. Має повагу і авторитет серед 
колег. Комунікабельна, мудра, добра. Постійно підвищує 
свій професійний рівень, адже медицина розвивається, і 
лікар має бути в курсі всіх новітніх досліджень, розробок 
і технологій.

Професія лікаря – найблагодатніша і гуманна. Вона 
вимагає не тільки глибоких знань, неймовірної відповідаль-
ності, найвищої майстерності, а й особливих моральних 
якостей: милосердя, чуйності, здатності розділити чужі 
біль і страждання. 

Шановна Інно Миколаївно! Прийміть наші найщирі-
ші привітання з професійним святом − Днем медичного 
працівника!

Бажаємо Вам міцного здоров’я, успіхів у роботі, щастя, 
благополуччя, гарного настрою.

Адміністрація і профспілковий комітет КНП 
«ЦПМСД № 2»  Голосіївського району м. Києва

ВЛАСЮК Інна Миколаївна
лікар загальної практики сімейної медицини  АЗПСМ  
№ 9 КНП «ЦПМСД № 2» Голосіївського району м. Києва

Колектив КНП «КФПЦ» вітає усіх працівників 
медичної сфери, представників найгуманнішої у світі 
професії, з професійним святом. У цей важкий для 
країни час ви на цілодобовій сторожі людського жит-
тя і здоров’я. Адже здоров’я нації є базовою умовою 
нормального розвитку країни. 

Бажаємо міцного здоров’я і добробуту вам, вашим 
рідним і близьким. Нехай здійсняться всі ваші задуми, 
а віра і оптимізм завжди залишаються з вами! 

Окремо хочемо привітати Ольгу Миколаївну 
Сердюк, лікаря-фтизіатра диспансерно-поліклі-
нічного відділення 
КНП «КФПЦ», яка 
працює в нашому 
закладі з 2004 року.

Ольга Мико
лаївна дуже відпо-
відальна, активна, 
позитивна людина. 
Уважно та з пова-
гою ставиться до 
людей, сприяє по-
ліпшенню обслуго-
вування пацієнтів. 
Принципова і ви-
моглива до себе й 
підлеглих. Водно-
час, це добра, красива дівчина, яка своєю усмішкою 
освітлює усе навколо. 

Бажаємо Вам, Ольго Миколаївно, успіхів у 
праці і щастя в особистому житті,  достатку, 
емоційних фарб, життєлюбства, самореалізації,  
відкриття в собі нових талантів, любові і успіхів у 
всьому.

СЕРДЮК Ольга Миколаївна
лікар-фтизіатр диспансерно-поліклінічного  
відділення КНП «КФПЦ» 

СИДОРЕНКО Таліна Геннадіївна
лікар загальної практики сімейної медицини  
амбулаторії № 1 КНП «ЦПМСД № 1»  
Голосіївського району м. Києва

•  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •

Вітаємо з Днем народження, 
70-річчям, Богдана Михайлови-
ча Ельяшевського! 

 Народився Богдан Михай-
лович у м. Львові 8 травня 1953 
року. Після закінчення середньої 
школи з 1970 року почав працю-
вати слюсарем- монтажником 
телеграфічної радіоапаратури 
на Львівському заводі. Проходив 
службу в лавах радянської армії. 
Ще з дитинства Богдан Михай-
лович мріяв стати лікарем, тому 
з квітня 1974 року почав працю-
вати санітаром станції швидкої 
медичної допомоги при Міській 
клінічній лікарні швидкої ме-
дичної допомоги м. Львова, а у 
1977 році вступив у Львівський 
державний медичний інститут. 
Під час навчання продовжував 
працювати на посаді медичної 
сестри хірургічного відділен-

ня № 3 у Львівській обласній 
клінічній лікарні, а з 1984 року 
фельдшером виїзної бригади 
Львівської станції швидкої ме-
дичної допомоги. 

Після проходження інтерна-
тури за спеціальністю «терапія» 
при Іркутському медичному 
інституті, повернувся в рідне 
місто і почав працювати лікарем 
швидкої медичної допомоги 
(ШМД), а з 1990 року, після 
проходження курсів спеціаліза-
ції з «анестезіологія», − лікарем 
анестезіологічно-реанімаційної 
бригади ШМД.

У 1992-1994 рр. займав поса-
ду заступника головного лікаря 
з оперативної роботи і госпіта-
лізації станції ШМД м. Львова, 
а з 1997 по 2006 рік – заступник 
головного лікаря з організацій-
но-методичної роботи. 

На його долю випало ви-
пробування в реалізації нави-
ків організаційної поведінки 
людини під час ліквідації на-
слідків Скнилівської трагедії, 
яка сталася 27 липня 2002 року 
під час проведення авіаційного 
шоу в Міжнародному аеропорту 
«Львів» з нагоди святкування 
60-річчя 14 авіаційного корпусу 
Військово-Повітряних сил Укра-
їни. Унаслідок падіння літака у 
натовп глядачів на місці події за-

гинуло 77 осіб (серед них 28 ді-
тей) і постраждало близько 300 
людей. За кількістю загиблих 
цю подію вважають найбільшою 
катастрофою в історії авіашоу. 
З першої години трагедії Бог-
дан Михайлович брав участь в 
організації медичної евакуації 
з летовища.

Указом Президента України 
від 20 серпня 2002 р. №728/2002 
Б. Ельяшевському присвоєно 
почесне звання «Заслужений 
лікар України» (посвідчення  
№ 2633 АБ № 102367).

Згодом брав участь у спіль-
них широкомасштабних міжна-
родних навчаннях з ліквідації 
наслідків надзвичайних ситу-
ацій «Раф & Реді 2003-2004», 
які проводили на території 
Яворівського полігону у Львів-
ській області. У рамках навчань 
проводили відпрацювання пи-
тань організації взаємодії між-
народного об’єднаного військо-
во-цивільного координаційного 
центру між представниками з 
України (Міністерством України 
з питань надзвичайних ситуацій 
та у справах захисту населення 
від наслідків Чорнобильської 
катастрофи, МВС, Державною 
службою медицини катастроф 
МОЗ України), США (Мініс-
терством оборони США, Наці-
ональною гвардією штату Ка-
ліфорнії), ООН та країн-членів 
ГУУАМ. Навчання проводили 
за підтримки Євроатлантичного 
координаційного центру НАТО 

з реагування на катастрофи, 
відповідно до Програми двосто-
роннього співробітництва між 
Україною і США, яка сприяє 
розвитку економічних, політич-
них та військових стосунків між 
країнами.

З травня 2006 року Богдана 
Михайловича призначено на 
посаду головного лікаря КЗ 
«Львівський обласний центр 
екстреної медичної допомоги 
та медицини катастроф». Після 
реорганізації закладу, з 2010 
року займав посаду заступника 
директора з організаційно-ме-
тодичної роботи. Працював за 
сумісництвом лікарем спеціа-
лізованої бригади інтенсивної 
терапії та реанімації.

З 2016 року, на запрошення 
попереднього керівництва Дер-
жавного закладу «Український 
науково-практичний центр 
екстреної медичної допомоги 
та медицини катастроф МОЗ 
України», почав працювати в 
нашому закладі на посаді завіду-
вача організаційно-аналітичного 
відділу.

Богдан Михайлович розпо-
чав роботу керівником органі-
заційно-аналітичного відділу 
нашого закладу в найтяжчий 
період, подаючи приклад аналі-
тичного контролю та якості об-
робки оперативної інформації, 
особливо для оперативної-дис-
петчерської служби. Це стосу-
ється як періоду реформування 
системи ЕМД, так і періоду во-

єнних подій внаслідок збройної 
агресії росії проти Україні ще з 
2014 року.

На основі багаторічного 
досвіду, отриманого в роботі 
у Львівському центрі ЕМД та 
МК, під його керівництвом довгі 
роки злагоджено функціонує 
організаційно-методичне і нор-
мативно-правове забезпечення 
нашого закладу як провідної 
установи у системі ЕМД нашої 
держави.

Як свідок відродження укра-
їнської культури і реваншу 
боротьби за незалежність нації, 
Богдан Михайлович представляє 
сучасну гаму інтелігенції нашої 
держави, в основі якої лежить 
теоретичний та практичний 
ідеал іманентної людської риси, 
що полягає у втіленні усебічно 
розвиненої особистості, акту-
алізованої у духовну чесність, 
творчу особистість, етичну 
досконалість та інтелектуальну 
розвиненість, які й уособлюють 
нашу націю.

Трудовий колектив нашого 
закладу бажає Богдану Михай-
ловичу міцного здоров’я, сімей-
ного щастя, підтримки родини 
й колег, щоденного натхнення 
і оптимізму! Залишайтеся жит-
тєрадісною і стійкою людиною!

Голова профкому,  
лікар-хірург  
В. І. Іванов

Заслужений лікар України, 
завідувач відділу надання 

ЕМД, лікар-анестезіолог 
 В. Є. Казачков

ЕЛЬЯШЕВСЬКИЙ Богдан Михайлович
завідувач організаційно-аналітичного відділу Державного закладу 
«Український науково-практичний центр екстреної медичної 
допомоги та медицини катастроф МОЗ України»
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Оксана Ігорівна закінчила 
Тернопільську державну ме-
дичну академію у 2001 році 
за спеціальністю «Лікувальна 
справа», інтернатуру  проходила 
в лікарні швидкої медичної до-
помоги м. Львова за спеціальніс-
тю «Офтальмологія». Працює 
в Комунальному некомерцій-
ному підприємстві «Консуль-
тативно-діагностичний центр» 
Печерського району з 2009 
року. Має вищу кваліфікаційну 
категорію. 

Кваліфікований лікар, до-
свідчений, комунікабельний, 
ініціативний працівник, до ви-
конання покладених завдань 
ставиться відповідально. Про-
являє високу працездатність і 
професіоналізм в своїй справі. 
Підвищує свій професійний 
рівень.

Чесна, комунікабельна, від-
повідальна. Вимоглива до себе, 
має повагу серед  співробітників 
і мешканців району.

Колектив КНП «КДЦ» щиро 
вітає Оксану Ігорівну з Днем 
медичного працівника! 

Бажаємо Вам міцного здо-
ров’я, безмежного щастя і ра-
дості. Нехай Ваша самовіддана 
праця приносить тільки радість 
та натхнення.

Директор 
Людмила Кравчук

Голова профкому                                                     
Владислав Підлубний

ЧЕВЕРДА Оксана Ігорівна
лікар-офтальмолог офтальмологічного центру КНП «КДЦ»  
Печерського району м. Києва

•  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •  Â ³ ò à º ì î  •

Профспілковий комітет КНП 
«Київська міська клінічна лікар-
ня № 9», Об’єднання первинних 
профспілкових організацій уста-
нов охорони здоров’я Шевчен-
ківського району м. Києва вітає 
з Днем медичного працівника   
начальника відділу кадрів КНП 
« КМКЛ № 9» Кузьмич Вален-
тину Вікторівну.

Що найголовніше в будь-якій 
установі? Це люди – професіо
нали, відповідальні й віддані 
своїй справі. Перед начальником 
відділу кадрів стоїть нелегке 
завдання підбору майбутніх 
співробітників. І потім щоден-
на копітка праця з графіками, 
відпустками, підвищенням ква-
ліфікації співробітників.  Він 
повинен не тільки добре знати 
трудове законодавство, діловод-
ство, а й бути психологом, знати 
специфіку роботи в системі 
охорони здоров’я. 

Валентина Вікторівна Кузь-
мич, начальник відділу кадрів 
лікарні, першою зустрічає спів-
робітників на порозі трудової 

діяльності, дає перші настанови 
і поради.  

Свою трудову діяльність 
Валентина Вікторівна розпочала 
1979 року медичною сестрою 
Куйбишевської обласної очної 
лікарні. До лікарні № 9  прийшла 
1984 року на посаду сестри ме-
дичної терапевтичного відділен-
ня, через рік її призначили стар-
шою медичною сестрою цього ж 
відділення; з грудня 2011 року, 
після закінчення магістратури 

Київського економічного ін-
ституту менеджменту, її було 
переведено на посаду началь-
ника відділу кадрів. Загальний 
стаж роботи складає 44 роки, а 
у нашій лікарні – 39 років.

Саме багаторічний досвід 
роботи медичною сестрою доз-
воляє Валентині Вікторівні ре-
ально оцінювати якості медич-
них працівників, що приходять 
з приводу працевлаштування. 
Її заслужено поважають спів-
робітники за професіоналізм, 
організаторські здібності і щи-
рість душі.

Щиро вітаємо Вас з Днем 
медичного працівника, вель-
мишановна Валентино Вікто- 
рівно! 

Бажаємо Вам натхнення, 
оригінальних ідей і яскравих 
планів! Нехай Ваші мрії збу-
ваються, а життя підносить 
приємні сюрпризи! Нехай в сім’ї 
у Вас панують любов і злагода, 
доходи постійно зростають, а 
здоров’я тільки міцніє! Щастя 
Вам і успіху у всьому!

Голова профкому КНП 
«КМКЛ № 9», голова ОППО 

УОЗ Шевченківського р-ну 
 Т. П. Тичинська

КУЗЬМИЧ Валентина Вікторівна
начальник відділу кадрів КНП «КМКЛ № 9»

ГРИБОВА Людмила Павлівна
лікар сімейний КНП «ЦПМСД № 3»  
Святошинського району м. Києва

Колектив КНП «Центр пер-
винної медико-санітарної до-
помоги № 3» Святошинського 
району міста Києва від щирого 

серця хоче привітати зі святом 
лікаря загальної практики сімей-
ного лікаря Грибову Людмилу 
Павлівну!

Людмила Павлівна – справ-
жня зірка нашого центру. Її 
обожнюють пацієнти, поважа-
ють колеги, цінує адміністрація.

На запитання, чому Ви об-
рали медичну професію, наша 
лікарка відповіла, що іншого 
не могло і бути. Батьки Люд-
мили Павлівни були лікарями 
сільської лікарні на Донеччині, 
і вона буквально народилася 
та зростала в ній. Закінчила з 
відзнакою місцеву школу в 16 
років і вступила до Київського 
медичного інституту, який теж 
закінчила з відзнакою. Після 

«Скільки себе пам’ятаю, 
завжди хотіла допомагати лю-
дям», – розповідає сестра ме-
дична амбулаторії загальної 
практики сімейної медицини  
№ 2 КНП «Центр первинної ме-
дико-санітарної допомоги № 3» 
Святошинського району міста 
Києва Шидловська Валентина 
Володимирівна.

1970 року закінчила Рокит-
нівський фаховий медичний 
коледж Рівненської медичної 
академії і здобула освіту фельд-
шера. Після навчання поїхала 
працювати сестрою медичною 

ШИДЛОВСЬКА Валентина Володимирівна
сестра медична загальної практики-сімейної медицини  
КНП «ЦПМСД № 3» Святошинського району м. Києва

в лікарню села Мала Зубівщина 
Коростенського району Жи-
томирської області. 1971 року  
перевелася на роботу в Коро-
стенську центральну міську 
лікарню.

З 1977 року і дотепер відда-
но, з турботою, теплом, душев-
ністю працює в нашому центрі.

Дорога Валентино Володи-
мирівно! 

Від щирого серця вітаємо 
Вас з професійним святом! Ба-
жаємо не тільки піклуватися про 
здоров’я пацієнтів, а й берегти 
своє. Нехай життя обдарує Вас 

щасливими моментами і приєм-
ними спогадами, розумінням і 
вдячністю людей! 

Успіхів у Вашій справі і гар-
ного настрою!

інтернатури пішла працювати 
лікарем-терапевтом у централь-
ну районну лікарню в місті 
Слов’янськ Донецької області, 
де згодом очолила терапевтичне 
відділення.

1986 року перевелася пра-
цювати завідувачем медичної 
частини Київського НВО «Елек-
тронмаш». 

З 1994 року і дотепер працює 
в нашому центрі.

Людмила Павлівна брала 
активну участь у житті Свято-
шинського району міста Києва, 
коли двічі її обирали депутатом 
районної Святошинської ради (у 
1998 та 2006 роках).

Низький уклін Вам за Вашу 
роботу, професіоналізм, чес-
ність, відкритість, готовність 
завжди допомогти! Цінуємо і 
пишаємося Вами!

На календарі літо. Це озна
чає, що наближається наше 
професійне свято – День ме-
дичного працівника. Попри те, 
що зі святковим настроєм у нас 
цього року може бути особли-
во сутужно, давайте подумки 
розправимо плечі, на хвильку 
відволічемося від наших буден-
них справ, візьмемося за руки і 
щиро привітаємо один одного.  
З усіх існуючих на землі профе-
сій лише нам, медичним праців-
никам, судилося бути не лише 
безпосередньо причетними до 
таїнств народження та смерті 
людини, але й мати унікальну 
і відповідальну можливість 
своїми знаннями та вмінням, 

силою духу, співпереживанням 
і терпінням полегшити стан, 
захистити й врятувати. Попри 
те, що виконувати свій благород-
ний обов’язок нам доводиться 
у вкрай складних умовах – все 
заради життя людини! 

Зі святом вас, дорогі колеги! 
Щедрої вам долі на мирній зем-
лі, нехай добром повертається 
до вас зроблене для людей до-
бро! Успіхів, миру, оптимізму, 
достатку і стабільності. Любові 
від рідних, шани від людей, 
міцного здоров`я, довголіття, 
невичерпної життєдайної енер-
гії. Задоволення від життя і 
прихильності провидіння! 

Профспілковий комітет 
ДНП «Національний 

інститут раку»

5 травня 2023 року на кон-
ференції трудового колективу 
Державного некомерційного 
підприємства «Національний 
інститут раку» було заслухано 
звіт про виконання колективного 
договору між адміністрацією і 
трудовим колективом за 2018-
2021 рр. та укладено колектив-
ний договір на 2023-2028 рр., 
за який делегати конференції 
проголосували одноголосно.

Шановні колеги!
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24 лютого 2022 року змінило всю історію українського вільного народу і  життя 
кожного з нас, перекреслило повсякденний побут, розваги, відпочинок та роботу. 
Коли вранці 24 лютого путін заявив про напад на Україну, а його ракети полетіли 
на наші мирні міста, життя українців розділилося на «до» і «після».

Війна… Це справді не просто, жахли-
во й болісно. Утім, події 2022 року 

зробили нас сильнішими і впевненішими. 
24 лютого 2023 року вже минуло, а нині 
зовсім інша реальність, інші завдання та 
виклики. Тож ми продовжуємо боротьбу 
вже більше року й неодмінно перемо-
жемо.

Уже не раз ми розповідали про наш 
чудовий колектив КНП «Київської місь-
кої клінічної лікарні № 3», але щоразу 
хочеться вам розповісти щось нове з 
життя наших співробітників.

Грудень 2022 року вперше зібрав 
лікарів міста Києва в одному складі. Їх 
поєднала християнська місія «Сумка са-

маритянина». Сюди й потрапили колеги 
нашого закладу з власної ініціативи. Від-
рядження було до міста Ізюм Харківської 
області. Лікарі поїхали працювати у хрис-
тиянський госпіталь, надавати допомогу 
цивільному населенню, яке потерпало та 
потерпає й надалі від нападів рашистів 
удень та вночі. 

Висококваліфіковані спеціалісти 
різних спеціальностей вирушили туди 
без зайвих вагань. Війна виявила відпо-
відальність, рішучість і відвагу кожного. 
Ніхто з них не розумів своєї участі, але 
був готовий надавати допомогу різного 
характеру і ступеня складності.

Часом лікарям доводиться робити 
те, чого не вчили в університеті, але що 
вимагають реалії, приміром, дбати про 
психологічне здоров’я пацієнтів, колег, 
які пережили обстріли, окупацію чи 
втрату рідних. Це теж виклик, на який 
треба реагувати.

З нашої лікарні поїхали у відрядження 
такі лікарі:

Михайлевська Тетяна Віталіїв­
на – завідувач відділення кардіології, 

лікар-кардіолог, в лікарні працює з 1996 
року, на посаду завідувача призначена в 
2013 році. Тендітна, красива жінка, мати 
трьох дітей, чудовий лікар, люба дружина 
і донька своїх батьків.

У грудні 2022 року поїхала до міста 
Ізюм Харківської області у складі бри-
гади лікарів нашої лікарні. Працювала 
лікарем-кардіологом, вела консультативні 
прийоми, надавала стаціонарну цілодобо-
ву ургентну допомогу цивільному насе-
ленню міста. Згодом надавала допомогу 
у складі бригад.

Січень 2023 року – Ізюмська міська 
лікарня – надання амбулаторної допомоги 
населенню міста і військовим на посаді 
лікаря-кардіолога.

Лютий 2023 року – місто Херсон, 
Херсонська обласна лікарня, робота у 
відділенні кардіореанімації, надання 
допомоги цивільному населенню і вій-
ськовим.

Квітень 2023 року− Великий Бурлук 
Харківської області, 30 км від кордону. 
Надавала амбулаторну і ургентну допо-
могу військовим.

Хабенець Олег Сергійович – лі-
кар-уролог урологічного відділення, в 
лікарні працює з 2016 року. 

Неровня Олександр Миколайович 
– лікар-хірург відділення гнійної хірургії, 
в лікарні працює з 2020 року. 

ЛІКАРІ, ЯКІ ЗАВЖДИ ДОПОМАГАЮТЬ ЛЮДЯМ

Кобзар Андрій Якович – лікар-хі-
рург відділення загальної хірургії, в 
нашій лікарні працює з 1995 року, нині 
працює у Вінниці, в госпіталі. Надає 
ургентну цілодобову медичну допомогу 
військовим. Напередодні, в телефонній 
розмові висловив здивування, чому саме 
він має бути у цій статті. Наш колектив 
щиро вдячний йому за плідну працю і 
професіоналізм.

Крім того, дякуємо кожному, хто про-
довжує боротися з ворогом – на фронті, 
волонтерячи або ж на своєму робочому 
місці, в нашій лікарні, скрізь перебуваю-
чи в надзвичайних умовах.

Напередодні свята Дня медичного 
працівника вітаю вас, шановні медики! 
Зичу добра і щастя, позитиву й добробу-
ту! Нехай життя буде наповнене радістю 
і світлом, бо ваші добрі, щирі серця до-
помагають нам усім вижити в найважчі 
хвилини!

З повагою голова профкому 
Людмила Розовик

Чому медичним працівникам потрібна психологічна під-
тримка? Щоб якісно і з турботою про пацієнта виконувати 
свою важку роботу, щодня стикаючись зі стражданнями, бо-
лем і смертю. Це було актуально під  час пандемії COVID-19, 
коли медики зіткнулися з безпрецедентними навантаженнями.  
І тепер, під час війни, психологічна підтримка медичним пра-
цівникам дуже важлива.

Багато людей, зокрема і медиків, переживають виснаження, 
спустошення, втому, відчувають тривогу й паніку. 

Ось тут на допомогу може прийти первинна профспілкова 
організація, яка може допомогли і матеріально, і морально, 
підтримати, організувати для колективу похід в театр, кіно, на 
виставку тощо. Також профспілковий комітет може звернутися 
до роботодавця, щоб ввести в штат посаду психолога чи запро-
сити для індивідуальних консультацій.

Як боротися з перевтомою:
В умовах воєнних дій наше 

тіло працює на максимальній 
потужності. Гормони стресу, 
задача яких мобілізувати тіло 
в критичній ситуації, також ма-
ють свій «термін придатності». 
Ви можете спостерігати сильні 
коливання настрою від тривоги, 
злості, приливу оптимізму до 
повного спустошення і висна-
ження. Важливо усвідомити, що 
це абсолютно закономірні стани, 
які з часом змінюють один одно-
го. З кожним з них можна і треба 
працювати.

Методи боротьби з пере­
втомою:

•  повноцінний сон. 
• обмеження інформаційного 

шуму.
• регулярне харчування та 

фізичне навантаження.
• наскільки це можливо, 

підтримуйте звичну рутину, 
звички.  

• зміна діяльності. Намагай-
теся раціонально розподіляти 

ПСИХОЛОГІЧНА ПІДТРИМКА ПРАЦІВНИКІВ  
ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я В УМОВАХ ВІЙНИ

час навчання/роботи й відпочин-
ку, фізичну й розумову працю.

• визначення пріоритетів. 
Усвідомте, що ніхто не може 
зробити все, тож визначте 3–5 
головних задач для себе на день 
і дозвольте собі не робити нічого 
додатково.

• доброзичливі взаємини з 
людьми, які є поруч: сім’я, ро-
бочий колектив, волонтерська 
спільнота. 

• фізичний контакт. Обій-
міться з близькими.

• оптимізм і почуття гумо-
ру. Жартуйте − гумор завжди 
підтримує, навіть за жорстких 
життєвих обставин.

• пам’ятайте, що залишати-
ся живим і здоровим – це вже 
багато.

• не призначайте дат кінця 
війни. Ми всі хочемо закінчен-
ня, але якщо ваші прогнози не 
справдяться – вам буде дуже 
складно емоційно, і ви будете 
почувати безвихідь. Тож нала-
штуйтесь, що це надовго.

• згадайте, що є для вас до-
рогим і важливим, пригадайте, у 
чому сенс вашого життя. Будуй-
те плани на майбутнє.

• професійна допомога. Звер-
ніться за підтримкою до психо-
логів. 

• допомога колективу. Ось 
тут на допомогу може прийти 
первинна профспілкова орга-
нізація, яка може допомогли і 
матеріально, і морально під-
тримати, організувати для ко-
лективу похід в театр, кіно, на 
виставку тощо.

Як впоратися з панікою та 
тривогою

Паніка – це напад тяжко-
го страху, тривоги й відчуття 
внутрішньої напруги. Паніка 
паралізує людину або ж навпа-
ки, штовхає її на безрозсудні 
вчинки. Під час паніки можливі 
протилежні реакції: одним хо-
четься бігти, іншим – навпаки, 
забитися в куток.   

Методи боротьби з па­
нікою:

• використовуйте седативні 
дихальні техніки, наприклад,  
«3-7-8»: 3 секунди на вдих, 7 – 
на затримання повітря і 8 секунд 
на видих.

• використовуйте квадратне 
дихання (знайдіть у приміщен-
ні щось квадратне (або уявіть 
його). Зафіксуйте погляд на 
одному з кутів і робіть глибо-
кий вдих, затримайте подих на 
5 секунд і переводьте погляд 
на інший кут, видихаючи, так 
рухайтесь квадратом; повторіть 
кілька разів, це дозволить ви-

рівняти дихання та опанувати 
тривогу, якщо відчуваєте, що 
вона посилюється.

• «заземліться»; станьте або 
сядьте на підлогу, відчуйте, як 
ви торкаєтесь поверхні, відчуйте 
вагу власного тіла і повільно 
дихайте.

• концентруйтесь на якомусь 
звуці, на запаху. 

• робіть самомасаж; торкай-
теся тіла, прохлопайте долонями 
ноги, масажуйте вуха, ніс, доло-
ні; оживляйте заклякле тіло

• напружтесь; займіть нез-
ручну для себе позу і спробуйте 
максимально напружити всі 
м’язи тіла, залишайтесь в такій 
позі якнайдовше.

• дайте вихід емоціям; пла-
чте, співайте.

• використайте різкі запахи 
(цитрусові та ін.)

• вмийтеся холодною водою.
• приймайте рослинні се-

дативні препарати (валеріану, 
пустирник); не використовуйте 
рецептурних препаратів без 
консультації лікаря!

Посттравматичний стресо­
вий розлад в умовах війни 

(ПТСР)
Посттравматичний стресо-

вий розлад — це порушення 
психічного стану, що може 
розвинутися після травматичної 
події. Близько 8% чоловіків та 
20% жінок, які пережили трав-
матичні події, мають ПТСР. 

У кого може статись ПТСР
Посттравматичний стресо-

вий розлад може розвинутисьу 
людей, які:

• втратили на війні рідних, 
друзів, побратимів;

• бачили вбитих;
• стріляли;
• перебували чи перебувають 

під обстрілами чи бомбарду-
ваннями;

• непокоїлися через рідних 
чи друзів, які в небезпеці;

• почувалися залишеними, 
самотніми і зрадженими;

• стали свідком теракту;
• потрапили в полон чи в 

оточення.
Як лікувати ПТСР
Перш за все пам’ятайте: 

ПТСР – це розлад, який ліку-
ють. І після курсу лікування ви 
знову зможете жити буденним 
життям, проявляти емоції, від-
чувати радість і почувати себе 
захищеним.

Лікування передбачає пси-
хотерапію та медикаментозну 
допомогу. 

У разі появи симптомів 
ПТСР:

• Зверніться до сімейного 
лікаря, психіатра або фахівця з 
психічного здоров’я.

• Подбайте про першочергові 
потреби: фізичну безпеку, наяв-
ність харчів, питної води тощо. 
Відновіть режим сну. 

• Уникайте вживання алкого-
лю та інших шкідливих речовин. 
Це не допоможе забути жахіття, 
проте є ризик, що розвинеться 
залежність.

• Сконтактуйте з близькими, 
друзями, родичами, дайте їм 
знати, що ви живі, обговоріть 
з ними свій досвід, поділіться 
переживаннями. 

• Зупиняйте почуття про-
вини. 

Відділ охорони праці 
КМППОЗ
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22-24 травня 2023 року гуманітарна організація Міжнародний медичний 
корпус (International Medical Corps) НДСЛ «Охматдит» і Київський міський по-
логовий будинок № 2 провели міжнародний тренінг з питань належних практик 
годування немовлят та дітей раннього віку в контексті надзвичайних ситуацій / 
IYCF-E Training for family doctors and nurses.

Його учасниками були представники медичних закладів міста Києва. 

Відкрив захід  Самюел Мбуто,  
координатор програми харчування 

Міжнародного медичного корпусу, який 
висловив свою підтримку Україні й по-
бажав якісного навчання і продуктивної 
співпраці. 

Ініціатор і спікер заходу Лідія Рома-
ненко − завідувачка методично-організа-
ційного навчального-ресурсного центру 

НДСЛ «Охматдит» МОЗ України, На-
ціональна тренерка з питань підтримки 
грудного вигодовування, впровадження 
ініціативи ВООЗ та Юнісеф  «Лікарня 
доброзичлива до дитини», Національна 
експертка з оцінки закладів на звання 
«Лікарня доброзичлива до дитини», 
зазначила важливість розширеної ініціа-
тиви «Лікарня доброзичлива до дитини» 

Фахівці Міжнародного медичного корпусу спільно з НДСЛ «Охматдит» і Київським міським 
пологовим будинком № 2 провели міжнародний тренінг з питань належних практик годування 

немовлят та дітей раннього віку в надзвичайних ситуаціях для медичних працівників

й розповіла про  харчування для матерів 
і дітей в перші 1000 днів життя (включа-
ючи вагітність).

Метою таких навчань, за словами 
керівник Київського міського органі-
заційно-методичного моніторингового 
центру з упровадження галузевої програ-
ми «Підтримки грудного вигодовування 
дітей в Україні» Віталіни Воробей, є під-
силення діяльності медичних працівни-
ків в підтримці грудного вигодовування 
у воєнний час. 

Під час тренінгу Вікторія Нестерова, 
консультантка з грудного вигодовування 
з міжнародною сертифікацією IBCLC 
(Міжнародний медичний корпус), спро-
стувала міфи про грудне вигодування, 
розкрила проблематику початку грудного 
вигодовування і підтримки жінок під час 
грудного вигодовування. 

Тетяна Гавриленко, експертка з оцін-
ки закладів охорони здоров’я на звання 
«Лікарня, доброзичлива до дитини», 
заступниця директора з медичних пи-
тань КНП «КДЦД  Дарницького району 
м. Києва, лікар-педіатр, консультатка з 
грудного вигодовування, провела групову 
роботу з правильного консультування 
матерів для підтримки грудного вигодо-
вування і розповіла про метод кенгуру.

Присутні обговорили важливі питан-
ня складності годування з боку дитини, 
графіки росту, альтернативні методи го-
дування і поділилися  власним досвідом. 

Всі учасники заходу отримали серти-
фікат про успішне проходження тренінгу 
і, сподіваємося, застосовуватимуть отри-
мані знання на практиці.

На завершення директор Київського 
міського пологового будинку № 2 Саль-
ніков Сергій подякував  представникам 
організацій за якісну підготовку тренін-
гу, фахове подання матеріалу і вміння 
тренерів знайти контакт з аудиторією, 
завдяки чому навчання пройшло резуль-
тативно й успішно. Крім того, зазначив 
що найголовнішими в нашій країні є діти, 
новонароджені діти, які народжуються 
в такий важкий час, тому такі спільні 
навчання є надзвичайно важливі, адже 
їх проводять для збереження здоров’я,  
а інколи і життя дітей. 

24 лютого 2022 року в нашій свідомості погасло світло. 
Це в той день ми всі уперше зайшли в укриття, і за рік часу наше тіло адапту-

валось спускатися в ці укриття і виходити з них, адаптувалось жити під обстрі-
лами, адаптувалось навіть працювати й відпочивати, але наша свідомість, душа, 
внутрішній світ, наша психіка не так легко перелаштовується, не так легко забуває 
окупацію, неможливо пережити втрату рідних і важко зберегти здоровий глузд 
у такій жахливій війні. 

І ми вже знаємо, що точно не повинні замовчувати 
проблеми і що разом можемо спробувати малень-

кими кроками виходити з цього жахливого укриття 
підсвідомості. 

І головне − важливий перший крок, і це крок «не 
мовчати», і ми його зробили: заради кожного з нас, 
заради тих, хто на фронті і тих хто в тилу. 

З початком повномасштабної війни змінились укра-
їнці, змінились пацієнти, змінились наші сім’ї, зміни-
лись ми самі. І часто зміни, які відбулись і відбуваються 
з нами на фоні стресу, − не просто тимчасова реакція чи 
переоцінка життєвих цінностей, а часто − це емоційне 
вигорання, яке потребує особливої уваги. 

З перших днів повномасштабної війни медики під-
лаштовувалися до запитів пацієнта, турбувалися про 
їхній психологічний стан, адаптувалися до викликів 
сьогодення, змінювали формати відношення, кому-
нікації, облаштовували заклади. Водночас про стан 
самих медиків ніхто не турбувався, всі впевнені, що 
медики психологічно витриваліші і їхнє основне завдан-
ня − рятувати життя. Але є але − медики теж люди, і, 
враховуючи серйозність професії часто намагаються 
приховувати свої емоції, що, в результаті, призводить 
до емоційного вигорання. 

Професійне емоційне вигорання є серйозною про-
блемою для медичних працівників, особливо в умовах 
воєнного стану, коли ризик для здоров’я і життя насе-
лення зростає, а навантаження на медичних працівників 
може бути надзвичайно високим. Емоційне вигорання 
може виникати внаслідок тривалого напруження,  

ВІЙНА В ДУШАХ АБО ЕМОЦІЙНЕ ВИГОРАННЯ

стресу, високої відповідальності і багатьох інших  
факторів.

Виявлення проблем емоційного вигорання у колек-
тиві медичних працівників допомагає вчасно звернутися 
за допомогою і запобігти серйозним наслідкам, які мо-
жуть вплинути на якість надання медичної допомоги та 
спровокувати проблеми зі здоров’ям самих працівників. 
Для виявлення проблем емоційного вигорання варто 
проводити анкетування, спілкуватися з медичними пра-
цівниками, вчасно визначити їхні потреби й проблеми.

Створення комфортних умов для робочого процесу 
може зменшити ризик емоційного вигорання. Напри-
клад, це може поєднувати надання достатньої кількості 
відпочинку, підтримку колег, забезпечення необхідного 
обладнання і матеріалів, а також забезпечення можливо-
сті отримання психологічної допомоги в разі потреби.

Працівники, які страждають від емоційного виго-
рання, можуть бути менш ефективними у своїй роботі, 
бути менш уважними й  менш терплячими, що може 
вплинути на їхню здатність надавати якісну медичну 
допомогу. Крім того, емоційне вигорання медиків може 
передаватися на пацієнтів, тому важливо діяти, щоб 
запобігти таким ситуаціям.

У нашому колективі проводять тренінги з міжосо-
бистісних відносин і комунікації, що знижує рівень 
конфліктів та напруги у команді. Також ми використо-
вуємо програми підтримки і порадництва для медичних 
працівників, які допомагають їм зберігати позитивний 
настрій та емоційне благополуччя.

Голова профкому Тетяна Шинкарук

Відділення створили за стандартами ЄС. Воно 
містить дев’ять комфортабельних пологових залів, 

два надсучасні операційні блоки з сучасним обладнан-
ням, яке допоможе лікарям застосовувати інноваційні 
технології.

Наприклад, цифровий С-арочний рентген-апарат з 
високочастотним генератором. Крім іншого, він доз-
воляє просто в операційній робити знімки з високою 
роздільною здатністю в режимі реального часу та в разі 
потреби швидко корегувати хід операції.

Є можливо-
сті під час опера-
ції організувати 
для пацієнтки 
відеоміст з ро-
дичами, які не 
змогли, але хо-
тіли бути поряд. 
Також пацієнтка 
може обрати му-
зичний супро-
від для появи на 

світ своєї дитинки або попросити лікарів застосувати 
французьку методику «кришталевий потік» − купання 
немовляти після кесаревого розтину.

К и ї в с ь к и й 
міський поло-
говий будинок  
№ 3 працює з 
1981 року. У за-
кладі функціону-
ють 10 відділень, 
в яких надають 
допомогу жінкам 
з гінекологічни-
ми проблема-
ми і майбутнім  
мамам.

У КНП «Київський міський пологовий 
будинок № 3» відкрили нове 

акушерське відділення з сучасною 
технікою і комфортними заламиЯк колектив Київського міського пологового 

будинку № 2 долає емоційні наслідки війни



ÌÅÄÈÊ СТОЛИЦІ

14 ¹ 6-7 (205), червень-липень, 2023 ð³ê

Через російську агресію наші медсестри і медбрати 
працюють задля наближення ПЕРЕМОГИ, хто у тилу, 
а хто на «лінії вогню», ризикуючи власним життям. 
Це щоденна виснажлива праця, невпинна боротьба за 
життя людей. Проте, попри усі випробовування, вони 
не втрачають чуйність і людяність, порядність і героїзм, 
доброту і любов, безмежне милосердя!  

12 травня 2003 року у столиці в рамках XIV Між-
народного Конгресу «Медсестринство 2023: шлях до 
перемоги» відбулася церемонія нагородження премією 
«Найкраща медична сестра України 2022». Медсестри 
і медбрати отримали статуетки у вигляді янголів-охо-
ронців. 

Цьогорічний Міжнародний Конгрес 
медсестринства став унікальним за 

всі 14 років його існування. Такої кіль-
кості міжнародних учасників та такого 
рівня спеціалістів в галузі медсестрин-
ства до сьогодні не мала жодна медична 
конференція України.

Відкрив захід президент Конгресу, 
генеральний директор Центру дитячої 
кардіології та кардіохірургії Ілля Ємець, 
командувач Медичних сил Збройних 
Сил України, генерал-майор медичної 
служби Тетяна Остащенко, голова Ради 
Київської міської профспілки працівни-
ків охорони здоров’я Сергій Кубанський 
та інші високоповажні гості, серед яких 
Grete Christensen (Данія) − голова Ради 
медсестер Данії, голова Європейської 
федерації медсестер.

Під час Конгресу учасники слухали 
змістовні доповіді не тільки українських 
фахівців з медсестринства, але й фахівців 
з інших країн: президента Міжнарод-
ної ради медсестер, професора Pamela 
Cipriano (США), професора охорони 
здоров’я та сестринської справи Philip 
Moons (Бельгія), директора передової 
практики дитячої кардіологічної реаніма-
ції дитячої лікарні Atrium Health Levine 
Children’s Erin M. Dugan (США). Вони 
передали безцінний досвід під час своїх 
доповідей. Це потужна підтримка, яка 
відкриває можливості для міжнародної 
співпраці і становлення розвитку в галузі 
медсестринства на найближчі роки. 

У рамках Конгресу відбулось нагоро-
дження премією «Найкраща медична се-
стра України 2023», під час якої було від-
значено 12 героїв і героїнь, які боронять 
нашу батьківщину на медичному фронті, 
кожен зі своєю непростою історією. Цьо-
го року серед нагороджених премією в 
різних номінаціях було багато військових 
медиків і медичних працівників, які пра-
цюють саме для справи захисту Вітчизни. 
Зокрема, серед нагороджених:

Номінація «Медсестра/Медбрат – 
Захисниця/Захисник»

-	 Служить у військово-медичному 
закладі, який належить до Збройних Сил 
України або служить в лавах ЗСУ.

-	 Бере участь у повномасштабній 
війні проти російської навали.

-	 Надає/надавала(в) медичну до-
помогу пораненим на полі бою.

•	 Назар Наталія Семенівна – 
медична сестра, старший бойовий ме-

дик, магістр медсестринства, викладач 
КЗВО ЛОР «Львівська медична академія 
імені Андрея Крупинського». З 2016 
року − фельдшер Національної гвардії 
України. Проводила евакуацію з Доне-
цького аеропорту, з Дебальцево та інших 
міст. Надавала допомогу в Донецькій та 
Луганській області, пройшла через всю 
Попасну. Звільняли Херсон від окупантів. 
Була нагороджена орденом «За мужність 
ІІІ ступеня», отримала відзнаку Мініс-
терства оборони України «За зразкову 
службу», отримала «Козацький хрест І 
ступеня», медаль «За оборону рідної дер-
жави», орден «Народний герой України» 
та інші нагороди. Отримала поранення.

•	 Прокопенко Роман Васильо­
вич – старший сержант, старша медична 
сестра хірургічного відділення, Вій-
ськової частини А0206, 59 Військового 
мобільного госпіталя. З квітня 2016 року і 
дотепер проходить службу за контрактом 
у Збройних силах України у в/ч А0206 на 
посаді старшої медичної сестри хірургіч-
ного відділення. З початку повномасш-
табного вторгнення в Україну російської 
федерації Роман перебував в мобільному 
госпіталі міста Сєверодонецьк. 25 лю-
того військовий госпіталь евакуювали 
до іншого місця дислокації, а 28 лютого 
Роман був прикомандирований у складі 
лікарсько-сестринської бригади до 79 
окремої десантно-штурмової бригади. 
Має нагороди від вищого командування.

•	 Сиванич Вадим Анатолійович 
− головний сержант, головна медична 
сестра Військового госпіталю міста 

Миколаїв. Брав участь в медичному за-
безпеченні таких міжнародних навчаннях 
як: Козацький степ, Сі Бриз 2008, 2009, 
2010, 2012 років. За роки служби двічі 
брав участь в миротворчих місіях ООН 
у демократичній республіці Конго, на 
базі Українського вертолітного загону в 
місті Гома, де в 2015 році на базі ООН 
та міжнародного аеропорту, пройшов 
курс аеромедичної евакуації хворих та 
поранених. З 2017 по 2021 роки проводив 
навчання з тактичної медицини з силами 
Територіальної оборони і військовими 
комісаріатами Миколаївщини, а у 2019 
році в місті Маріуполь із 128-ю окремої 

гірсько-піхотною бригадою. З 2021 по 
березень 2023 року виконував обов’язки 
старшої медичної сестри приймального 
відділення Миколаївського військового 
госпіталю. Має державні нагороди. 

Номінація «Медсестра/Медбрат – 
Милосердя»

-	 Залишається/залишалась(вся) 
на робочому місці в часі війни, продов-
жуючи надавати допомогу цивільному 
населенню та пораненим військовим.

-	 Забезпечує/забезпечувала(в) 
роботу колективу в часі війни.

-	 Допомагає/допомагала(в) в ор-
ганізації евакуаційних заходів.

-	 Здійснює громадську та волон-
терську діяльність

•	 Куделіна Наталія Віталіївна – 
сестра медична стаціонару приймального 
відділення багатопрофільного стаціонару 

КНП «Ірпінська центральна міська лі-
карня» Ірпінської міської ради Київської 
області. Після переїзду в селище міського 
типу Ворзель, що на Київщині у 2007 
році, почала працювати в неврологічному 
відділенні, маніпуляційною медичною 
сестрою Ірпінської центральної районної 
лікарні. 

З 2012 року працювала в Науко-
во-виробничому малому підприємстві 
«Медекспрес» і в приймальному від-
діленні Ірпінської центральної міської 
лікарні за сумісництвом. З 2011 це 
стало її основним місцем роботи. Під 
час повномасштабного вторгнення рф 
Наталія перебувала на робочому місці й 
потрапила під окупацію, де впродовж 18 
днів продовжувала надавати допомогу 
пораненим військовим та цивільним.

Персонал лікарні працював як один 
злагоджений механізм. Допомога була 
максимально якісна і невідкладна. Боро-
лися за кожного пацієнта. Приймальне 
відділення перетворилося на пункт 
невідкладної медичної і психологічної 
допомоги. 

•	 Розовик Людмила Віталіївна – 
старша сестра медична відділення хірур-
гії та трансплантації Комунального не-
комерційного підприємства «Київський 
міський центр нефрології та діалізу». З 
2004 році на посаді старшої медичної 

сестри гастроентерологічного відділення 
Київської міської клінічної лікарні № 3. 
З 2020 року переведена на посаду стар-
шої сестри медичної лікарняного банку 
крові. 2021 перевели у Київський міський 
центр нефрології та діалізу на посаду 
старшої медичної сестри відділення 
госпітальної нефрології та діалізу № 1, 
де працювала та лікувала пацієнтів на 
коронавірусну хворобу. На посаді стар-
шої сестри медичної відділення хірургії 
та трансплантації перебуває з 2022 року 
дотепер. У період повномасштабного 
вторгнення пані Людмила щоденно й 
сумлінно надавала допомогу пацієнтам 
центру та свого відділення. Пройшла 
навчання на курсах «Удосконалення» для 

операційних сестер. Отримувала в центрі 
крові  кров і її компоненти для пацієнтів, 
які потребували негайної допомоги.  
Є сама донором крові.

•	 Фетісова Світлана Сергіївна 
− сестра медична старша відділення екс-
треної невідкладної медичної допомоги 
КНП «Вознесенська багатопрофільна 
лікарня» Вознесенської міської ради. У 
2000 році її прийнято на посаду сімейної 
медичної сестри до Вознесенської цен-
тральної районної лікарні. Працюючи в 
лікарні, паралельно, в 2011 році вступила 
на навчання до Миколаївського педаго-
гічного університету ім. В. О. Сухомлин-
ського на факультет «Дошкільна освіта». 
У 2021 році переведена до відділення 
«Екстреної невідкладної медичної допо-
моги» на посаду старшої медичної се-
стри. З 22 лютого по 8 березня 2023 року 
жила у відділенні екстреної невідкладної 
медичної допомоги, де з колегами при-
ймали поранених цивільних і військових, 
надавали невідкладну допомогу. Дуже 
допомагали прості люди, які несли до 
лікарні для працівників одяг, ліки та їжу.

Номінація «Медсестра/Медбрат –  
Відкриті обійми»

-	 Працює з пацієнтами-дітьми.
-	 З перших днів повномасштаб-

ного вторгнення не полишала (в) свого 
робочого місця та доглядала (в) за паці-
єнтами-дітьми.

-	 Створює умови для комфортного 
перебування та швидкого одужання паці-
єнтів-дітей, навіть в надскладних умовах.

-	 Вміє знаходити підхід до дітей.
-	 Застосовує інноваційні та кре-

ативні підходи в догляді за хворими 
дітьми.

•	 Чабей Ірина Валеріївна − 
сестра медична анестезист відділення 
анестезіології та інтенсивної терапії но-
вонароджених ДУ «Науково-практичний 
медичний центр дитячої кардіології та 
кардіохірургії МОЗ України». У 2019 році 
закінчила навчальний заклад з відзнакою. 
Після закінчення навчання влаштува-
лася на роботу в Науково-практичний 
медичний центр дитячої кардіології та 

НАЗВАНО НАЙКРАЩИХ МЕДИЧНИХ СЕСТЕР ТА БРАТІВ УКРАЇНИ
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кардіохірургії у відділення реанімації та 
інтенсивної терапії, де і працює до сьо-
годні медичною сестрою. Протягом цього 
часу закінчила Київський університет 
менеджменту освіти, на заочній формі 
навчання, за спеціальністю «Психоло-
гія». Продовжує самовдосконалюватися, 
пройшла багато курсів міжнародного 
зразка в різних напрямках цієї професії. 
Ірина розповідає: «Під час вторгнення 
окупантів на нашу землю були важкі дні. 
Паніки не було ніколи. Ніхто не уявляв, 
що доведеться працювати в умовах війни, 
але, з іншого боку, люди почали більше 
цінувати роботу медиків. Не було сумні-
ву, що ми, медики, в такий нелегкий час 
будемо далі працювати і лікувати діток, 
які потребували нашої допомоги. Ми до-
помагаємо там, де можемо і чим можемо. 
Робимо свою роботу і віримо в ЗСУ».

•	 Бурбурська Людмила Павлів­
на − сестра медична відділення інтенсив-
ної терапії НДСЛ «ОХМАТДИТ» МОЗ 
України. Ще з дитинства мріяла здобути 
медичну освіту і надавати медичну до-
помогу хворим. Найбільше подобалося 
допомагати хворим діткам, лікувати їх. 
Хотілося бачити їх здоровими і усміхне-
ними. Після закінчення Ніжинського 
медичного коледжу працювала понад три 
роки у Бобровицькому коледжі економіки 
та менеджменту імені Ольги Майнової на 
посаді фельдшера. З 2012 року і дотепер 
працює сестрою медичною у відділенні 
інтенсивної терапії НДСЛ «Охматдит». 
«З кожним роком все більше подобається 
працювати з дітками, радію їхньому оду-
жанню», − каже пані Людмила. Має вищу 
професійну категорію, неодноразово її 
нагороджували похвальною грамотою за 
сумлінну працю і внесок у розвиток від-
ділення. Коли розпочався повномасштаб-
ний наступ російських військ Людмила 
перебувала на Чернігівщини в рідному 
селі, де потрапила в окупацію, яка три-
вала понад місяць. Це був час постійного 
страху, обстрілів. Щодня повз будинок 
Людмили їхали колони російської техні-
ки, обстрілюючи будинки та вбиваючи 
мирних жителів. 28 березня 2022 року 
внаслідок прямого влучання бойового 
снаряду згорів вщент будинок Людмили. 
Після чого вона з мамою залишилися 
без житла. Людмила каже: «До життя 
повертає улюблена робота у віддаленні 
інтенсивної терапії. Найбільша радість 
− усмішка дітей, яких вилікували».

•	 Кулієвич Мирослава Володи­
мирівна − сестра медична операційна, 
операційного та стерилізаційного відді-
лення Національного інституту серце-
во-судинної хірургії імені М. М. Амосова 
НАМН України. Професійний шлях пані 
Мирослави розпочався в Національному 
інституті серцево-судинної хірургії імені 
М. М. Амосова у липні 2015 року. Пані 
Мирослава каже: «З того моменту моє 
життя змінилося. Я працюю вже практич-
но 8 років операційною медсестрою у від-

діленні лікування вроджених вад серця у 
новонароджених та дітей молодшого віку. 
Мені пощастило потрапити в найкращу 
команду. Я отримувала досвід не тільки 
від найдосвідченіших медсестер, а й 
від найкращих лікарів-кардіохірургів з 
неймовірним досвідом та справжньою 
любов’ю до своєї професії».  Мирослава 
дуже цінує знання, які отримала. «Те, що 
колектив − це єдина сім’я, я переконалася 
під час повномасштабного вторгнення, 
коли ми всі разом опинилися в інститу-
ті. Ми підтримували один одного і були 
готові виконувати свою роботу попри всі 
обставини».

Номінація  
«Медсестра/Медбрат – Надія» 

-	 Працює у закладі охорони здо-
ров’я, який здійснює лікування поране-
них воїнів та їхню реабілітацію.

-	 Створює сприятливі умови для 
швидкого одужання поранених.

-	 Підтримує своїх молодих колег 
та передає їм свій досвід та вміння.

-	 Здійснює громадську та волон-
терську діяльність.

 •	 Черкашина Тетяна Володи­
мирівна − сестра медична операційна 
ургентної операційної відділення екс-
треної (невідкладної) медичної допомоги 
Комунального підприємства «Дніпро-
петровська обласна клінічна лікарня ім. 
Мечникова» Дніпропетровської обласної 
ради». З 1997 по 2007 рік Тетяна працю-
вала у військовому медичному шпиталі у 
відділенні травматології. З березня 2007 
року працює в Комунальному підприєм-
стві «Дніпропетровська обласна клінічна 
лікарня ім. Мечникова» Дніпропетров-
ської обласної ради сестрою медичною 
операційною ургентної операційної від-
ділення екстреної (невідкладної) медич-
ної допомоги. Має вищу кваліфікаційну 
категорію за спеціальністю «Сестринська 
справа (операційна)». З початку військо-
вої агресії рф проти України, з травня 
2014 року, у лікарні почали надавати 
спеціалізовану допомогу пораненим, які 
перебували у вкрай тяжкому  стані. Пані 
Тетяна бере активну участь у наданні 
допомоги постраждалим у зоні АТО 
військовим і цивільним особам. У серед-
ньому за квартал у відділення екстреної 
(невідкладної) медичної допомоги про-
водять 1149 операцій, 18916 перев’язок, 
12187 первинних хірургічних обробок і 
3735 осіб проходять через травмпункт. 
Серед нагород і відзнак: І місце в профе-
сійному конкурсі «Краща медична сестра 

Комунального закладу «Дніпропетров-
ська обласна клінічна лікарня ім. І. І. Меч-
никова» та ІІ місце в конкурсі «Краща 
медична сестра серед обласних закладів 
Дніпропетровської області», Почесна 
грамота Дніпропетровської обласної ради 
«За значний особистий внесок у розвиток 
галузі охорони здоров’я, високий профе-
сіоналізм, інтенсивність роботи та з наго-
ди професійного свята – Дня медичного 
працівника». У 2022 році була нагородже-
на Грамотою генерального директора «За 
вагомий внесок у надання кваліфікованої 
медичної допомоги пораненим, сумлін-
ну працю та високий професіоналізм» 
з нагоди Міжнародного дня медичної 
сестри. Тетяна є членкинею громадської 
організації «МЕЧНІКІВСЬКА АСОЦІА-
ЦІЯ МИЛОСЕРДЯ». З перших днів  війни 
разом із колегою не полишали робочого 
місця. Удвох в операційній ургентного 
відділення допомагали пораненим, як 
цивільним, так і військовим. За це була 
нагороджена наказом Міністра оборони 
України від 17.02.2023 № 170 Відзна-
кою МО України медаллю «За сприяння 
Збройним Силам України».

від роботи час Оксана Петрівна нерідко 
залишалася у лікарні й допомагала па-
цієнтам і колегам з організацією побуту, 
харчування. Проявила гарні професійні 
й людські здібності в організації роботи 
операційного блоку лікарні в надзвичай-
но важких умовах воєнного часу, при по-
стійних блекаутах, інших надзвичайних 
ситуаціях. Неодноразово за сумлінну 
працю її нагороджували почесними 
грамотами. Вона ‒ мати двох дорослих 
синів, старший син у 2022 року був мо-
білізований до лав ЗСУ і наразі захищає 
нашу Батьківщину у районі м. Бахмут.

•	  Пащенко Валентина Сергіїв­
на – медична сестра клініки амбулатор-
но-поліклінічної допомоги Військово-ме-
дичного клінічного центру Східного 
регіону. Навчалася у Бердянському ме-
дичному коледжі. Після здобуття фаху 
медичної сестри переїхала до Маріуполя 
Донецької області, де працювала у другій 
міській лікарні. У 2019 році пані Вален-
тина зголосилася на військову службу до 
Маріупольського військового госпіталю. 
Обіймала військову посаду старшої 
медичної сестри поліклініки. Отримала 
військове звання «молодшого сержанта». 

24 лютого 2022 року о п’ятій ранку в 
Маріуполі пролунали вибухи, як і по всій 
країні. 16 березня 2022 року, після по-
стійних авіаційних бомбардувань ворог 
прицільно влучив у хірургічне відділення 
госпіталю. Особовий склад, серед якого 
і Валентина, переміщено до бункеру 
заводу «Азовсталь». Там перебувала з 
колегами – лікарями та медсестрами − 
майже два місяці. Лікувала тяжкохворих і 
поранених захисників міста та Азовсталі, 
надавали їм медичну допомогу. У цьому 
бункері було лише декілька хірургів й 
анестезіологів і загалом до десяти ме-
диків. І це на 400-500 поранених. Лікарі 
майже не спали, бо постійно прибували 
нові поранені. Бувало на добу надходи-
ло до 70-ти військових. 18 травня 2022 
року за наказом Президента України, 
медики, як і військові, що утримували 
«Азовсталь», вийшли на поверхню за-
водського підземелля та потрапили у 
полон до окупантів. Валентина Пащенко 
перебувала в сумнозвісній колонії в Оле-
нівці. Довгий час перебувала в 6-місній 
камері дисциплінарного ізолятора.  
14 жовтня 2022 року її та ще трьох 
дівчат машиною «Урал» відвезли до 
Таганрогу. А звільнили разом із 107-ма 
заручницями лише 17 жовтня 2022 року.   

Çàê³í÷åííÿ íà 16-³é ñòîð.

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 14-³é ñòîð.

XIV Міжнародний конгрес...

•	 Біліченко Оксана Петрівна 
− сестра медична операційна Кому-
нального некомерційного підприємства 
Харківської обласної ради «Обласна 
клінічна травматологічна лікарня».  
З 2004 року почала працювати в облас-
ній клінічній травматологічній лікарні 
на посаді сестри медичної операційної, 
де працює і дотепер. Фахівець високого 
професійного рівня, має вищу кваліфі-
каційну категорію. Має гідні людські 
риси, які притаманні професії медичної 
сестри, відповідальна й ініціативна, за 
що її люблять і поважають колеги, цінує 
керівництво лікарні. Зранку 24 лютого 
2022 року знаходилася на робочому місті, 
сумлінно виконуючи свої функціональні 
обов’язки. З першого дня військової агре-
сії до лікарні почали поступати поранені, 
травмовані, серед яких були військові і 
мирні харків’яни, діти і дорослі. Оксана 
по декілька діб не виходила з операційної, 
підміняючи відсутніх колег. Перші місяці 
війни вона практично жила у лікарні, до-
помагаючи забезпечувати роботу закладу 
й медичного колективу. Перепочити 
практично не вдавалося, оскільки Сал-
тівський житловий масив міста Харкова, 
де знаходиться лікарня, постійно був під 
артилерійськими і ракетними обстрілами. 
Громадський транспорт не працював, на 
роботу потрібно було добиратися пішки 
під загрозою життю і здоров’ю. У вільний 
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Свято бере свій початок в середині ХІХ століття, за часів 
Кримської війни, коли медсестра-англійка Флоренс Найтінгейл 
і її помічниці врятували сотні життів завдяки самовідданим 
зусиллям. Відтоді професійне свято відзначають у день наро
дження Флоренс Найтінгейл (12 травня 1820 р.). Хоча офіційно 
його було затверджено лише в 1971 році, з моменту об’єднання 
сестер милосердя 141 країни у професійну громадську органі-
зацію − Міжнародну раду медичних сестер.

1912 року Ліга Міжнародного Червоного Хреста заснувала 
медаль імені «Флоренс Найтінгейл» як вищу нагороду для ме-
дичних сестер, які брали участь у бойових подіях.

В Україні працюють близько 
300 тисяч медсестер. Почес-

ними нагородами Міжнародного 
Комітету Червоного Хреста 
нагороджено вже 17 українок.

У травні 1997 року створено 
Асоціацію медичних сестер 
України, її мета − підвищення 
престижу професії медсестри і 
захист інтересів молодших мед-
працівників. Також з нагоди про-
фесійного свята – Всесвітнього 
дня медичної сестри − в Україні 
щорічно проводять традиційний 
конкурс «Краща медична сестра 
року».

Чи варто казати, як багато в 
системі охороні здоров’я зале-
жить від медичних сестер!

Медична сестра − одна з най-
потрібніших у світі професії, і її 
заслужену престижність і шля-
хетність підтверджує світовий 

досвід. Праця медичної сестри 
відповідальна і складна. Ме-
дична сестра більше від інших  
проводить часу біля хворого,  
і це не безликий виконавець 
лікарських призначень, а пов-
ноправний учасник процесу 
лікування.

Нині повністю змінено по-
гляд на функції медичної сестри: 
це не тільки професійний догляд 
за хворими, це і виконання 
різних сестринських маніпу-
ляцій та санітарно-гігієнічних 
і протиепідемічних заходів, 
полегшення страждань хворого, 
надання психосоціальної допо-
моги усім верствам населення, 
визначення розуміння цінності 
людського життя, вміння бачити 
не тільки хворобу, а й людину з 
її духовною та фізичною непов-
торністю. 

Вітаємо наших сестер милосердя зі святом – 
Всесвітній день медичної сестри !

Щиро вітаємо наших медич-
них сестер з їхнім професійним 
святом!

Бажаємо миру в сім’ї, спо-
кою в душі, здоров’я в тілі, радо-
сті в очах, любові в серці, тепла 
і радості від рідних та близьких, 
оптимізму у кожному дні, при-
ємних сюрпризів та веселощів; 
щоб здоров’я було міцним, роки 
довгими й світлими, удача пова-
жало та щастя обіймало. 

Нехай у душі завжди панує 
вічна весна, а на обличчі сяє 
сонячна усмішка і зігріває всіх 
ніжним промінням!

Привітання і найкращі по-
бажання від профспілкового 
комітету трудового колективу 
ДЗ «УНПЦ ЕМД та МК МОЗ 
України» медичним сестрам 
та братам медичної спільноти 
Київщини!

В Інституті нейрохірургії  
ім. акад. А. П. Ромоданова НАМН 

України вітали з Міжнародним днем 
медичної сестри! 

Щиро вітаємо медичних 
сестер і медичних братів Дер-
жавної установи «Інститут ней-
рохірургії ім. А. П. Ромоданова 
Національної академії медичних 
наук України» з Міжнародним 
днем медичної сестри! 

Адміністрація і профспілко-
вий комітет інституту вислов-
люють щиру вдячність за вашу 
невтомну працю, відданість 
і безкорисливу допомогу лю-
дям, які її потребують. Ваші 
руки допомагають зцілювати 
рани, ваші слова дають надію,  

а ваша турбота допомагає па-
цієнтам знайти силу та віру в 
майбутнє.

Бажаємо вам міцного здо-
ров’я, багато тепла від вашої 
родини, а також успіхів у вашій 
нелегкій, але такій потрібній 
професії. 

Ви − справжні герої, і ми 
завжди будемо вдячні вам за 
вашу працю.

Адміністрація і 
профспілковий комітет 

Інституту

Кожного дня мільйони людей у всьому світі залежать від добровільних донорів крові. Їхня 
великодушність і самопожертва допомагають врятувати життя і покращити здоров’я людей, що 
потребують термінової медичної допомоги. Донори крові − це справжні герої, чиї вчинки вплива-
ють на безліч людей і надають їм шанс на нове життя.

Донорство крові є життєво 
важливим актом доброти 

і милосердя. Пожертва крові і 
кількох годин часу може мати 
величезне значення для інших. 
Люди, що потребують перели-
вання крові, наприклад, хворі 
на рак, постраждалі внаслідок 
аварій, хірургічні й діалізні хворі 
в такий важкий для нас усіх во-
єнний час, коли не знаєш, кому 
необхідна буде допомога через 
лічені хвилини, отримують 
другий шанс завдяки небайду-
жим серцям донорів, зокрема 
співробітників нашого КНП 
«Київського міського центру 
нефрології та діалізу».

6 березня та 30 квітня 2023 
року співробітники Центру  

Співробітники нефрологічного центру стали донорами крові для своїх 
пацієнтів. Герої, що рятують життя тисячам людей, − серед нас

влаштували добровільний день 
донора для пацієнтів, які по-
стійно потребують негайного 
переливання крові або її ком-
понентів. У цій акції милосердя 
взяли участь 23 співробітники. 
Багато з них уперше стали доно-
рами, деякі є почесними доно-
рами України. Ініціатором цієї 
акції стала завідувачка відділен-
ня амбулаторного гемодіалізу  
№ 2, лікар-трансфузіолог Юлія 
Вадимівна Миколаєнко, яка 
своєю наполегливою, кропіткою 
працею кожного дня доводить 
усім нам той факт, що збере-
ження життя пацієнтів діаліз-
ного центру залежить тільки 
від нашої великої, дружньої, 
згуртованої сім’ї медиків.

Однією з найбільших пере-
ваг донорства крові є те, що кров 
можуть перелити в багатьох 
формах. Кров донорів необхідна 
для виробництва крові, плазми, 
тромбоцитів та інших компо-
нентів, що використовують у 
лікуванні різних медичних ста-
нів пацієнтів, які проходять лі-
кування в нашому центрі. Немає 
значення для нас – очікує хворий 
на трансплантацію нирки, при-
йшов на звичайний сеанс діалі-
зу, перебуває в палаті реанімації 
чи в нього розпочалася кровоте-
ча по дорозі додому – завжди, 
цілодобово, кожен з них отри-
має кваліфіковану невідкладну 
допомогу і свою порцію крові 
або її компонентів. Ми завжди 
пам’ятаємо, що одноразова зда-
ча крові може врятувати багато 
людей одночасно.

Важливо також зазначити, 
що донорство крові має по-
зитивний вплив не лише на 
отримувачів, але й на самого 
донора. Кілька досліджень по-
казали, що донори крові мають 
меншу ймовірність розвитку 
серцево-судинних захворювань 
та інших проблем зі здоров’ям. 
Крім того, це ще й чудовий 
спосіб перевірити свій власний 
стан здоров’я, оскільки перед 

кожною процедурою донорам 
проводять медичне обстеження.

Напередодні професійного 
свята працівників галузі охо-
рони здоров’я України – Днем 
медичного працівника − хочу 
привітати всіх співробітників 
нашого центру, які є незамінною 
ланкою всередині цілої медич-
ної системи − нефрологічного 
центру. Ви всі заслуговуєте на 
вдячність, визнання, повагу, лю-
бов і захоплення кожним окремо 
та усіма загалом. 

Мирного неба Вам, здоров’я, 
віри в себе і любові пацієнтів. 
Висловлюємо величезну подяку 
всім донорам крові, які щодня 
змінюють світ − краплина за 
краплиною. Зі святом!

З повагою і вдячністю 
голова профкому 

Людмила Розовик

Полонених повезли через 
Крим до Василівки Запорізької  
області. 

«Ми були щасливі, проте не 
наважувалися досі повірити в 
те, що це реальність. Так і сто-
яли – погляд у землю, руки за 
спиною. До нас підійшов наш 
військовий і каже: «Дівчатка, 
ви ж героїні! Ану голови вище 
та руки з-за спини. Ви вдома!». 
Хто плакав, хто землю цілував, 
ми вдома», – розповідає Вален-
тина. Вона зустрілася зі своєю 
родиною тільки наступного дня. 
Після звільнення перебувала у 
Дніпрі, де проходила реабіліта-
цію і відновлювалась психоло-
гічно, поновлювала втрачені у 
полоні особисті документи. 

За особисту мужність і са-
мовіддані дії, виявлені у захисті 
державного суверенітету і тери-
торіальної цілісності України, 
вірність військовій присязі 
Валентину Пащенко нагоро
джено орденом «За мужність» 
III ступеня.  

Війна в країні вкотре нага-
дала усім, що наші медсестри і 
медбрати є справжніми янгола-
ми-охоронцями. 

Щиро вдячні нашим вій-
ськовим колегам, які попри 
вкрай важку ситуацію в країні  
знайшли час і приїхали на цей 
захід.

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 15-³é ñòîð.

Названо найкращих 
медичних сестер України
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Українська геронтологія має давні тра-
диції, починаючи від І. І. Мечникова, 

О. О. Богомольця, І. І. Шмальгаузена,  
О. В. Нагорного. 1938 року Президент 
Академії наук УРСР О. О. Богомолець 
організував у Києві першу в колишньому 
СРСР і одну з перших у світі конферен-
цію щодо проблем старіння і довголіття, 
що сприяло консолідації сил у новій до-
слідницькій області і зробило Київ одним 
з провідних науково-координаційних 
центрів у цій галузі. Логіка подальшого 
розвитку медико-біологічної науки по-
ставила на порядку денному необхідність 
організації спеціалізованого інституту, 
який мав комплексно вирішувати про-
блему старіння. І в травні 1958 р. Міністр 
охорони здоров’я СРСР підписав Наказ 
про створення у Києві Науково-дослідно-
го інституту геронтології і експеримен-
тальної патології АМН СРСР (у 1964 р. 
перейменовано на Інститут геронтології). 

Фундатором і першим директором 
інституту був учень О. О. Богомольця, 
відомий патофізіолог, академік АМН 
СРСР Микола Миколайович ГОРЄВ. У 
цей час було закладено основу структури 
інституту і його кадрового потенціалу, 
до керівництва підрозділами інституту 
запрошено провідних вчених, що відра-
зу забезпечило високий рівень наукової 
і клінічної діяльності закладу. З 1961 
року більше чверті століття інститутом 
керував академік АМН СРСР, заслужений 
діяч науки і техніки України, лауреат 
Державної премії України в галузі науки 
і техніки Дмитро Федорович Чеботарьов 
– клініцист широкого профілю, послі-
довник академіків М. Д. Стражеска та  
В. М. Іванова. З ім’ям визначного вченого 
і організатора науки пов’язані досягнення 
великого авторитету інституту у світовій 
науково-медичній спільноті, становлення 
геріатрії як нового розділу медицини, 

розвиток клінічної фізіології у віковому 
аспекті, розробка форм організації меди-
ко-соціальної допомоги людям похилого 
віку й навчання медичних працівни-
ків основам геронтології та геріатрії. 
Враховуючи видатні заслуги академіка 
Д. Ф. Чеботарьова перед вітчизняною 
геронтологією, 15 січня 2010 року його 
ім’я присвоєно Інституту геронтології.  
З 1988 року і до сьогодні директором 
інституту є академік НАМН України, док-
тор медичних наук, професор, заслуже-
ний діяч науки і техніки України, лауреат 
Державної премії України в галузі науки і 
техніки Владислав Вікторович Безруков, 
учень академіка В. В. Фролькіса і його 
послідовник, відомий фахівець у галузі 
експериментальної фізіології старіння і 
соціальних аспектів геронтології.

Велику роль у розвитку інституту 
відіграли визначні вчені, яких вже немає 
серед нас – фізіологи В. В. Фролькіс,  
С. А. Танін, В. П. Замостіян, біохімік  
Л. Н. Богацька, біолог С. І. Фудель-Оси-
пова, імунолог П. Д. Марчук, морфологи  
М. К. Даль, О. С. Ступіна, молеку-
лярні  біологи Б.  І .  Гольдштейн,  
В. В. Герасимова, О. Я. Літошенко, демо-
граф Н. М. Сачук, гігієністи М. К. Вітте, 
Ю. Г. Григоров, А. Л. Решетюк, неврологи 
М. Б. Маньковський, А. Я. Мінц, О. М. 
Полюхов, клінічні фізіологи і терапевти  
К. Г. Саркісов, Л. О. Іванов, О. Б. Вайншток,  
Д. М. Якименко, О. М. Коваленко, ендо-
кринолог Н. В. Свечнікова, організатори 
охорони здоров’я З. Г. Ревуцька, О. О. 
Білий.

Створення інституту було дуже сво-
єчасним: в середині ХХ сторіччя демо-
графічну ситуацію все більше визначало 
прогресуюче старіння населення, що 
ставило перед суспільством проблему 
дослідження стану здоров’я людей стар-
ших вікових груп та їхніх потреб у різних 

видах медико-соціальної допомоги. Це 
спонукало дослідників до поглибленого 
вивчення біологічних і клінічних аспектів 
проблеми старіння. 

Інститут став унікальним вже в мо-
мент створення, коли в програму його 
роботи на багато років наперед було 
закладено ідеї комплексного вивчення 
процесів старіння, визначено головні 
напрямки діяльності. 

В експерименті – дослідження фун-
даментальних механізмів старіння на 
різних рівнях життєдіяльності (від мо-
лекулярного і клітинного до цілісного 
організму), з’ясування ролі процесів 
регуляції і адаптації в цих механізмах, 
пошук шляхів збільшення тривалості 
життя.

У клініці – дослідження процесів 
старіння людини, зв’язку між старінням і 
патологією, вивчення особливостей пато-
генезу, діагностики, клініки, лікування та 
профілактики захворювань, які найбільш 
поширені в літньому віці. 

У соціальній геронтології і герогігіє-
ні – дослідження старіння населення та 
пов’язаних з ним проблем, визначення 
ролі соціально-гігієнічних факторів в 
старінні й довголітті, розробка і впрова-
дження різних форм медичного й меди-
ко-соціального обслуговування людей 
літнього віку.

Важливий етап у розвитку інституту 
почався 30 років тому зі створення у 1993 
році Академії медичних наук України, 
коли інститут увійшов до відділення з те-
оретичної та профілактичної медицини. З 
того часу інститут залишається центром, 
що організовує і координує наукову й 
медико-соціальну діяльність з проблем 
геронтології та геріатрії в Україні. Прин-
циповою рисою діяльності інституту 
впродовж усіх років його існування є до-
слідження фундаментальних механізмів 

65-РІЧЧЯ ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ  
«ІНСТИТУТ  ГЕРОНТОЛОГІЇ ІМЕНІ Д. Ф. ЧЕБОТАРЬОВА 
НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ»

Державна установа «Інститут геронтології ім. Д. Ф. Чеботарьова Національної академії 
медичних наук України» – одна з провідних вітчизняних науково-практичних медичних 
установ, що має багатий досвід і визнання в розробці комплексної проблеми старіння.

Жити довго і в мирі – поняття рівнозначні.
Бажаю вам довгого життя на мирній планеті

Дмитро Федорович Чеботарьов

старіння, визначення ролі вікових змін 
функціональних систем організму як 
передумови розвитку вікової патології, 
на основі чого розробляються методи 
діагностики, лікування та профілактики 
захворювань в літньому віці. Предме-
том повсякденної діяльності інституту 
є розробка і впровадження різних форм 
медичного й медико-соціального обслу-
говування людей літнього віку. 

За роки існування інститут підготу-
вав і видав низку важливих керівництв 
по геронтології та геріатрії, понад 300 
монографій, підручників і посібників, 
науковці брали участь у підготовці ба-
гатьох розділів «Великої медичної енци-
клопедії». Інститут видає низку фахових 
журналів. За роки діяльності заклад 
підготував багатьох кандидатів і докторів 
наук, низка вчених стали членами НАМН 
та НАН України, академій інших країн. 

Діяльність клініки інституту спрямо-
вано на діагностику, лікування, реабілі-
тацію хворих похилого і старечого віку 
із захворюваннями серцево-судинної, 
дихальної, нервової системи, опорно-ру-
хового апарату; розробку й впровадження 
в практику охорони здоров’я методів діа-
гностики та профілактики прискореного 
старіння, розробку немедикаментозних 
методів лікування хворих похилого і 
старечого віку. За період існування інсти-
туту в клінічних відділеннях проліковано 
близько 300 тис. хворих, в поліклініці кон-
сультативну допомогу отримали понад  
900 тис. пацієнтів. З початку війни в 
інституті постійно надають допомогу 
постраждалим внаслідок воєнних дій. 

На базі інституту створено і прово-
дять велику організаційну, педагогіч-
ну й лікувальну роботу Український  
науково-методичний геріатричний  

Çàê³í÷åííÿ íà 18-³é ñòîð.

Усі державні інституції, які мали 
контролювати стан охорони праці, 

стали на паузу. І тільки профспілка в 
закладах охорони здоров’я здійснює 
громадський контроль за додержан-
ням законодавства про охорону праці, 
створенням безпечних і нешкідливих 
умов праці, належних виробничих і са-
нітарно-побутових умов, забезпеченням 
працівників спецодягом, спецвзуттям, 
іншими засобами індивідуального та 
колективного захисту.

З початку року у всіх районах про-
ходять семінари-навчання для голів 

первинних профспілкових організацій 
і спеціалістів з охорони праці закладів 
охорони здоров’я.  

Відбувся такий захід і в Подільсько-
му районі. Модерували захід Сергій 
Кубанський − голова Ради профспілки і 
Анжела Мартинюк − завідувачка відділу 
охорони праці.

Семінар охопив цілу низку важливих 
для медиків питань: трудові відносини 
під час воєнного стану, зміни до зако-
нодавства України з питань охорони 
праці, пожежна безпека та цивільний 
захист в закладах, нормативні документи, 

ОХОРОНА ПРАЦІ –  
В ЦЕНТРІ УВАГИ ПРОФСПІЛКИ

Безпека й охорона праці працівників закладів охорони здоров’я постійно у 
фокусі уваги профспілки, особливо за останні три роки, коли спочатку вирував 
коронавірус, а потім росія розпочала повномасштабну війну проти України. 

електронний документообіг з охорони 
праці, колективний договір, аудит стану 
охорони праці, оздоровлення членів 
профспілки тощо.

Людина праці, її життя і здоров’я ма-
ють бути найвищою соціальною цінністю 
для  роботодавця, суспільства й держави.

Запобігання травматизму на робочому 
місці і професійних захворювань – мета 

служби охорони праці, керівництва, 
первинної профспілкової організації та 
кожного працівника.   

І тільки за повного розуміння, взаєм-
ного бажання, співпраці, комплексного 
підходу можливе вирішення проблем 
працеохоронної діяльності й досягнення 
головної мети – безпечності всіх праців-
ників у закладах охорони здоров’я.
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18 травня 2023 року Національний медичний 
університет імені О. О. Богомольця вже традиційно 
всією медичною родиною долучився до унікального 
національного свята – Дня вишиванки, підкреслив-
ши його важливість для підтримки національного 
духу.

Це свято об’єднує українців у всьому світі та по-
кликане не лише зберегти споконвічні народні традиції 
створення і носіння етнічного вишитого одягу, а й про-
демонструвати духовну свідомість кожного.

День вишиванки набув неабиякої популярності в 
нашому університеті. За доброю традицією, попри 
непростий час війни, керівництво, професорсько-ви-
кладацький колектив, співробітники ректорату, студенти 
наповнили аудиторії і кабінети розмаїтими кольорами 
візерунків української вишивки, де в кожному символі 
відображено унікальний код українського етносу. З по-
ваги до українських традицій і висловлюючи підтримку 
українському народові, вишиванки одягли й іноземні 
студенти, які навчаються в нашому університеті.

«Для кожного українця важливо одягнути сьогодні 
вишиванку, особливо у час війни. Це – прояв неско-
реності духу, символ сильних людей, наш генетичний 

код. Щиро дякую усім колегам і студентам, хто сьогодні  
долучився до флешмобу, та щиро бажаю, щоб вишиван-
ки були й надалі надійним оберегом для їхніх власни-
ків», – зауважив ректор НМУ Юрій Кучин.

Студенти й співробітники ділилися своїми світли-
нами у соціальних мережах, і було неважливо, який 
стиль та орнамент мала та чи інша сорочка. Кожна з них 
сповнювала всіх любов’ю до України, вірою у Перемо-
гу та, незважаючи ні на що, дарувала гарний настрій і 
відчуття гордості.

Пресцентр НМУ імені О. О. Богомольця

У День вишиванки Національний медичний 
університет імені О. О. Богомольця  

наповнився українськими орнаментами

реабілітаційний центр, лікувально-кон-
сультативний центр «Геронтолог», 
Український науково-медичний центр 
з проблем остеопорозу, Державний на-
вчально-методичний геріатричний центр.  
У складі інституту створено геронто-
логічний інформаційно-консультатив-
ний центр, який надає інформаційну 
підтримку людям літнього віку і всім 
зацікавленим організаціям державного 
й недержавного рівня. 

За роки діяльності інституту склався 
високий творчий науковий потенціал, 
важливою ознакою була і залишається 
фундаментальна спрямованість нау-
кових досліджень. Створено унікальні 

концепції і гіпотези, в сучасну геронто-
логію введено нові терміни й поняття.  
ДУ «Інститут геронтології ім. Д. Ф. Че-
ботарьова НАМН України» є провідною 
науковою установою держави в галузі 
дослідження всіх аспектів старіння, яка 
координує експериментальні, клінічні і 
соціально-гігієнічні розробки в Україні. 
Сьогодні тематику наукових досліджень 
інституту спрямовано на удосконалення 
допомоги населенню, постраждалому 
внаслідок воєнних дій, у воєнний і після-
воєнний періоди, на відновлення України 
від наслідків війни. Всі підрозділи ін-
ституту працюють під девізом: «Все для 
ПЕРЕМОГИ!». 

Голова первинної профспілкової 
організації ДУ «Інститут геронтології
ім. Д. Ф. Чеботарьова НАМН України»

Н. О. Прокопенко

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 17-³é ñòîð.

65-річчя Державної установи...

у міжклітинній рідині з виявленням піків 
як гіпер- так і гіпоглікемії (з метою підбо-
ру найбільш адекватної терапії цукрового 
діабету, співставлення рівнів глюкози з 
фізичною активністю та харчуванням 
хворого);

–	 амбулаторна діагностика синдро-
му нічного апное за допомогою системи 
SomnoCheck Micro, яку проводять лише в 
поодиноких клініках нашої держави (для 
нас важливо, що нічне апное провокує 
або погіршує перебіг ожиріння, арте-

ріальної гіпертензії, цукрового діабету 
і підвищує ризики серцево-судинних 
продій, а отже – потребує виявлення та 
лікування);

–	 скринінг співвідношення аль-
бумін/креатинін сечі виявляє найбільш 
ранні стадії ураження нирок при кардіо-
ендокринних захворюваннях.

Програма «Кардіодіабет 1 дня» ря-
тує людей з порушенням вуглеводного 
обміну, у яких за інших обставин і від-
сутності комплексного обстеження, не 
змогли б вчасно виявити та полікувати 
приховану серцево-судинну патологію. 
Так, з 1.06.2022 обстеження у відділенні 
пройшли 318 пацієнтів з порушенням 
вуглеводного обміну, серед яких внас-
лідок діагностики атеросклерозу і його 
ускладнень 38-м провели коронарне 
стентування, 6-м – аорто-коронарне шун-
тування, 5-м – втручання на периферич-
них артеріях внаслідок облітерувального 

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 5-³é ñòîð.

Кардіометаболічна медицина атеросклерозу артерій нижніх кінцівок, 
4-м – кардіохірургічні втручання через 
виявлену та раніше недіагностовану 
клапанну патологію серця, 2-м – інтер-
венційні втручання на предмет випадково 
виявлених вроджених вад серця (дефект 
міжпередсердної перегородки і відкритої 
Боталлової протоки). Слід взяти до ува-
ги, що це все були люди з відсутністю 
відповідних типових скарг внаслідок 
діабетичної нейропатії, оскільки за на-
явності типових проявів пацієнти, як 
правило, поступають у профільне ангіо-
графічне або кардіохірургічне відділення. 
Таким чином, програма «Кардіодіабет  
1 дня» у відділенні кардіометаболічних 

захворювань дозволяє вчасно виявити 
і відреагувати на ще безсимптомні або 
приховані серцево-судинні хвороби, які 
у діабетиків, за іншого підходу, проявля-
ються вже на етапі запущеності.     

Відділення кардіометаболічних за-
хворювань – єдине в Україні, проте не 
єдине у світі. Концепція кардіореноме-
таболічної патології назрівала у світовій 
медичній спільноті вже кілька десятиліть, 
проте офіційне започаткування почалося 
із заснування першого кардіометабо-
лічного відділення в Saint Luke’s Mid 
America Heart Institute. Нині у світі засно-
вано лише 12 таких відділень у країнах 
Північної Америки, Європи і Австралії. 
Такі структури утворили Альянс карді-
ометаболічних центрів (Сardiometabolic 
Сenter Аlliance). Наше відділення  
є 13-м у світі, проте очевидно не остан-
нім, зважаючи на перспективність цього 
напрямку.

Також профспілковою стороною 
листом від 04.04.2023 № 01-12/263-

спо ініційовано перед Мінекономіки 
та СПО сторони роботодавців початок 
переговорів про встановлення розміру 
мінімальної заробітної плати на 2024 рік 
з метою своєчасної підготовки та подання 
консолідованих пропозицій до проєкту 
Держаного бюджету України на 2024 рік.

Під час засідання сторони озвучили 
свої пропозиції щодо визначення розміру 
основної державної соціальної гарантії 
в умовах воєнної агресії рф і завданого 
величезного удару економіці України. 

Так, заступник Міністра економіки 
України Тетяна БЕРЕЖНА озвучила про-
позиції Мінекономіки на 2024 рік, надані 
Мінфіну для попередніх обрахунків:

–	 розмір мінімальної заробітної пла-
ти – 7 651 грн (наразі 6 700 грн відповідно 
до Закону України «Про Державний бю-
джет України на 2023 рік»);

ПЕРЕГОВОРИ З ВИЗНАЧЕННЯ РОЗМІРУ 
МІНІМАЛЬНОЇ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ  

НА 2024 РІК РОЗПОЧАТО!
Відповідно до норм національного законодавства (зокрема, статті 10 Закону 

України «Про оплату праці») і домовленостей чинної Генеральної угоди, 25 травня 
2023 року за ініціативою профспілкової сторони відбулося засідання спільної 
робочої комісії повноважних представників сторін з підготовки пропозицій щодо 
встановлення розміру мінімальної заробітної плати на 2023 рік.

–	 розмір посадового окладу праців-
ника І тарифного розряду ЄТС – 3 443 грн 
(наразі цей показник складає 2893 грн і 
станом на сьогодні його «заморожено» 
на рівні 1 грудня 2021 року).

Водночас, за інформацією Мінсоцпо-
літики, фактичний розмір прожиткового 
мінімуму для працездатних осіб у цінах 
квітня 2023 року склав 7 782 гривні.

Враховуючи складну економічну 
ситуацію в країні, негативний вплив на 
економіку російської повномасштабної 
агресії і необхідність підтримувати ре-
альну купівельну спроможність праців-
ника, профспілкова сторона пропонує 
встановити мінімальну заробітну плату 
на 2024 рік не нижче фактичного розміру 
прожиткового мінімуму для працездат-
них осіб з урахуванням прогнозного 
індексу споживчих цін на 2023 рік, і за 
попередніми розрахунками це становить 
9435 гривень.

За матеріалами сайту www.fpsu.org.ua
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Великий шлях в житті,  
вагомий доробок в науці.

Ісаак Михайлович народився в Жито-
мирі 11.11.1923 року. У трирічному 

віці він з батьками переїздить до Києва 
– міста, з яким доля пов`язала його на-
завжди. Шлях у велику науку розпочався 
з санітарно-гігієнічного факультету Київ-
ського медичного інституту. Після закін-
чення аспірантури в 1946 році на кафедрі 
гігієни праці та профзахворювань Ісаак 
Михайлович чверть століття працював 
у альма-матер, вдало поєднуючи викла-
дацьку діяльність з науковою. У 1972 
році перейшов працювати в Київський 
інститут гігієни праці та профзахворю-
вань, де було організовано лабораторію 
промислової токсикології і гігієни праці, 
якій він присвятив усе своє життя.

Природа щедро наділила видатного 
вченого ще й літературним даром. З-під 
його пера вийшов ціла низка солідних 
наукових праць та цикл мемуарів про 
вчителів, колег, друзів і сучасників. Усі 
свої книги він радо дарував Національній 
науковій медичній бібліотеці України, 
значно збагативши її наукові фонди. Ча-
стина подарованих ним книг з дарчими 
написами увійшла до книжкової колекції 
«Медична україніка», яка є окрасою фон-
ду бібліотеки. 

Багато уваги у своїх книгах Ісаак Ми-
хайлович приділив спогадам про друзів, 
колег-однодумців. Замислюючись над 
питанням «Куди ж ми йдемо?», він писав: 
«…в пошуках відповіді на це тривожне 
запитання, часто й не без емоцій, особли-
во в останні десятиліття, не раз ділився з 
друзями та колегами. Серед них, із числа 
тих, кого вже немає серед нас, назву Во-
лодимира Фролькіса, Платона Костюка, 
Миколу Амосова, пам’яттю яких тре-
петно дорожу. Чи потрібно нагадувати, 
що саме їм трьом, нашим блискучим 
сучасникам, багато в чому завдячує 
Україна високим визнанням у ХХ столітті 
вкладу її вчених-медиків у світову науку, 
зокрема, в області геронтології, вікової 
фізіології, нейрофізіології, кардіохірургії, 
біокібернетики».

Про дружбу з Миколою Михайлови-
чем Амосовим та про його видатні здо-
бутки Ісаак Михайлович говорив і писав 
доволі часто. У нарисі «Епоха Амосова» 
він писав: «Микола Амосов – яскрава 
особистість. Ім’я його – одна з ознак ми-
нулого ХХ і прийдешнього XXI століть. 
Саме його діяння на ниві лікування, ме-
дичної науки та біологічної кібернетики 
в поєднанні з самобутньою літературною 
творчістю багато в чому сприяли інтелек-
туальному іміджу України в ХХ столітті. 
Микола Михайлович Амосов залишив 
після себе унікальну спадщину».

З великою теплотою Ісаак Михайло-
вич відгукнувся про свого однодумця 
«світлого Друга» Юрія Григоровича 

Віленського, з яким дружив ще з юних 
літ: «Юрій Григорович був дуже доброю 
й уважною людиною, обдаровуючи своїм 
щедрим спілкуванням багатьох. Він був 
людиною виключно порядною, з твердо 
усталеними принципам служіння Богу, 
добру і правді. Цим принципам лікар і 
видатний київський літератор Юрій Ві-
ленський залишався вірним завжди…».

Окрема глава життя пов’язана з  
академіком Юрієм Іллічем Кундієвим. 
Ісаак Михайлович писав: «З ним у мене 
пов’язано шістдесят п’ять років душевної 
дружби, насиченої спільними повсяк-
денними справами, радощами і прикро-
щами. Мимоволі згадую розмови з ним 
про інститут, спільні наукові проблеми, 
друзів і близьких, яких уже немає, про 
надії, звершення…». Він пригадував, 
як вони журилися «через важкі часи на 
зламі двох століть, коли пішли з життя 
Євген Гончарук, Микита Маньковський, 
Олександр Шалімов, Геннадій Книшов… 
колеги, у тому числі по Академії медич-
них наук, яка переживає нині не найкращі 
часи». Душевним щемом пронизані його 
спогади на дев’ять днів після завершення 
земного життя вірного друга: «Ніколи 
ще не писав статтю з таким душевним 
хвилюванням і надломом. Не стало мого 
друга Юрія Кундієва. Дуже гірко. Він 
насамперед думав про благо України, був 
великим ученим і громадським діячем».

У своїх книгах він часто згадує свого 
наставника Льва Івановича Медведя 
– першого Міністра охорони здоров’я 
України (до нього були наркоми) та рек-
тора Київського медичного інституту.  
У книзі «Вибрані нариси», виданій у 2020 
році, Ісаак Михайлович навів слова спіль-
ної з Юрієм Іллічем Кундієвим публіка-
ції, присвяченої їхньому незабутньому 
вчителю: «…наслідувати досвід своїх 
попередників і сучасників, дослідників 
на спільній ниві вибраної науки і прак-
тики. Саме таким мудрим і послідовним 

продолжувачем справи і традицій своїх 
наставників у розробці проблем профі-
лактичної медицини – гігієни і профі-
лактичної токсикології, профпатології, 
організації санепідслужби – був наш 
учитель Лев Іванович Медведь».

У книзі «Мій Київ, мої кияни», вида-
ній у 2013 році, Ісаак Михайлович з ду-
шевною теплотою писав: «…у цій книзі 
про Київ і чудових киян, з якими прямо 

чи опосредковано я зустрічався на своєму 
життєвому шляху, я не міг не поділитися 
своїми спогадами про цю неповторну 
особистість, до того ж особливо дорогу 
мені і близьку. Мова піде про людину, ши-
роко відому в Україні у другій половині 
ХХ століття, перш за все, між медиками, 
про особистість, яка вражала своїм масш-
табом ученого, педагога, організатора, 
дипломата, дотепного, винахідливого, 
безстрашного і просто дуже людяного». 

Вище названа книга – унікальна. У ній 
Ісаак Михайлович, з притаманною йому 
щирістю й любов’ю, описував свої спо-

гади про киян – вчених і письменників, 
художників і медиків, поетів і архітекто-
рів, педагогів і музикантів, подвижників 
і меценатів – тих людей, які збагатили 
наше місто духовно і назавжди увійшли 
в його історію.

Людина, яка так зворушливо писала 
про своїх наставників, друзів і колег і 
з великою повагою ставилася до усіх, 
заслуговує найвищого титулу – справж-
нього інтелігента. Саме таким запам’я-
тають Ісаака Михайловича його учні і 
послідовники.

Ісаак Михайлович був багаторічним 
вірним другом Національної наукової 
медичної бібліотеки України. Упродовж 
свого професійного життя часто відвіду-
вав наукові й урочисті заходи, що відбу-
валися в бібліотеці. Даруючи свої книги 
для поповнення наукових фондів, він 

завжди щиро висловлював глибоку пова-
гу працівникам бібліотеки, які зберігають 
друковані книги – справжні свідоцтва 
історії – задля майбутніх поколінь.

Ісаак Михайлович залишив такі теплі 
спогади про 75-річний ювілей бібліотеки 
у книзі «Слово про alma mater, її вихо-
ванців, учителів і мудрих попередни-
ків»: «Пригадується, як шанована всіма 
нами бібліотека відзначила свій ювілей.  
У відомій старовинній будівлі на вулиці 
Гетьмана П. Скоропадського, 7 зібралися 
медики, читачі, багато практичних ліка-
рів, наукових працівників, щоб виказати 
господарям Будинку медичної книги 
своє дружнє ставлення й вдячність за 
багаторічну діяльність і незмінну допо-
могу. Приємно було бачити в стінах цієї 
унікальної будівлі, зведеної у позамину-
лому столітті завдяки відомим київським 
меценатам Терещенкам (побільше б та-
ких зараз), медичну еліту нашої столиці.  
У невимушеній обстановці звучали при-
вітальні монологи, слова подяки, поба-
жання та напуття. Радий був приєднати 
до них і свій голос постійного читача та 
автора багатьох подарованих бібліотеці 
книг».

Національною академією наук Украї
ни 2008 року в серії «Біобібліографія вче-
них України» видано біобібліографічний 
покажчик «Ісаак Михайлович Трахтен
берг», на якому він залишив таку при-
святу: «Вельмишановним колегам –  

ВЗІРЕЦЬ СЛУЖІННЯ СУСПІЛЬСТВУ
Світлої пам`яті ІСААКА МИХАЙЛОВИЧА ТРАХТЕНБЕРГА –  

щирого друга й щедрого дарувальника книг  
Національній науковій медичній бібліотеці України

І. М. Трахтенберг (по центру, другий ряд) серед поважних учасників  
урочистостей з нагоди 75-річчя ННМБУ, 2005 рік.

І. М. Трахтенберг (другий зліва поряд з Р. І. Павленко) серед шановних гостей  
урочистостей з нагоди 80-річчя ННМБУ, 2010 рік.

Çàê³í÷åííÿ íà 21-³é ñòîð.

Неможливо змиритися з тим, що настільки мало, по суті, 
відведено для життя людини. 

І. М. Трахтенберг 

27 січня 2023 року на 100-му році життя відійшов у вічність Ісаак Михайлович 
Трахтенберг – видатний український гігієніст, професор, доктор медичних наук, 
член-кореспондент Національної академії наук України, академік Національної 
академії медичних наук України, заслужений діяч науки і техніки України – 
справжній патріарх профілактичної медицини. Він невтомно працював на цій 
ниві, займався проблемами токсикології, екології, медицини праці. 
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Анатолій Станіславович Свінціцький – професор, авторитетний і відомий в Україні та за її ме-
жами вчений-клініцист в галузі внутрішньої медицини і педагогіки вищої медичної школи, мудрий 
наставник, керівник кафедри внутрішніх хвороб Національного медичного університету імені 
О. О. Богомольця. Анатолій Станіславович – талановитий учень патріарха київської терапії Ана-
толія Петровича Пелещука, гідний продовжувач славних традицій київської терапевтичної школи.

Анатолій Свінціцький наро-
дився 2 травня 1948 року на 

Житомирщині. 1963 року він за-
кінчив з похвальною грамотою 
вісім класів середньої школи, а 
1967 року – Житомирське фар-
мацевтичне училище. Бажання 
стати лікарем сформувалося 
у нього ще у юності, під час 
навчання у Житомирському 
фармацевтичному училищі, тут 
же він зробив перші свої кроки 
як науковець, коли проходив 
виробничу практику і вивчав 
поширення Carex brevicollis на 
теренах Вінницької та Хмель-
ницької областей. Далі служив 
в армії, на посаді начальника 
аптеки полкового медичного 
пункту, що теж сприяло оста-
точному прийняттю рішення 
щодо обрання професії лікаря. 
Будучи глибоко враженим ро-
ботою військових медиків, він 
уважно спостерігав за їхньою 
щоденною працею, детально 
знайомився з функціонуванням 
клінік військово-медичної ака-
демії, тому після повернення 
додому свідомо подав докумен-
ти на вступ до найславетнішого 
закладу вищої медичної освіти 
нашої держави. Упродовж сту-
дентських років він успішно по-
єднував відмінне навчання з ак-
тивною громадською діяльністю 
і науковою роботою в гуртках, 
проходив виробничу практику 
на базі Університетської клі-
ніки в Лейпцигу (Німеччина). 
Анатолій Станіславович дуже 
пильно слідкував за інновація-
ми, прогресивними тенденціями 
розвитку медицини, наполегли-
во впроваджував новітні тех-
нології в роботу лікувального 
закладу та в навчальний процес, 
завжди охоче ділився своїми 
знаннями і досвідом з колегами. 
Його школа налічує понад три 
десятки докторів і кандидатів 
наук, низку клінічних орди-
наторів, магістрантів, тисячі 
лікарів-практиків. Для багатьох 
з них він був не лише вчителем, 
а й провідником у житті, пре-
красним лікарем, який завжди з 
повагою ставився до пацієнтів. 

«Ближче до хворого», – цьо-
го гасла академіка Феофіла 
Гавриловича Яновського, яке 
передається з покоління в поко-
ління, Анатолій Станіславович 
чітко дотримувався під час лі-
кування і консультацій протягом 
усього свого життя, адже саме 
завдяки ставленню до пацієнта 
як до ключової фігури в процесі 
лікування та індивідуальному 
підході до кожного, очолювана 

ним упродовж 30 років клініка 
заслужила велику повагу і нині 
має значний авторитет.  

У науковому доробку Ана-
толія Станіславовича понад 
870 наукових праць, серед них 
70 підручників, монографій, 
навчальних посібників, довідни-
ків; 35 патентів. Учений створив 
відому в Україні й за її межами 
терапевтичну школу. 1997 року 
за створення посібника «Гастро-
ентерологія», який з особистим 
дарчим написом вченого збе-
рігається в наукових фондах 

Національної наукової медичної 
бібліотеки України, професо-
ру Анатолію Станіславовичу 
Свінціцькому було присуджено 
премію НАН України імені Ф. Г. 
Яновського. 

Вчений був головою То-
вариства лікарів польського 
походження в Україні, членом 
правлінь Українського това-
риства терапевтів, Товариства 
житомирян, Спілки поляків 
України тощо.

Анатолій Свінціцький доско-
нало володів багатьма іноземни-
ми мовами, підтримував тісні 
зв’язки з науковими медичними 
закладами низки країн світу.  
З натхненням брав участь і 
патронував численні контакти 
між нашою бібліотекою, то-
вариством лікарів, Окружною 
лікарською палатою у Варша-
ві й Сенатом Польщі. Своєю 
багатогранною особистістю 
Анатолій Свінціцький уособлює 
єдність медицини і культури 
двох близьких народів та кра-
їн, що знайшло відображення 
і у відкритті 2016 року в місті 
Києві, в Національній науковій 
медичній бібліотеці – Польської 
медичної бібліотеки імені відо-
мого польського кардіохірурга 
Збігнєва Реліги. Анатолій Ста-
ніславович був щирим другом і 
прихильником бібліотеки. Його 

завжди можна було бачити в 
читальних залах бібліотеки, де 
вчений любив знайомиться з 
новинками літератури.

Однією зі здійснених мрій 
А. С. Свінціцького упродовж 
останніх років життя став між-
народний проєкт – підготовка і 
видання в Україні сучасного під-
ручника «Внутрішні хвороби» 
2018/2019. Українське видання 
– стисла версія міжнародного 
підручника з внутрішніх хвороб 
за редакцією професора Анджея 
Щекліка – одного з найвидатні-

ших польських лікарів і вчених. 
Над ним постійно працює понад 
600 авторів і редакторів з різних 
країн. Серед інших відомих ви-
дань світового рівня підручник 
вирізняється адаптацією до 
умов української системи охоро-
ни здоров’я. В Україні завдання 
було виконано командою запро-
шених до співпраці українських 
експертів. Це міжнародний 
проєкт, в якому беруть участь 
експерти з різних куточків світу, 
які діляться своїми знаннями 
і досвідом. Українські тера-
певти також зможуть сприяти 
його розвитку і вдосконаленню, 
надсилаючи свої коментарі до 
редакції. Підручник ґрунтується 
на принципах доказової медици-
ни, а це означає, що вся інформа-
ція про діагностику, лікування і 
профілактику захворювань ві-
дображає актуальні й достовірні 
наукові дані та рекомендації для 
клінічної практики. Це видання 
призначене для терапевтів, вузь-
ких спеціалістів терапевтичного 
профілю, сімейних лікарів, а та-
кож для здобувачі вищої медич-
ної освіти. Основними перевага-
ми підручника є достовірність, 
постійне оновлення (електронна 
версія оновлюється, як тільки 
з’являються нові наукові дані), 

доповнення змісту, простота 
використання і, отже, корисність 
в повсякденній практиці. Він 
також доступний в електро-
нній формі на інтернет-порталі 
(https://empendium.com/ua), а 
також як мобільний застосунок 
для смартфонів і планшетів. 
Підручник принесе неабияку 
користь лікарям і пацієнтам в 
Україні.

З почуттям глибокої шани 
до Анатолія Станіславовича 
Свінціцького і з нагоди 75-ї 
річниці від дня народження у 
виставковій залі ННМБУ демон-
струється книжкова виставка 
наукових робіт професора та 
світлини щодо його громадської 
діяльності. Колектив ННМБ 
України готує до випуску біо
бібліографічний покажчик про 
українського вченого, доктора 
медичних наук, професора, 
його життя і діяльність. Фахівці 
бібліотеки працюють у тісному 
контакті з сином Анатолія Ста-
ніславовича – доцентом кафедри 
внутрішніх хвороб НМУ імені 
О. О. Богомольця Ігорем Ана-
толійовичем Свінціцьким. Жит-
тєвий і творчий шлях Анатолія 
Станіславовича Свінціцького 
є прикладом для наслідування,  
а його настанови є дороговказом 
у щоденному житті для молодих 
медиків. 

Завідувачка  
відділу соціокультурної  

діяльності ННМБУ  
Людмила Коломієць

Доцент кафедри  
внутрішніх хвороб НМУ  

ім. О. О. Богомольця  
Ігор Свінціцький

СВІНЦІЦЬКИЙ Анатолій Станіславович
До 75-ї річниці від дня народження

23 травня в Університетській клініці Національного медич-
ного університету імені О. О. Богомольця у колі адміністрації 
закладу, професорсько-викладацького колективу, колег, друзів, 
учнів і рідних вшанували пам’ять професора Анатолія Свінці-
цького та урочисто відкрили меморіальну дошку на його честь.

Понад 45 років Анатолій 
Свінціцький у стінах Уні-

верситетської клініки успішно 
займався науковою, навчаль-
но-методичною, лікуваль-
но-консультативною, виховною 
і громадською діяльністю. По-
чесне право відкрити мемо-
ріальну дошку на його честь 
надали ректору НМУ, професо-
ру Юрію Кучину і сину Анато-
лія Станіславовича – доценту 
кафедри внутрішніх хвороб 
стоматологічного факультету 
Ігорю Свінціцькому. У своєму 
слові Юрій Кучин зазначив, 
що відомий учений-терапевт 
був людиною багатогранною, а 
одним з його найбільших досяг-
нень стало об’єднання медичних 
працівників Польщі та України, 
а також залишена ним у спадок 
наукова школа, що продовжує 
його справу.

Щемливим видалося слово 
брата відомого вченого – за-
відувача науково-дослідного 
відділення онкогінекології На-
ціонального інституту раку, док-
тора медичних наук, професора 
Валентина Свінціцького. Він 
наголосив, що пан Анатолій був 
багатогранною особистістю, але 
передусім – науковцем, автором 
понад 870 наукових праць, зо-
крема 70 підручників, моногра-
фій, навчальних посібників, до-
відників, 35 патентів. Сумлінну 
працю Анатолія Свінціцького на 
ниві медицини було відзначено 
високими нагородами і почесни-
ми званнями, зокрема, званням 
почесного члена Польської ака-
демії медицини, дійсного члена 
Всесвітньої академії медицини 
імені Альберта Швейцера та 
Академії наук вищої школи 
України.

Відкрито меморіальну дошку 
на честь професора  

Анатолія Свінціцького

Весь фаховий шлях про-
фесора Анатолія Свінціцького 
– багаторічного керівника ка-
федр госпітальної терапії № 2, 
внутрішньої медицини № 3, вну-
трішніх хвороб стоматологічного 
факультету, декана з інтернатури 
та підвищення кваліфікації ліка-
рів, проректора з науково-педа-
гогічної, лікувальної роботи та 
післядипломної освіти нашого 
університету, доктора медичних 
наук, професора був пов’яза-
ний з НМУ та його Універси-
тетською клінікою, на фасаді 
якої і встановили меморіальну 
дошку. Пам’ять про нього, як 
видатного вченого, талановитого 
клініциста, блискучого педагога, 
чуйну і щиру людину назавжди 
збережеться в серцях колег, дру-
зів, численних учнів, пацієнтів і 
студентської молоді.

Пресцентр  
НМУ імені О. О. Богомольця
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Цей завжди усміхнений і 
позитивний воїн − наш колега 
Женя. Євгеній Вітковський 
− фізіотерапевт відділення ре-
абілітації КНП «Консульта-
тивно-діагностичний центр» 
Подільського району м. Києва, 
з початку повномасштабної 
агресії рф пішов добровольцем 
і вступив до лав Національ-
ної гвардії України. Взяв до 
рук зброю, щоб захищати цей 
мирний світ і затишок, щоб 
наші дітки мали шанс на краще 
майбутнє. Він був там. Іншого 
варіанту не було... 

В и ко н у юч и  в і й с ь ко в е 
завдання, загинув наш світлий 
друг і колега. 16 травня 2023 
року Жені не стало…

Світлі люди відходять… до-
земний уклін… вічна пам’ять…

Пам’яті  
Євгена ВІТКОВСЬКОГО

Микола Іванович Лісяний 
народився 6 квітня 1946 року в 
селі Лосятин Васильківського 
р-ну Київської області. Пішов до 
сільської школи значно раніше 
за однолітків і завершив її уже 
в 16 років. Він думав про вищу 
освіту в Київському політехніч-
ному інституті, але за порадою 
батька все ж вирішив пов’язати 
життя з медициною.

У 1962 році він поступив до 
Київського медичного інститу-
ту, де з третього курсу почав 
займатися науковою роботою з 
імунології у студентському гурт-
ку при кафедрі патофізіології, а 
у 1968 р. вже отримав диплом 
з відзнакою. Зокрема, мав від-
мінні заліки з фізики, гістології, 
анатомії, біохімії, патофізіології 
та фармакології.

В 1970 році з Миколою Іва-
но1970 року з Миколою Іва-
новичем трапляється подія, 
яка надзвичайно змінила все 
його життя – він одружується 
на науковиці Кривець Тамарі 

Олександрівні. У 1971 в них 
народжується син Олександр, а 
в 1982 – донька Олена. 

Згодом він успішно закінчує 
аспірантуру і захищає канди-
датську дисертацію «Вивчення 
механізму інтерференції при 
пасивно-активній імунізації 
проти сказу». У 1974 р. за кон-
курсом його обрали старшим 
науковим співробітником ЦНІЛ 
Київського інституту вдоскона-
лення лікарів, де він поєднує 
роботу старшого наукового 
співробітника з викладацькою 
діяльністю, читає короткі курси 
з імунології та алергології на 
кафедрах Інституту. 

Подальша наукова й громад-
ська діяльність М. І. Лісяного 
нерозривно пов’язана з Інсти-
тутом нейрохірургії ім. акад. А. 
П. Ромоданова НАМН України, 
в якому він працює з 1981 р. 
Микола Іванович створює єдину 
в колишньому СРСР лаборато-
рію нейроімунології, стає іні-
ціатором і засновником нового 
наукового нейроімунологічного 
напрямку в Україні та СРСР 
з вивчення взаємодії нервової 
та імунної систем організму 
в нормі й при захворюваннях 
головного мозку.

Він був ініціатором вивчення 
імунних порушень при злоякіс-
них пухлинах мозку та розробки 
методів їхньої імунотерапії. Під 
його керівництвом уперше в 
застосовано протипухлинна спе-
цифічна вакцина для лікування 
хворих зі злоякісними пухлина-
ми мозку. Вивчення імунних ре-
акцій, що розвиваються в крові 

і в головному мозку, дозволило 
професору Лісяному розробити 
теорію місцевої імунної системи 
головного мозку, що полягає в 
наявності імуноподібних функ-
цій у спеціалізованих гліальних 
і нейрональних клітинах.

М. І. Лісяний спільно зі спів-
робітниками відділу нейроіму-
нології розробив і обґрунтував 
наукову теорію місцевої імунної 
системи головного мозку (1991), 
що здобула світове визнання; 
він є автором концепції ней-
рогенного імунодефіциту й 
механізмів його формування 
(1998); співавтором теорії по-
страдіаційної енцефалопатії в 
осіб, які постраждали від аварії 
на ЧАЕС.

Під його керівництвом вико-
нано багато комплексних науко-
вих тем з імунопатології череп-
но-мозкової травми, епілепсії, 
дитячого церебрального пара-
лічу, пухлин головного мозку та 
інших нейрохірургічних захво-
рювань. Ці роботи неодноразово 
відзначено Президією Академії 
медичних наук України. М. Лі-
сяний  також є ініціатором дослі-
дження стовбурових нервових 
клітин фетального та головного 
мозку дорослих. Під його керів-
ництвом виконано 20 кандидат-
ських і 3 докторські дисертації.  
Він автор 10 монографій, понад 
450 наукових робіт і 16 вина-
ходів.

Професорові М. Лісяному у 
2006 р. присвоєно звання «За-
служений діяч науки і техніки 
України», а у 2011 р. він обраний 

Світлої пам’яті  
Миколи Івановича ЛІСЯНОГО

членом-кореспондентом Націо-
нальної академії медичних наук 
України з імунології.

Професору Миколі Іванови-
чу Лісяному були притаманні 
висока професійність, почуття 
обов’язку та самовідданість у 
поєднанні з чуйністю та мораль-
ністю — риси, без яких не може 
відбутися справжній науковець. 
Микола Іванович мав дуже го-
стрий, жвавий розум, цікавився 
всім на світі. Роки не зменшили 
його запального, наполегливого 
характеру. Навіть в останні роки 
свого життя у нього вистачало 
сил і на наукову роботу, і на 
завідування лабораторією, і на 
пошук та дослідження нових 
тематик. 

І до останнього він не забу-
вав дбати про свою сім’ю, нада-
ючи велику підтримку дружині, 
дітям, онукам та маленькому 
правнуку.

Світла пам’ять про Миколу 
Івановича – великого вченого, 
мудрого наставника, таланови-
того керівника, чудову людину 
– назавжди залишиться у наших 
серцях і серцях тих, хто працю-
вав разом з ним, хто мав щастя 
бути його учнем, у серцях лю-
дей, яким він допомагав і яких 
підтримував.

Із щирою скорботою і світ-
лою пам’яттю

адміністрація і колектив 
ДУ «Інститут нейрохірургії 

ім. акад. А. П. Ромоданова 
НАМН України»

читачам бібліотеки – з побажанням 
успіхів на нашому спільному медично-
му поприщі – лікарському і науковому.  
І. Трахтенберг, 23.02.09. Київ».

У вступній статті до книги, виданої 
2010 року, «Листи друзів, однодумців, 
колег… З епістолярного архіву Ісаака 
Трахтенберга» Ісаак Михайлович навів 
дуже влучний вираз латинською мовою: 
«verba volant, acripta manent» – «сказане 
летить, а написане залишається». Він 
подарував її бібліотеці із зворушливою 
присвятою: «Дорогій біблиотеці, яку по-
важають медики України і вдячні автори 
книг, які Вам вручають, дорога Раїсо 
Іванівно, з дарчими підписами і любов’ю. 
Ваш І. Трахтенберг. 27.04.2011. Київ».

Варто зазначити, що Раїса Іванівна 
Павленко, на той час генеральний ди-
ректор Національної наукової медичної 
бібліотеки України, і Тетяна Анатоліївна 
Остапенко, заступник генерального ди-
ректора ННМБУ з наукової роботи, були 
багаторічними членами «Клубу творчої 
інтелігенції» імені академіка Володи-
мира Фролькіса, утвореного 2004 року. 
Клуб об’єднав науковців, представників 
культури, ентузіастів багатьох галузей. 
На його засіданнях учасники завжди 

І. М. Трахтенберг вітає шановне 
 зібрання з нагоди 85-річчя ННМБУ,  

2015 рік.

прагнуть наслідувати духовні принципи 
мудрих попередників задля покращання 
життя суспільства в майбутньому.

У подарованій 2015 року книзі «Публі
цистика… Неопубліковане… І не тільки», 
першій з тритомника «На початку нового 
віку», він залишив такий напис: «Мій день 
– 11 листопада – став нині новим приво-
дом подарувати своїм друзям і близьким 
нову книгу. Роблю це з радістю і найкра-
щими побажаннями». Це видання містить 

статті про науку, медицину, суспільство…
У 2018 році колегами І. М. Трах-

тенберга з Інституту медицини працi 
імені Ю. І. Кундієва НАМН України до 
90-річчя інституту і 25-річчя Національ-
ної академії медичних наук України було 
підготовлено й видано бібліографічний 
покажчик «Друковані праці Ісаака Ми-
хайловича Трахтенберга. 1943-2018». 
Видання містить перелік друкованих 
праць академіка НАМН України, чле-
на-кореспондента НАН України Ісаака 
Михайловича Трахтенберга упродовж 
75 років, а також публікацій про нього.

Ісаак Михайлович вважав, що «Час 
– це всього лиш мить. Звідси зрозуміле 
бажання «зупинити мить», зафіксувати 
й минуле, і сьогодення в друкованому 
слові, в оповіданнях і роздумах, що при-
значені для сучасників і наступників, тих, 
хто буде після нас». 

Науковий доробок Ісаака Михайло-
вича Трахтенберга становить понад 500 
праць! Він був членом рад і редколегій 
низки наукових періодичних видань. 

Підготував цілу плеяду науковців. 
Під його керівництвом виконано понад 
60 дисертаційних робіт!

P.S. Цю статтю задумано як акт вша-
нування Людини-Епохи, до 100-річчя 
від Дня народження Ісаака Михайловича 
Трахтенберга та 95-річчя Інституту меди-
цини праці імені Ю. І. Кундієва, якому 

Ісаак Михайлович присвятив півстоліття 
свого професійного шляху. Проте доля 
внесла свої корективи. 27 січня 2023 
року, у Міжнародний день пам’яті жертв 
Голокосту, – День скорботи і пам’яті – зу-
пинилося серце Людини, яка так глибоко 
переживала цю трагедію. Ми щиро спів-
чуваємо родині і друзям, всій науковій 
медичній спільноті через тяжку втрату. 

Видатний науковець, справжній інте-
лігент, вдячний учень, мудрий наставник, 
талановитий письменник, щедрий дару-
вальник, вірний друг, шляхетна Людина 
– Ісаак Михайлович Трахтенберг своїм 
великим життям заслужив щиру любов і 
велику шану людей, з якими спілкувався, 
вчився, працював. Пам’ять про нього 
житиме в серцях людей та назавжди 
закарбована в книгах, де ним дбайливо 
зібрано і з великою любов’ю описано ба-
гато життєвих подій та цікавих зустрічей 
з видатними людьми його епохи.

Мабуть, найкращою характеристикою 
життя і професійної діяльності Ісаака 
Михайловича Трахтенберга є номінація, 
в якій він переміг, коли отримав «Орден 
святого Пантелеймона-цілителя» – «ВЗІ-
РЕЦЬ СЛУЖІННЯ СУСПІЛЬСТВУ».

З глибокою шаною та повагою до 
світлої пам`яті Людини-Епохи від ко-
лективу Національної наукової медичної 
бібліотеки України 

	 Олена Кірішева

Çàê³í÷åííÿ, ïî÷àòîê íà 19-³é ñòîð.

Взірець служіння суспільству
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ТОВ “Арт Моушн Груп”

Вже понад 21 рік кредитна спілка «Профспілкова скарбниця» позиціонує себе як фінансова 
установа, орієнтована на задоволення потреб членів галузевих профспілок та профспілкових орга-
нізацій міста Києва, постійна діяльність якої спрямована на надання фінансових послуг відповідно 
до потреб членів, поліпшення якості і швидкості обслуговування, розширення переліку фінансових 
послуг. На сьогодні наша велика родина об’єднує в собі майже шість тисяч членів, з яких понад 
100 спілчан працівників медичної галузі.

24 лютого 2022 року один зі 
страшних днів в історії нашої 
держави. Розпочалась повно-
масштабна російська агресія, 
місто Київ одним із перших 
відчуло вибухи війни. Не зва-
жаючи на страшну загрозу, 
працівники спілки не впали в 
паніку, не розгубилися. Техніку 
й важливі документи забрали 
додому працівники спілки, і 
безперервну роботу кредитної 
спілки не припиняли ні на день. 
Працювали дистанційно з без-
печних місць, а вже 18 квітня 
2022 року працівники знову 
запрацювали в офісі і розпочали 
прийом відвідувачів.

Спілка виконувала зобов’я-
зання перед своїми спілчанами, 
вчасно та в повному обсязі, на 
першу ж вимогу вкладників. 
Дотримано всіх фінансових 
нормативів діяльності і крите-
ріїв якості системи управління 
кредитною спілкою.

Умови кредитування у спілці 
як завжди вигідні, депозитні 
програми надійні. Надаємо 
кредити на будь-який випадок 
життя.

Чому кредити в кредитній 
спілці це вигідно?	

Нараховування процентів 
на залишок основної суми кре-
диту, відсутність платежів за 
додаткові й супровідні послуги, 
комісійних винагород за обслу-

Кредитна спілка «Профспілкова скарбниця»
СВІЙ ДО СВОГО ПО СВОЄ!

говування позики, без застави 
рухомого та нерухомого майна, 
пені та штрафів; перший платіж 
(дату) визначає сам позичаль-
ник; є можливість дострокового 
погашення кредиту.

Лише у своїй кредитній 
спілці Ви є найперше власни-
ком, а потім уже клієнтом. У той 
час як у банківських установах 
Ви тільки клієнт.

Детальну інформацію про 
кредитну спілку і фінансові 
послуги, що надає фінансо-
ва установа, можна отрима-
ти, відвідавши наш офіційний 
сайт за посиланням https://ksps.
com.ua. Сайт містить кредит-
ний і депозитний калькулятори 
розрахунку вартості витрат за  
кредитами і дохідності за депо-
зитами.

Щорічно спостережна рада, 
правління і кредитний комітет 

кредитної спілки звітує перед 
свої членами-власниками про 
стан справ в установі.

11 травня 2023 року відбули-
ся чергові загальні збори членів 
кредитної спілки «Профспілкова 
скарбниця».

Нагадуємо, що стати членом 
кредитної спілки «Профспілкова 
скарбниця» може кожен спілча-
нин однієї з галузевих профе-
сійних організацій 
міста Києва, що вхо-
дять до складу Ки-
ївської міської ради 
профспілок. Завжди 
Вам раді.

Гасло кредитної 
спілки з першого 
дня заснування і до 
сьогодні незмінне: 
«СВІЙ ДО СВОГО 
ПО СВОЄ!».

Користуючись 
нагодою, вітаємо всіх наших 
спілчан галузі охорони здоров’я 
з професійним святом − Днем 
медичного працівника. Дяку-
ємо за ваш труд, ваша турбота 
безцінна! Добра і благополуччя 
вам!	

Окрема подяка за активну 
співпрацю і турботу про своїх 
спілчан лідеру, який очолює 
Київську міську профспілку 
працівників охорони здоров’я, 
Кубанському С. А. та головам 
профспілкових організацій: 
ОППО установ охорони здо-
ров’я Дніпровського району  
м. Києва Сімоновій Н. А., 
ОППО установ охорони здо-

ров’я Оболонського району  
м. Києва Олексієнко Л. С., ППО 
КЛ «Феофанія» Державного 
управління справами Поздня-
кову М. М., ППО Національної 
дитячої спеціалізованої лікарні 
«Охматдит» Бебешко О. В.

Щороку в програмі спартакіади м. Києва «Здоро-
вий киянин» змагання з плавання викликають 

великий інтерес. Як правило, їх проводять в березні, 
коли басейни м. Києва ще наповнені водою перед літнім 
сезоном.

Цього року змагання проходили 21 травня. Понад 
100 учасників різних вікових категорій від 20 до 75 років 
взяли участь у змаганнях. Кожен мав право змагатися 
з однолітками.

Збірна команда профспілок медиків у складі 4 осіб 
(2 жінки і 2 чоловіка) серед яких:  хірург, стоматолог, 
спортивний лікар і викладач університету взяли участь 
у змаганнях.

Команда була психологічно налаштована на пере-
могу. Так воно і сталося. Всі наші учасники отримали 
нагороди: медалі, грамоти. 

І найприємніший момент змагань – команду оголоси-
ли переможцем і вручили перехідний «Кубок виклику».

СПІЛЧАНИ-МЕДИКИ – МАЙСТРИ ВОДНОГО ПЛАВАННЯ
21 травня у плавальному басейні Національного педагогічного університету імені М. Драгоманова відбулися 

змагання з плавання за програмою ХІ спартакіади «Здоровий киянин – 2023».

У складі команди були: 
− Белозьоров Володимир – викладач університету;
− Бондаренко Олександр – хірург;
− Оголь Олена – стоматолог-хірург;
− Шадурська Катерина – спортивний лікар.
Київська міська профспілка працівників охорони здо-

ров’я вітає переможців змагань і бажає нових перемог 
на спортивних майданчиках.

Наступні змагання «Кубок виклику» − 17 червня 
2023 р. У програмі 4 види спорту: волейбол, футзал, 
драгонбот, дартс. 

                                               

 

З НАГОДИ  
ПРОФЕСІЙНОГО СВЯТА 

ДНЯ МЕДИЧНОГО  
ПРАЦІВНИКА ДАРУЄМО 

АКЦІЙНИЙ КРЕДИТ  
«ПРОФЕСІЙНИЙ»

Чекаємо на Вас, за адресою кредитної спілки в місті 
Києві, у Будинку профспілок по вулиці Хрещатик, 16,  
в офісі 407.

За детальною інформацією звертатись за тел.: 
(044) 278-08-83, (044) 279-20-73,  

(050) 305-83-50, (093) 252-14-84, (096) 947-44-00.
Адреса для листування: ksps@ukr.net


